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1 ISTRUZIONI GENERALI SULLA SICUREZZA

Le macchine elettriche sono componenti concepiti per uso industriale. Devono essere incorporate in macchine o
sistemi e non possono quindi essere trattate come prodotti retail.

Il personale autorizzato deve seguire le istruzioni fornite.

Tali istruzioni devono essere usate in aggiunta alle disposizioni legislative ed alle norme tecniche vigenti o meno
per scopi di sicurezza.

Macchine operative speciali o macchine con varianti possono avere dettagli diversi rispetto a quelli descritti. In

caso di domande, contattare Marelli Motori S.p.A. e specificare:
e il tipo di macchina

e il codice completo della macchina

e il numero di serie

Alcune delle raccomandazioni menzionate in questo manuale sono precedute dai seguenti segnali di

avviso riguardo ad eventuali rischi di incidenti:

ATTENZIONE! Si riferisce a controlli ed operazioni che possono danneggiare i prodotti, gli accessori o i

componenti in questione

Si riferisce a procedure ed operazioni che possono causare gravi lesioni o la morte delle

persone

Si riferisce a pericoli elettrici immediati che possono causare la morte

AA Avverte riguardo ad una situazione pericolosa

Le macchine elettriche rotative hanno parti pericolose poiché sono alimentare elettricamente o sono in
movimento durante il funzionamento. Quindi:

e USO improprio,

e la rimozione delle protezioni,

e |o scollegamento dei dispositivi di protezione,

¢ la mancanza di ispezioni e manutenzione,
possono causare gravi lesioni/danno a persone o cose.

Il responsabile della sicurezza deve percio accertarsi che la macchina sia movimentata, installata, messa in
servizio, gestita, ispezionata, manutenuta e riparata esclusivamente da personale autorizzato, che dovra quindi
possedere:

e formazione ed esperienza tecnica specializzata,
e conoscenza delle norme tecniche e delle leggi applicabili,
e conoscenza dei requisiti di sicurezza generali nazionali e locali del sistema,

e la capacita di riconoscere ed evitare qualsiasi petricolo.

Qualsiasi lavoro sulla macchina elettrica deve essere autorizzato dal responsabile della sicurezza ed
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effettuato quando la macchina € spenta e scollegata dall'alimentazione elettrica (comprese le
apparecchiature ausiliarie, come il riscaldatore)

Il mancato rispetto delle procedure descritte in questo manuale invalidera la garanzia.

La macchina elettrica fornita € concepita per uso industriale. Misure di protezione aggiuntive devono essere
adottate ed assicurate dal responsabile del sistema ogni volta che siano necessarie protezioni piu
restrittive.

Poiché il generatore elettrico € un componente che € accoppiato meccanicamente ad un'altra macchina
(singola o parte di un sistema), I'installatore dovra assicurare un livello adeguato di protezione durante la sua
installazione, evitando il contatto con le parti in movimento che potrebbero non essere protette, e per le persone
e le cose,

e Se la macchina presenta anomalie di funzionamento (tensione eccessiva o insufficiente, aumento della
temperatura, rumore, vibrazioni), avvertire prontamente il personale di manutenzione.

ATTENZIONE! Questo manuale contiene le etichette di sicurezza da utilizzare: tali etichette devono essere
applicate dall'installatore in base alle istruzioni fornite sul foglio delle etichette.

2 DESCRIZIONE

Le istruzioni contenute nel presente manuale sono riferite a generatori sincroni MXB-E 250. Leggere
attentamente questo manuale prima di utilizzare il generatore. Questo manuale € stato scritto da elettricisti e
meccanici esperti con esperienza in generatori di questa dimensione. | dati tecnici e le caratteristiche costruttive
sono riportate nel relativo catalogo. Leggere le istruzioni contenute in questo manuale per assicurare il corretto
funzionamento ed utilizzo dei generatori. | generatori MXB-E 250 sono generatori sincroni brushless
autoregolati, costruiti in conformita alla normativa IEC 34-1.

Livello di protezione - caratteristiche

Il livello di protezione e le caratteristiche nominali sono riportate sulla targhetta.

4 ] o ™\ ' )
@) Moot XK, (€ Flgura 2

Targhetta
AC GENERATOR SERIALN'
TYPE WEIGHT Kg PHASE
CODE Ip [ ms.cL PF.

[ v T A T Hzl RPM | vex lAex[aTol
S1CONTINUOUSDUTY - AMB.T.  'C _

STANDBYDUTY - AMB.T. °C

\ CONTACT POINT: 0. BOX 60 - ARZIGNAND - V1- ITALY /

Frequenza

| generatori sono progettati per funzionare alla frequenza di 50 o 60Hz, secondo i dati riportati in targa. Per il
corretto funzionamento con una frequenza o l'altra occorre comunqgue verificare che le tarature del regolatore
di tensione siano corrette per I'utilizzo previsto ed occorre verificare che I'utilizzo sia in accordo con i dati di
targa.

Accessori
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| generatori possono essere forniti con vari accessori, come riscaldatori anti-condensa, termistori, rilevatori
termici Pt100, ecc., a seconda dell'ordine.

3 MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Il generatore viene spedito pronto per l'installazione. Si consiglia di ispezionarlo attentamente all'arrivo, per
accertarsi che non abbia subito danni durante il trasporto. Eventuali danni devono essere riportati direttamente
al trasportatore (ed annotati sul documento di trasporto) ed a Marelli Motori, documentandoli possibilmente con
fotografie.

Per sollevare e movimentare il generatore usare gli speciali golfari.

| golfari disponibili sul generatore sono adatti solo per sollevare il generatore e non possono essere
utilizzati per sollevare il sistema completo.

Inoltre, accertarsi che la propria apparecchiatura di sollevamento sia adatta al peso del generatore e che
siano adottate tutte le misure di sicurezza per la movimentazione.

Nel sollevamento e nella movimentazione dei generatori a singolo cuscinetto, accertarsi che il rotore sia
fissato alla cassa con I'apposita staffa in modo da impedirne I'eventuale fuoriuscita.

Il golfare sullo scudo serve esclusivamente per l'allineamento del generatore durante la fase di
accoppiamento al motore di azionamento.

Il peso del generatore € indicato sulla targhetta.

Se il generatore non viene messo in servizio immediatamente, dovra essere stoccato in un area coperta, pulita,
asciutta e priva di vibrazioni.

4 STOCCAGGIO
4.1 STOCCAGGIO A BREVE TERMINE (MENO DI DUE MESI)

La macchina va stoccata in un ambiente adatto e controllato. Un buon punto di stoccaggio € caratterizzato da:
e Temperatura senza variazioni improwvise, preferibilmente tra 5° e 50°C.

e Bassa umidita relativa, possibilmente sotto il 75%. La temperatura della macchina deve essere mantenuta al
di sopra del punto di rugiada per prevenire la condensazione dell'umidita nella macchina. | riscaldatori
devono essere accesi ed il relativo funzionamento deve essere controllato periodicamente. Se le macchine
non sono equipaggiate di riscaldatori, usare un sistema di riscaldamento alternativo per evitare accumuli di
condensa nella macchina.

¢ Un sostegno stabile contro vibrazioni eccessive ed urti. Posizionare cunei in gomma adatti sotto i piedi della
macchina per isolarla, se si prevede che le vibrazioni possano essere troppo intense.

e Avria ventilata, pulita e libera da polvere e gas corrosivi. Protezione da insetti e parassiti
Quando & necessario stoccare la macchina all'esterno, non lasciarla nell'imballaggio usato per il trasporto, ma:
e Rimuoverla dall'imballaggio.

e Coprirla completamente per prevenire la penetrazione della pioggia ed accertarsi che la macchina sia ben
ventilata.

e Posizionarla su supporti rigidi di almeno 10mm per evitare che tocchi il terreno.
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e Assicurare la sua ventilazione. Se la macchina viene lasciata nell'imballo utilizzato per il trasporto (nel caso di
cassa), devono essere praticati fori/aperture sufficientemente grandi da consentire la ventilazione.

e Proteggerla da insetti e parassiti.

42 STOCCAGGIO A LUNGO TERMINE (PIU DI DUE MESI)

In aggiunta alle misure applicate per lo stoccaggio a breve termine, devono essere implementate le seguenti
istruzioni:

e Misurare la resistenza di isolamento degli avvolgimenti e la loro temperatura (ogni tre mesi, vedere Capitolo
5.1).

e Ogni sei mesi controllare le condizioni delle superfici verniciate e, se vengono rilevati segni di corrosione,
rimuovere la vernice e ripristinarla.

e Ogni sei mesi controllare le condizioni della vernice anticorrosiva su superfici metalliche nude (quali estremita
albero) e, in caso di corrosione, rimuoverla con tela smeriglio ed eseguire di nuovo il trattamento
anticorrosivo.

Cuscinetti lubrificati con grasso

| cuscinetti lubrificati con grasso non richiedono manutenzione durante lo stoccaggio; la rotazione periodica
dell'albero aiutera a prevenire la corrosione da contatto e I'indurimento del grasso.

Per periodi di stoccaggio superiori a 3 mesi, effettuare 5 rotazioni dell'albero ogni 3 mesi, arrestandosi a
90° rispetto alla posizione iniziale.

In caso di stoccaggio per un lungo periodo in un‘ambiente umido, asciugare gli avvolgimenti prima di
mettere in servizio la macchina.

| cuscinetti a rulli non richiedono manutenzione durante lo stoccaggio; la rotazione periodica dell'albero aiutera
a prevenire la corrosione da contatto e l'indurimento del grasso.
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5 INSTALLAZIONE E MESSA IN SERVIZIO

Controlli preliminari

Prima dell'installazione:
e accertarsi che i dati sulla targhetta del generatore corrispondano alle caratteristiche del sistema

e eliminare eventuali rivestimenti protettivi dalle superfici di accoppiamento, come i giunti e le flange (e
I'estensione dell'albero per i generatori a doppio cuscinetto).

| generatori mono-supporto vengono spediti con una staffa di blocco tra giunto e raccordo.

Rimuovere la staffa prima dell'installazione.

L'alternatore deve essere installato in un ambiente sufficientemente ampio con possibilita di scambio dell'aria
direttamente con l'atmosfera.

Gli ingressi e le uscite dell'aria non devono essere ostruiti e devono essere posizionati in modo da evitare
I'ingresso diretto di aria calda.

Prevedere la possibilita di effettuare ispezioni e lavoro di manutenzione durante il funzionamento.

5.1 PROVA DI ISOLAMENTO

5.1.1 Misurazione delle resistenze di isolamento

Se l'alternatore € rimasto inattivo per un lungo periodo (oltre un mese), € fortemente consigliato un test di
isolamento a terra sugli avvolgimenti dello statore principale prima della messa in servizio presso lo stabilimento
del produttore dell'impianto. Istruzioni piu dettagliate sono riportate nella norma internazionale IEEE 43-2000.

Prima di effettuare questo test, scollegare le connessioni dai regolatori (regolatori di tensione o altri dispositivi).
La misura della resistenza di isolamento a terra degli avvolgimenti viene effettuata con gli strumenti di misura
appropriati (Megger o equivalente) alimentati con corrente continua e con una tensione di output (tensione di
test) di 500V per macchine a bassa tensione. Il valore della resistenza di isolamento deve essere registrato 1
minuto dopo aver effettuato il test di tensione.

Procedere come segue per misurare la resistenza di isolamento:

e Statore principale: la resistenza di isolamento viene misurata scollegando le connessioni dai regolatori
(regolatori di tensione ed altri dispositivi) o da qualsiasi altro dispositivo sull'unita. La misura sara effettuata tra
una fase e terra, con le restanti due anch’esse collegate a terra assieme agli ausiliari (operazione da ripetere
per tutte e tre le fasi). Vedi Figura 5-1 Misurazione resistenza di isolamento sull’avvolgimento dello statore.

e Statore eccitatore: i cavi + e - devono essere scollegati dal regolatore e la resistenza di isolamento deve
essere misurata tra uno di questi due terminali di avvolgimento e la terra.

¢ Avvolgimenti del rotore: misurare la resistenza di isolamento tra un terminale dell'avvolgimento del rotore
principale sul ponte rettificatore e la terra del rotore (albero)..

(Vedi Figura 5-2 Misurazione della resistenza di isolamento dell'avvolgimento del rotore).

| valori misurati saranno registrati. In caso di dubbio, eseguire anche la misura dell'indice di polarizzazione, vedi
Capitolo 5.2

ATTENZIONE! Per evitare il rischio di shock elettrico, collegare brevemente I'avvolgimento a terra
immediatamente dopo la misura.
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Figura 5-1
Misura della resistenza di

isolamento
sull'avvolgimento dello
statore
@@
—O

Figura 5-2

Misura della resistenza di

isolamento

E— dell'avvolgimento del

| rotore

5.1.2 Considerazioni generali

E necessario tenere conto delle seguenti considerazioni, prima di decidere quali azioni intraprendere a seguito

del test di resistenza di isolamento:

e Se il valore misurato & troppo basso, I'avvolgimento deve essere pulito e/o asciugato. Se le misure indicate
non sono sufficienti, chiedere l'aiuto di esperti

e Le macchine per le quali si sospettano problemi di umidita devono essere accuratamente asciugate,
indipendentemente dal valore della resistenza di isolamento misurato

NOTA: La resistenza di isolamento riportata sul report di test di solito € notevolmente superiore ai valori misurati

presso il sito.

5.1.3 Conversione dei valori relativi alla resistenza di isolamento misurati
Per poter confrontare i valori della resistenza di isolamento misurati, questi vengono determinati a valori
equivalenti a 40°C. Con l'ausilio del seguente schema, il dato effettivo misurato viene quindi convertito in un

valore corrispondente a 40°C: L'applicazione di questo schema dovrebbe essere limitata a temperature vicine al
valore standard di 40°C perché variazioni piu importanti potrebbero determinare errori.
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100 Figura 5-3
= Correlazione tra resistenza di

isolamento e temperatura.

o

o isolamento

Coetticiente correttivo
per resistenza di

0.01
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

Temperatura dell'avolgimento °C
RT Valore della resistenza di isolamento ad una temperatura specifica
R C - k X RT RC Resistenza di isolamento equivalente a 40°C
K Coefficiente correttivo per resistenza di isolamento

Esempio:

RT = 400 MQ misurato a 20°C
k=025

RC = 0,25 x 400 MQ) = 100 MQ

5.1.4 Valori minimi di resistenza di isolamento

Criteri per gli avvolgimenti in condizioni normali

Generalmente, i valori di resistenza di isolamento per gli avvolgimenti asciutti devono superare
considerevolmente i valori minimi; & impossibile fornire valori definitivi, perché la resistenza varia in base al tipo
di macchina ed alle condizioni locali. La resistenza di isolamento € influenzata anche dall'eta e dall'uso della
macchina. | seguenti valori devono quindi essere usati solo come linee guida.

Il valore minimo della resistenza di isolamento & uno dei requisiti base per la sicurezza elettrica dello statore. E
assolutamente sconsigliato avviare la macchina se i valori sono inferiori al valore minimo.

I limiti della resistenza di isolamento indicati sotto sono validi a 40°C e quando il test di tensione & stato
applicato per oltre un minuto (e comungue per non oltre 10 minuti).

* Rotore
R>5MQ
e Statore
Resistenza d’'isolamento ( Rc ) @ 40°C
<10 MQ 10 MQ < Rc <200 MQ 200 MO <Rc <1 GO >1 GO

Scarso Verificare con IP Buono Molto buono

NOTA: La resistenza di isolamento riportata nel report di test di solito & notevolmente superiore ai valori misurati
presso il sito.

5.2 INDICE DI POLARIZZAZIONE (IP)

Lo stato del sistema di isolamento della macchina elettrica pud essere ottenuto misurando l'indice di
polarizzazione in base alla norma IEEE 43.
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La misura e la registrazione della resistenza di isolamento viene effettuata a temperatura ambiente ed in diversi
periodi di tempo: T1', T2', ..., T10". Le misure sono effettuate ad intervalli convenzionali (ad esempio 1 minuto).

/N Figura 5-4
Isolamento A _— N
. Prestazioni qualitative della
probabilmente buono i o i
resistenza di isolamento in
base al periodo di tempo.
MQ
/ B
Puo essere presente
umidita e sporcizia
N
o Temp 10 minuti 7

Temperature elevate possono causare modifiche inattese dell'indice di polarizzazione. Il test hon deve quindi
essere usato a temperature superiori a 50°C.

Lo sporcizia e 'umidita che si accumulano nell'avvolgimento di norma riducono la resistenza di isolamento e
I'indice polarizzazione, come pure la dipendenza dalla temperatura. Avvolgimenti con distanze di dispersione
aperta sono molto sensibili agli effetti di sporcizia ed umidita.

E possibile applicare diverse regole per determinare il valore piu basso accettabile a cui far partire in sicurezza la
macchina. Per I'indice di polarizzazione (Pl), i valori variano solitamente tra 1 e 4, dove 1 indica che gli
avvolgimenti sono umidi e sporchi.

Scarso Accettabile Buono Molto buono

P IP<15 1.5<IP=<2 2<IP<4 IP>4

53 RICONDIZIONAMENTO DEGLI AVWOLGIMENTI DI STATORE

Asciugare le parti calde con un flusso di aria calda, che deve essere diretta quanto piu possibile verso le teste di
avvolgimento.

Se la macchina € munita di resistenze anticondensa, non usarle per asciugare lI'avvolgimento. | riscaldatori
devono essere accesi durante il funzionamento normale e le pause di funzionamento della macchina per evitare
la formazione di condensa.

Cli statori possono essere riscaldati direttamente facendo circolare in essi una corrente continua (utilizzando ad
esempio una saldatrice industriale). In questo caso, la corrente che circola nell'avvolgimento deve essere uguale
al 25% della corrente indicata sulla targhetta della macchina e comunque adatta a raggiungere la temperatura
desiderata.

Dove possibile, gli avwolgimenti della macchina elettrica devono essere adeguatamente ricollegati in modo da
adattare la loro resistenza al valore del generatore sotto la corrente continua disponibile.

La macchina elettrica deve essere coperta con barriere termiche isolanti per evitare la dispersione completa
nell'ambiente del calore prodotto. Allo stesso tempo, quando possibile, qualsiasi porta sulla parte superiore della
carcassa deve essere aperta per consentire all'umidita di evaporare.

Inserire un termometro sulle parti attive ed accertarsi che I'avvolgimento non superi la temperatura di 100 °C. La
temperatura di asciugatura consigliata va da 80 a 100°C.
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54 EQUILIBRATURA

A meno che non sia indicato altrimenti, i generatori sono bilanciati per mezzo di una mezza aletta posizionata
all'estremita dell'albero, conformemente alla horma IEC 60034-14.

55 ACCOPPIAMENTO

Allineare accuratamente il generatore con il motore di azionamento.

Usare i golfari presenti sul raccordo lato D e sullo scudo lato N per posizionare il generatore.

ATTENZIONE! Non allentare mai € non rimuovere i tiranti che bloccano i cuscinetti del generatore, altrimenti
vedere Capitolo 6.5.

Un allineamento non corretto puo causare vibrazioni e danni ai cuscinetti. Accertarsi che le caratteristiche
torsionali del generatore e del motore siano compatibili. Se &€ necessario un controllo di compatibilita (da parte
del cliente), Marelli Motori puo fornire i disegni del rotore per i controlli torsionali.

In caso di generatori a singolo cuscinetto, verificare tutte le dimensioni del volano e del coperchio del volano del
primo motore; verificare anche le dimensioni delle flange e dei giunti del generatore.

In caso di generatori a doppio cuscinetto, il controllo dell'allineamento viene effettuato usando un calibratore di
spessore, accertandosi che la distanza “S” tra i semi-giunti sia uguale per l'intera circonferenza e controllando la
coassialita delle superfici esterne dei semi-giunti facendo riferimento ad un comparatore.
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Figura 5-5

- pils B
- A |

| controlli devono essere effettuati su 4 punti diametralmente opposti. Gli errori di allineamento devono essere
entro i limiti previsti dal produttore del giunto e possono essere corretti per mezzo di spostamenti laterali o
inserendo spessori tra i piedi e la base. Ricontrollare sempre I'allineamento dopo aver fissato il generatore.

Controllare le vibrazioni del generatore installato nell'unita mentre quest'ultimo sta funzionando senza
carico.

5.6 COLLECAMENTO ELETTRICO

| generatori sono normalmente forniti con 12 terminali (9 morsetti).

L'ingresso dei cavi di collegamento nella scatola morsetti € a destra (visto dal lato accoppiamento). L'uscita cavi

su alcuni modelli € possibile sia a destra sia a sinistra, a seconda del posizionamento del regolatore di tensione.
Sono normalmente possibili entrambi i collegamenti stella serie e stella parallelo: € comungue necessario che
nel cambio di collegamento (da stella serie a stella parallelo) venga verificato il collegamento del regolatore di
tensione (schemi applicabili).

Schemi di collegamento per generatori serie standard

Collegamento serie stella Collegamento serie parallelo

(T1) (T7)
Ut Us

ﬁ U1 (TY)
U2 (T4)
Us (T7)
ﬁue(no)
w6 V6

Bz

0
w2 _(T6) V2 (T5) U2 (T4)
ws9m9) vs Orre) us O(r7)

(T10)
6

(T9)
W5

W5 V5
w2 D 2 we HT12)
WL (T9) (T8) Vi ;
“(T?)GG) (% (Tg;1 @ V1<T2)
Marcatura cavo

Standard Ul Vi Wi uz2 V2 W2 us V5 W5 U6 V6 W6
Mercato

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 T11 T12

statunitense

ATTENZIONE! Gli schemi di connessione interna dei generatori sono riportati nel manuale del regolatore di
tensione.

Fissare i cavi di uscita ai morsetti del generatore come indicato in Figura 5-6:
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Figura 5-6
LINEA

R LINEA
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7

| generatori di solito sono forniti per lavorare con una rotazione in senso orario (dal lato di accoppiamento).

Senso di rotazione

Connessione a terra

AA Nella scatola morsetti € presente un morsetto per il collegamento a terra, mentre un secondo morsetto &
posizionato presso il piede del generatore. Collegare la connessione di terra con un conduttore in rame
appropriato, in linea con le norme applicabili.

57 CARICHI MONOFASE

| generatori trifase di questa serie possono essere usati come generatori monofase, tenendo conto delle
indicazioni sotto riportate:

Il generatore puo essere utilizzato ad una potenza massima di 0,6 volte la velocita riportata sulla targhetta

AA per il carico trifase.

Il generatore pud essere collegato a stella parallelo (tensione richiesta di 220 Volt a 50 Hz oppure 220-240 V a
60 Hz) ed il carico monofase deve essere collegato ai terminali U1/T1 e V1/T2.

Collegamento stella parallelo

BIANCO

NERO Figura 5-7

CARICO (T8) US (T7)

1

T4) W5 o19) V5
ull}

) wipm3) vi

T2) U'\ (TW]

110v

AA Il generatore puo anche essere collegato a zig zag (tensione richiesta di 220 - 240 Volt a 50 Hz oppure 220-240
V a 60 Hz) ed il carico monofase deve essere collegato ai terminali UT/T1 e V1/T2.
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Collegamento zig-zag

BIANCO

Figura 5-8

10
[TAIJW‘ (13 viijr2) v

~
240 - 220V

120-110V

Alimentazione di soli carichi capacitivi

| carichi trifase simmetrici capacitivi (fattore di potenza preventivo) possono essere alimentati ad una potenza
massima (in KVAR) di 0,25 volte la potenza (in KVA) indicata sulla targhetta.

58 MESSA IN SERVIZIO

Prima di mettere in servizio la macchina occorre verificare I'isolamento con Megger a 500Vcc dopo 1 minuto
dall’applicazione della tensione.

Il valore minimo della resistenza di isolamento per un avvolgimento nuovo pari a 200 MQ a temperatura

ambiente di 40°C & uno dei requisiti fondamentali per la sicurezza elettrica dello statore.

GENERATORI CHE SONO GIA STATI UTILIZZATI O CHE SONO RIMASTI INATTIVI PER LUNGHI PERIODI NON
POSSONO ESSERE MESSI IN FUNZIONE SE LA RESISTENZA DI ISOLAMENTO E INFERIORE A 100 MQ ALLA
TEMPERATURA DI 40°C. Altrimenti, a seconda del caso, controllare l'indice di polarizzazione o ricondizionare le
parti attive.

NON METTERE IN FUNZIONE LA MACCHINA SE L'INDICE DI POLARIZZAZIONE E INFERIORE A 1.5 (Capitolo
5.2).

Per evitare il rischio di shock elettrico, collegare brevemente gli avvolgimenti a terra immediatamente dopo la

misura.

EFFETTUARE | SEGUENTI CONTROLLI PRIMA DELLA PRIMA MESSA IN FUNZIONE:
Verifiche meccaniche

Verificare che:

e | bulloni dei piedi siano sufficientemente stretti.

e L'accoppiamento sia corretto.

e Sia disponibile aria sufficiente per il raffreddamento e non vengano aspirate impurita.
e Siano posizionate le griglie protettive.

e La coppia di serraggio dei dischi del giunto di accoppiamento e del raccordo sia adeguata (per gli alternatori
con singolo cuscinetto).

Verifiche elettriche

Verificare che:
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e Limpianto sia dotato di opportune protezioni differenziali, secondo le norme vigenti in materia.
e | collegamenti ai terminali della morsettiera siano stati effettuati in modo appropriato (morsetti stretti).

¢ Non ci siano collegamenti invertiti o corto circuiti tra generatore ed interruttori esterni. Ricordare che
normalmente non esistono protezioni contro i cortocircuiti tra alternatore ed interruttori esterni.

Per evitare di danneggiare i trasformatori di potenza ed il generatore, tutti i trasformatori di potenza

installati sul generatore devono essere collegati al loro carico quando tali trasformatori di potenza non

vengono usati, i loro secondari devono essere cortocircuitati.

6 MANUTENZIONE

VAV

Qualsiasi lavoro sulla macchina elettrica deve essere autorizzato dal responsabile della sicurezza ed effettuato
guando la macchina e spenta, a temperatura ambiente, e scollegata dall'alimentazione elettrica o dalla rete
(comprese le apparecchiature ausiliarie, come i riscaldatori). Inoltre, devono essere prese tutte le precauzioni
per prevenire l'avvio non intenzionale della macchina durante le fasi di manutenzione. L'ambiente in cui
opera il generatore deve essere pulito ed asciutto.

Nel caso di collegamenti elettrici, non deve essere usata Loctite® sulle superfici di supporto delle parti
elettriche!

6.1 INTERVALLI DI ISPEZIONE E MANUTENZIONE

La frequenza delle ispezioni puo variare di caso in caso a seconda dall'importanza dell'impianto, dalle condizioni
ambientali e dalle condizioni effettive di funzionamento.

Generalmente consigliamo una prima ispezione dopo circa 100 ore (e non piu di un anno) di funzionamento; poi
almeno una volta all'anno in base alla tabella allegata.

Durante le ispezioni, accertarsi che:

¢ |l generatore funzioni normalmente, senza rumori o vibrazioni anomale, e che non ci siano danni ai
cuscinetti. | dati funzionali siano corretti.

e L'ingresso dell'aria sia libero da ostruzioni.

e | cavi di collegamento non mostrino segni di usura ed i collegamenti elettrici siano ben serrati. Tutti i
bulloni di fissaggio siano adeguatamente stretti.

Le ispezioni menzionate non richiedono di disaccoppiare o smontare il generatore; lo smontaggio € richiesto
solo quando si sostituiscono i cuscinetti. In quel caso € necessario verificare:

e ['allineamento,
¢ la resistenza d’isolamento; Il serraggio di viti e bulloni.

Alcune verifiche devono essere effettuate anche a determinati intervalli di tempo.

X L. . Dopo Ogni 2 Dopo 2000 Dopo 4500 Controllare
Verifiche ed operazioni da Ogni . ) .
i . 100 mesi o ore o una ore o una I'apposita
eseguire giorno .
ore 1000 ore volta allanno | volta alllanno = sezione 6.2
Rumorosita anomala X
Corretta ventilazione X
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Vibrazioni X X

Fissaggio degli elementi

) . X X

filettati

Connessioni della

morsettiera X X

(terminali / TA/ TV /RDT)

Pulizia generale X

Controllo completo del

generatore X

Resistenza di isolamento X

Lubrificazione cuscinetti X
Sostituzione cuscinetti X

A Ciascuna irregolarita e variazione rilevata durante i controlli deve essere corretta prontamente.

6.2 MANUTENZIONE DEI CUSCINETTI

La durata effettiva dei cuscinetti dipende da molti fattori e specialmente:
e dalla durata del grasso,

¢ dalle condizioni ambientali e dalla temperatura di funzionamento,
¢ dai carichi esterni e dalle vibrazioni.

Il cuscinetto lato D (lato accoppiamento) € munito di coppa del cuscinetto interna senza ingrassatore. ||
cuscinetto lato N (lato opposto all'accoppiamento) € statico, con una quantita di grasso che consente una lunga
durata operativa.

Tale periodo ha una durata di circa 30.000 ore in condizioni normali di utilizzo, per tutti i cuscinetti.
In qualsiasi caso, sostituire i cuscinetti durante il check-up completo dell'unita.

6.3 OPERAZIONI DI SMONTAGGIO E RIMONTAGGIO PER SOSTITUZIONE
CUSCINETTI

AA PRIMA DI PROCEDERE ALLO SMONTAGGIO DEL GENERATORE DAL MOTORE DI AZIONAMENTO,
ACCERTARSI QUESTI NON POSSA ESSERE AVVIATO.

Studiare le istruzioni prima di smontare il generatore. Inoltre, controllare la disponibilita di attrezzature
adeguate per il sollevamento dei componenti che devono essere movimentati.

Verificare che tutte le misure di sicurezza relative alla movimentazione vengano rispettate.

Le operazioni di montaggio e smontaggio devono essere effettuate da personale qualificato ed autorizzato.
Consigliamo di fare riferimento alle officine autorizzate da Marelli Motori Service.
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Quando necessario, contrassegnare i componenti, quando si smonta la macchina, per identificare la loro
posizione durante il rimontaggio.

Scollegare il generatore dal motore di azionamento, rimuovere le staffe di fissaggio su piedi, connessioni e
dispositivo di accoppiamento (disco SAE/giunto). Scollegare i terminali dei cavi di alimentazione dalla
morsettiera.

e Tenere a distanza il generatore dal motore utilizzando i golfari presenti sul generatore. (Il peso del generatore
€ indicato sulla targhetta).

6.4 PER GENERATORI A DOPPIO CUSCINETTO:

¢ Rimuovere il giunto dell'albero e la chiave dall'estensione dell'asse.
e Rimuovere le protezioni 432 e 430 dallo scudo sul lato N (400).

e Rimuovere le viti che fissano la morsettiera allo scudo lato N, scollegare i terminali dello statore eccitatore, (+)
e (-). dal regolatore tagliando i passacavo.

e Rimuovere i quattro bulloni principali dallo scudo lato N, rimuoverlo facendo attenzione a non danneggiare
gli avwolgimenti dell'eccitatore. Tenere presente che lo statore eccitatore ¢ fissato sullo scudo lato N.

e Rimuovere la protezione (310) e le viti che fissano il coperchio (455) allo scudo lato D (300).
e Rimuovere lo scudo lato D.

e Lasciare il rotore all'interno della cassa; sostituire i cuscinetti (per estrarli, usare un dispositivo di estrazione
appropriato).

e Non rimuovere la coppa del cuscinetto (455), lasciarla sull'albero.
e Installare con cautela i cuscinetti sull'albero, preferibilmente riscaldandoli a circa 80-90°C.

e Rimuovere gli O-Ring (441) dalla sede sullo scudo lato N (I'O-Ring deve essere sostituito ogni volta che si
smonta lo scudo lato N).

e Posizionare il nuovo O-Ring nella sede dello scudo lato N.
e Rimontare lo scudo lato D e fissare il coperchio (con il cuscinetto raffreddato).

e Rimontare parzialmente (sino all'O-Ring) lo scudo lato N (con il cuscinetto raffreddato) e fare attenzione a
non danneggiare I'O-Ring e gli avvolgimenti dell'eccitatore, ed avvitare le viti.

e Completare il montaggio dello scudo lato N fissandolo alla morsettiera ed effettuando nuovamente la
connessione dei terminali (+) e (-) dello statore eccitatore al regolatore. Usare una fascetta per bloccare i fili.

¢ Rimontare le protezioni sul lato N e la protezione sul lato D.

6.5 PER GENERATORI A SINGOLO CUSCINETTO:

¢ Dopo aver distanziato il motore di azionamento, bloccare il disco al raccordo con 2 fascette appropriate per
accertarsi che il rotore non fuoriesca accidentalmente.

e Togliere le protezioni (430 e 432) dello scudo lato N (400)

e Rimuovere le viti che fissano la morsettiera allo scudo lato N, scollegare i terminali (+) e (-) dello statore
eccitatore dal regolatore tagliando i passacavo.

e Rimuovere i quattro bulloni principali dallo scudo lato N, rimuoverlo facendo attenzione a hon danneggiare
gli avwolgimenti dell'eccitatore. Tenere presente che lo statore eccitatore ¢ fissato sullo scudo lato N.

¢ Rimuovere I'O-Ring dalla sede nel lato N. L'O-Ring deve essere sostituito ogni volta che si smonta il rotore.
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e Usare un dispositivo di estrazione appropriato per smontare il cuscinetto.
e Installare con cautela il cuscinetto sull'albero, preferibilmente riscaldandolo a circa 80-90°C.
e Posizionare il nuovo O-Ring nella sede dello scudo lato N.

e Rimontare parzialmente (sino all'O-Ring) lo scudo lato N (con il cuscinetto raffreddato) e fare attenzione a
non danneggiare I'O-Ring e gli avvolgimenti dell'eccitatore, ed avvitare le viti.

e Completare il montaggio dello scudo lato N fissandolo alla morsettiera ed effettuando la connessione dei
terminali (+) e (-) dello statore eccitatore al regolatore. Usare una fascetta per bloccare i fili.

e Rimontare le protezioni sul lato N e la protezione sul lato D.

6.6 COMPLETARE LE OPERAZIONI DI SMONTAGGIO E RIMONTAGGIO (PARTI
MECCANICHE ED ELETTRICHE)

AAPRIMA DI PROCEDERE ALLO SMONTAGGIO DEL GENERATORE DAL MOTORE DI AZIONAMENTO,
ACCERTARSI QUESTI NON POSSA ESSERE AVVIATO.

Studiare le istruzioni prima di smontare il generatore. Inoltre, controllare la disponibilita di attrezzature
adeguate per il sollevamento dei componenti che devono essere movimentati.

Verificare che tutte le misure di sicurezza relative alla movimentazione vengano rispettate.
Le operazioni di smontaggio e montaggio devono essere effettuate da personale qualificato ed autorizzato;
Contattare le officine autorizzate da Marelli Motor Service.

Quando necessario, contrassegnare i componenti, quando si smonta la macchina, per identificare la loro
posizione durante il rimontaggio.

Scollegare il generatore dal motore di azionamento, rimuovere le staffe di fissaggio su piedi, connessioni e
dispositivo di accoppiamento (disco SAE/giunto). Scollegare i terminali dei cavi di alimentazione dalla
morsettiera.

e Tenere a distanza il generatore dal motore utilizzando i golfari sul generatore.

6.7 PER GENERATORI A DOPPIO CUSCINETTO:

Seguire le istruzioni nel Capitolo 6.4 sino allo smontaggio di entrambi gli scudi.
e Rimuovere il rotore dal lato accoppiamento facendo attenzione a non danneggiare gli avolgimenti.

e Per il rimontaggio, dopo avere inserito il rotore nella cassa, seguire le istruzioni di rimontaggio contenute nel
Capitolo 6.4 per i generatori a doppio cuscinetto.

6.8 PER | GENERATORI A SINGOLO CUSCINETTO:

Seguire le istruzioni del Capitolo 6.5 sino alla rimozione dello scudo lato N.

e Rimuovere la protezione (310).

e Rimuovere 'adattatore SAE lato D (300).

e Rimuovere il rotore dal lato accoppiamento facendo attenzione a non danneggiare gli avolgimenti.

e Per il rimontaggio, eseguire le operazioni descritte sopra per lo smontaggio in ordine inverso.
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ATTENZIONE! : |e viti di fissaggio devono essere bloccate con Loctite® tipo 243 (sulla superficie filettata).

Poiché alcuni elementi di fissaggio devono essere sostituiti, accertarsi di usare ricambi dello stesso tipo e classe
di resistenza di quelli originali. Le coppie di serraggio per le viti ed i dadi di fissaggio sono riportate qui sotto:

Apoli . M6 M8 M10 M12 M12
icazione

PP (cl88)  (cl8g8)  (cl88)  (cl88) (cl.10)

Serraggio delle connessioni elettriche / 18 22 50 /

Serraggio dei componenti del

generatore  (scudi, coperchi, ecc.). 11 26 48 85 /

Serraggio dei piedi o flange

7 REGOLATORE DI TENSIONE (VEDERE MANUALE SPECIFICO)
7.1 REOSTATO PER LA REGOLAZIONE A DISTANZA DELLA TENSIONE

Questo reostato puo essere inserito su tutti i generatori, tra i terminali P-Q (terminali FAST-ON) della scheda dei
terminali ausiliari dei regolatori.

Il potenziometro esterno deve essere inserito con il cursore in posizione intermedia, agendo quindi sul
potenziometro interno dell'AVR per ottenere la tensione nominale. Consultare il manuale del Regolatore.

7.2 CONTROLLO MANUALE DELL'ECCITATORE

AAIn caso di problemi con il regolatore di tensione, usare l'alternatore manualmente, ammesso che sia munito di
alimentazione corrente continua 24 V.

La fonte puo essere una batteria di accumulatori o un trasformatore che rettifica la tensione di uscita
dell'alternatore.

BIANCO Figura 7-1
y 24V
TERMINALI _ 4
AVVOLGIMENTO
STATORE
ECCITATORE R %
i
BIANCO

A questo scopo, deve essere applicato lo schema della figura precedente effettuando le seguenti operazioni:

e Scollegare i due terminali bianchi FAST-ON (+) e (-) che collegano il regolatore allo statore eccitatore.
e Alimentare questi due terminali con corrente continua fornita con un reostato R.

e La tensione che eccita l'alternatore viene regolata agendo sul reostato R.

é Man mano che il carico aumenta, effettuare la compensazione aumentando manualmente l'eccitazione.
Prima di rimuovere il carico, ridurre I'eccitazione.

Utilizzare la seguente tabella per la scelta del reostato:

GCeneratore | max [A] Resistenza max del reostato [Q)]

MXB-E 250 5 80
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8 RICERCA GUASTI ED INTERVENTI

8.1

INCONVENIENTE

L'alternatore non mette
sotto tensione.

La tensione senza carico &
inferiore al 10% del valore
nominale.

L'alternatore non eccita
(tensione senza carico
intorno al 20%-30% del
valore hominale).

La tensione non &
influenzata dall'intervento
sul potenziometro
dell'AVR.

Carico tensione inferiore
al valore nominale
(tensione tra 50 -70% del
valore nominale)

Tensione troppo elevata.

Tensione instabile.
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GUASTI ELETTRICI

POSSIBILE CAUSA

Guasti nei collegamenti.
Danni sui diodi rotanti.

Interruzione dei circuiti di
eccitazione.

Magnetismo residuo
insufficiente.

Intervento sul fusibile.

Guasto connessione sullo
statore eccitatore.

Errata alimentazione sul
circuito di eccitazione.
Velocita inferiore al valore
nominale.

Il potenziometro della
tensione non ¢ calibrato.

Fusibile interrotto. d) Danno
AVR.

Il potenziometro V non &
calibrato.

Danno all'AVR.

Giri variabili Diesel.

Il potenziometro di stabilita
dell’AVR non & calibrato.

Danno all'AVR

MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

INTERVENTO A A

(da eseguire sempre a macchina ferma)

Controllo e riparazione.

Controllare i diodi e sostituirli se interrotti o
in corto circuito.

Controllare la continuita del circuito di

eccitazione.

Applicare per un istante una tensione di 12
Volt dalla batteria collegando il morsetto
negativo al - dell'AVR e quello positivo
attraverso un diodo + dell'AVR.

Sostituire il fusibile con quello di scorta. Se
il fusibile si arresta nuovamente, controllare
che lo statore eccitatore non sia in corto
circuito. Se tutto € normale, sostituire I'AVR.

Controllare la continuita del circuito di
eccitazione

Scambiare i due fili provenienti

dall'eccitatore.

Controllare il numero di giri (frequenza).

Ruotare il potenziometro finché la tensione
non ritorna al valore nominale.

Sostituire il fusibile.

Scollegare il regolatore di tensione e
sostituirlo.

Ruotare il potenziometro finché la tensione
non ritorna al valore nominale.

Sostituire I'AVR.

Controllare l'uniformita della rotazione ed il
regolatore Diesel.

Ruotare il potenziometro di stabilita finché
la tensione ritorna stabile.

Sostituire 'AVR.



8.2 GUASTI MECCANICI

INCONVENIENTE

Temperatura elevata
dell'avvolgimento.

Temperatura aria di
raffreddamento elevata.

Rumore, vibrazioni elevate.

Temperatura cuscinetti
elevata.
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POSSIBILE CAUSA

Temperatura ambiente troppo
elevata.

Cetto di aria calda.

Fonte di calore nelle vicinanze.

Impianto di raffreddamento
difettoso.

Apertura dell'aria intasata.
Filtro aria intasato.

Flusso d'aria ridotto.

Velocita inferiore al valore
nominale.

Sistema di misura difettoso.

Sovraccarico.

Fattore di potenza inferiore a 0,8.

Struttura base insufficiente, o
misure anti-vibrazione
inappropriate, o ancoraggio a
terra non corretto.

Accoppiamento difettoso.

Ventola di raffreddamento
difettosa, rotore squilibrato.

Sbilanciamento eccessivo del
carico, carichi su singolo
cuscinetto.

Malfunzionamento del
cuscinetto.

Tiranti non fissati correttamente.
Malfunzionamento del
cuscinetto.

Il carico assiale o radiale € troppo
elevato.

a)
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INTERVENTO A A

(da eseguire sempre a macchina ferma)

Ventilare per ridurre la temperatura

ambiente, diminuire il carico.

Velocita inferiore al valore nominale.
Creare spazio libero sufficiente intorno alla

macchina.

Tenere a distanza da fonti di calore e

controllare I'areazione.

Ispezionare le condizioni dell'impianto ed
accertarsi che sia montato correttamente.
Ripulire i bocchettoni da eventuale
materiale estraneo.

Pulire o sostituire i filtri.

Rimuovere eventuali ostacoli, accertarsi

che il flusso dell'aria sia sufficiente.
Controllare il numero di giri (frequenza).

Controllare i rilevatori.

Rimuovere il sovraccarico, lasciare
raffreddare la macchina prima di
riavviarla.

Controllare i valori di carico, resettare il
fattore di potenza a 0,8 o ridurre il carico.

Rafforzare il basamento, sostituire i
dispositivi antivibranti e serrare le viti sul
basamento.

Controllare l'allineamento, il fissaggio del
disco sul motore e del raccordo sul primo
motore.

Sostituire la ventola, pulire il rotore e
riequilibrarlo.

Accertarsi che il carico sia conforme ai
requisiti.
Sostituire il cuscinetto.

Controllare usando la procedura nel
paragrafo 6.5.

Malfunzionamento del cuscinetto.

Il carico assiale o radiale & troppo elevato.
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9 SEZIONE

Generatore a singolo cuscinetto Figura 8-1
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Generatore a doppio cuscinetto Figura 9-1
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10 PARTI DI RICAMBIO

= Numero parte

Particolare Descrizione Q.TA <AD Numero parte manuale O&M
400 Scudo terminale N.D.E. 1 11034304 M25DF131C
Protezioni lato N - ALTO 1 10027152 M25DwW502C
Protezioni lato N - BASSO 1 10027153 M25DW501C
430
Protezioni lato N - SINISTRA 1 10027154 M25DW503C
Protezioni lato N - DESTRA 1 10027155 M25DW504C
432 Copertura esterna lato N 1 10006097 M22DW500A
510 Regolatore di tensione MARK VX 1 11000013 MOOFA122A
510 Regolatore di tensione D-Vo 1 10024470 MOOFA200A
510 Regolatore di tensione MEC 20 1 11000317 M31FAG00A

Fusibile per regolatori di tensione

1 10020648 963823380
MARK VX
Fusibile per RD.T. MEC 20 1 10003249 963823010
Fusibile per regolatore di tensione
1 10027166 963823360
D-Vo
Protezione accesso al RDT MARK
80 1 11000011 M18ET200B
VX e XX
50 Coperchio (morsettiera STD) 1 11034305 M25ET207B
Pannello frontale lato D per
10 installazione MARK VX (morsettiera 1 11034306 M25ET201B

STD)
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Pannello anteriore lato N
30 . 1 11034307 M25ET203B
(morsettiera STD)

Pannello laterale destro
40 . 1 11034308 M25ET204B
(morsettiera STD 205x190x315)

Pannello laterale sinistro
20 . 1 11034309 M25ET209B
(morsettiera STD)

120 Morsettiera con pin M12 1 10004514 M31EV020B
160 Ventola 1 11034310 M25DK410A
Rotore eccitatore (SA-SB) 1 11034311 M25FA151A

60
Rotore eccitatore (MA-MB-LA-LB) 1 11034312 M25FA153A
Statore eccitatore (SA-SB) 1 11034313 M22FAO57A

420
Statore eccitatore (MA-MB-LA-LB) 1 11034315 M22FAO59A

Ponte raddrizzatore rotativo

140 1 11000037 M18FA304B

completo
301 - 401 | Golfare di sollevamento lato N 1 10027157 ZFR90107A

Cuscinetto N.D.E. per supporto

440 . 1 10002096 346114065
singolo

441 O Ring N.D.E. 1 10018886 361161440

140 Kit diodi rotativi inversi 1 10018315 M18FA312A

140 Kit diodi rotativi diretti 1 10018314 M18FA313A

140 Soppressore sovraccarico 1 10018316 M18FA309A
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11 COMPONENTI PER COSTRUZIONE A SINGOLO CUSCINETTO

. .. R Numero
Particolare Descrizione Q.TA Numero parte manuale O&M
parte SAP
SAE 1 1 11034319 M25DF205C
300 Adattatore SAE 2 1 11034318 M25DF203C
SAE 3 1 11034317 M25DF201C
310 Schermo protettivo D.E. SAE 1-2-3 1 10027158 M25DW500C
0 Accoppiamento completo SAE 11 )2 1 11034320 M25CV612A
Flexiplate SAE 14| 1 11034321 M25CV613A
Distanziatore per disco SAE
320 R 1 10027164 M25CV608A
Disc 11 V2

320 Mozzo 1 10027163 M25CV607A
SAE 11 ¥ 1 10027159 M25CV610A
SAE 14 1 10027161 M25CV6T11A

12 COMPONENTI PER COSTRUZIONE A DOPPIO CUSCINETTO

. .. N Numero
Particolare Descrizione Q.TA Numero parte manuale O&M
parte SAP
300 Scudo lato D 1 11034322 M25DF560B
310 Protezione 1 11034323 M25DW511C
450 Cuscinetto Lato D 1 10002854 346110114
455 Coppa del cuscinetto interna estremita D 1 11000593 ZWB09931A

963857254 _=



13 KIT TRASFORMAZIONE

MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

Numero
. . Numero parte
VAR Descrizione Q.TA
parte SAP manuale
O&M
107 Riscaldatori anticondensa (V=220 V) 1 11034069 M25KV508A
117
CT PER PARALLELO TRA GEN.
SA-SB-MA 1 11034072 M25KV5T10A
(NECESSARIO MEC 20)
MB-LA-LB 1 11034074 M25KV5T11A
120 PT100 SU SCUDO NDE 1 11000463 M18KV509A
121 PT100 DOPPIO ELEMENTO SU SCUDO NDE 1 11034087 M25KV513A
128 PT100 DOPPIO ELEMENTO SU SCUDO DE 1 11034086 M25KV512A
129 PT100 SU SCUDO DE 1 11000499 M22KV522A
MORSETTIERA PER LATO DESTRO MARK VX 1 11034075 M25KV500A
159
MORSETTIERA PER LATO SINISTRO MARK VX 1 11034076 M25KV501A
MORSETTIERA + LATO DESTRO MEC20 1 11034060 M25KV502A
161
MORSETTIERA + LATO SINISTRO MEC20 1 11034065 M25KV503A
162 MORSETTIERA + LATO ANTERIORE MEC20 1 11034068 M25KV504A
PMG E MEC20 LATO DESTRO 1 11034059 M25KV505A
165
PMG E MEC20 LATO SINISTRO 1 11034063 M25KV506A
166 PMG E MEC20 ANTERIORE 1 11034067 M25KV507A
PMG E AVR DIGITALE D-Vo A BORDO - DESTRA 1 11034330 M25KV523A
167
PMG E AVR DIGITALE D-Vo A BORDO - SINISTRA 1 11034331 M25KV524A
AVR DIGITALE D-Vo A BORDO - DESTRA 1 11034332 M25KV521A
168
AVR DIGITALE D-Vo A BORDO - SINISTRA 1 11034333 M25KV522A
210 FILTRO INGRESSO 1 11034113 M25KV5T14A
SAET 1 11034114 M25KV515A
SAE2
211 INGRESSO-USCITA FILTRO IP 43 1 11034115 M25KV5T16A
SAE3
B34 1 11034334 M25KV517A
SAET 1 11034116 M25KV518A
SAE2
212 INCRESSO-USCITA FILTRO IP 44 1 11034117 M25KV519A
SAE3
B34 1 11034335 M25KV520A
213 MORSETTIERA IP 55 1 11034071 M25KV509A
MARK VX & D-Vo 1 11000497 M22KV520A
600 KIT REOSTATO REMOTO
MEC 20 1 11000498 M22KV521A
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14 SMALTIMENTO

Imballo - Tutti i materiali costituenti I'imballo sono ecologici e riciclabili e devono essere trattati secondo le
normative vigenti.

Generatore smaltito - Il generatore smaltito € composto da materiali riciclabili di elevata qualita. Contattare
l'ufficio dell'amministrazione comunale o le autorita che si occupano dei rifiuti per gestire il suo smaltimento e
ricevere l'elenco dei centri per lo smaltimento dei rifiuti e dei metodi di riciclo.

15 DIRETTIVE EUROPEE: DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Marcatura “CE” in conformita alla Direttiva Bassa Tensione (2014/35/EU)

Marcatura “CE” in conformita alla Direttiva EMC (2014/30/EU)

Marcatura “CE” in conformita alla Direttiva Macchine (2006/42/EC)

Tali alternatori sono prodotti in modo conforme a EN 60034-1 (Macchine elettriche rotative) ed
EN 60204-1 (Impianti elettrici delle macchine)

Ogni generatore € marcato CE e viene fornito con una dichiarazione di conformita CE.
E responsabilita del produttore garantire che il generatore sia conforme alle norme e direttive CE.
NORME:

e EN 61000-6-1 Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 6-1: Standard generici - Immunita per ambienti
residenziali, commmerciali ed industriali leggeri

e EN 61000-6-2 Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 6-2: Standard generici - Immunita per ambienti
industriali

e EN 61000-6-4 Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 6-4: Standard generici - Standard emissioni per
ambienti industriali

e EN ISO 12100-1 Sicurezza del macchinario - Concetti fondamentali, principi generali di progettazione -
parte 1: terminologia di base, metodologia

e EN ISO 12100-2 Sicurezza del macchinario - Concetti fondamentali, principi generali di progettazione
e EN ISO 14121-1 Sicurezza del macchinario -- Valutazione dei rischi -- Parte 1: Principi
e EN 60034-1 Macchine elettriche rotative

e BS ISO 8528-3 Gruppi elettrogeni azionati da motori alternativi a combustione interna , Parte 3: Generatori di
corrente alternata per gruppi elettrogeni

¢ BS 5000-3 Macchine elettriche rotative di tipi particolari o per applicazioni particolari. Generatori azionati da
motori alternativi a combustione interna. Requisiti per la resistenza alle vibrazioni
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16 COME APPLICARE L'ETICHETTA AUTOADESIVA

All'interno della morsettiera € possibile trovare una busta che contiene la targhetta dati.
Questa targhetta deve essere applicata sull’alternatore come segue:

1. L'etichetta autoadesiva deve essere applicata a temperatura ambiente, superiore a 15°C.
2. Pulire la parte interessata con alcool ed aspettare che sia completamente asciutta.

3. Togliere la striscia di protezione dell'adesivo dalla targhetta e applicarla come indicato in figura 18 facendo
pressione con un rullo in gomma per assicurare aderenza.

OCCHIELLO DI SOLLEVAMENTO

WEIGET Ky [ Frsse
3 [weer [pr

I v T & Tl ren [vee Taenlaral
31 CONNUOUSDUTY - AT, ¢

(D OCCHIELLO DI SOLLEVAMENTO

‘OCCHIELLO DI SOLLEVAMENTO

=_— .
ry *
Figura 10-1
Sono riservati tutti i diritti di traduzione,

riproduzione e modifica, parziale o totale e con
qualsiasi mezzo (comprese copie fotostatiche e
microfilm).

Marelli Motori si riserva di effettuare modifiche.
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1 GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

The electrical machines are components conceived for industrial use. They are to be incorporated in machines or
systems and cannot, thus, be treated as retail products.

The authorized personnel must follow the instructions provided.

Such instructions must be used in addition to the legislative provisions and technical regulations in force, or not,
for safety purposes.

Special operating machines or machines with manufacturing variants may have different details than the ones
described. In case of inquiries, please contact Marelli Motori S.p.A. and specify: machine type

e the type of machine
e the entire code of the machine
e the serial number

Some of the recommendations mentioned in this manual are preceded by the following warning signs to
alert you of any risk of accidents:

WARNING! This refers to the checks and operations that may damage the products, accessories or

relevant components

This refers to the procedures and operations that may cause serious injuries or death

A This refers to immediate electrical hazards that may cause death

AA This is to warn you of a dangerous situation

The rotating electrical machines have dangerous parts since they are powered or in motion when operating.
Therefore:

e improper use,

e the removal of the protections,

e the disconnection of the protection devices,

e the lack of inspections and maintenance,

can cause serious injuries/damage to people or objects.

The safety manager must therefore make sure that the machine is only handled, installed, commissioned,
managed, inspected, maintained and repaired by authorized personnel only, thus by individuals with:

e specialized technical training and experience,
e knowledge of the technical standards and applicable laws,
¢ knowledge of the general national and local safety requirements of the system,

e the ability to recognized and avoid any danger.

Any work on the electrical machine must be authorized by the safety manager and carried out when the
machine is off and disconnected from the power supply (including from the auxiliaries, such as space
heater)

Failure to comply with the procedures described in this manual will invalidate the warranty.

The electrical machine supplied is conceived for industrial use. Additional protection measures must be
adopted and ensured by the individual in charge of the system whenever more restrictive protections are
needed.
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Since the electric generator is a component that is mechanically coupled to another machine (individual or part
of a system), the installer is in charge of ensuring an adequate level of protection during its installation by
avoiding contact with the moving parts that may not be protected and for people and objects,

e If the machine presents abnormal operating issues (excessive or reduced voltage, increase in temperature,
noise level, vibrations), promptly advise the maintenance personnel.

WARNING! This manual contains the relevant safety stickers: such stickers must be applied by the installer
according to the instructions provided on the sticker sheet.

2 DESCRIPTION

The instructions contained in this manual refer to the synchronous MXB-E 250 generators. Carefully read this
manual before operating the generator. This manual was written by expert technical electricians and mechanics
who have experience with generators of this size. The technical data and manufacturing features are reported in
the relevant catalog. Read the instructions contained in this manual to ensure the proper operations and use of
the generators. The MXB-E 250 generators are self-regulated and brushless synchronous generators that were
manufactured in compliance with the IEC 34-1 regulation.

Level of protection - features

The level of protection and nominal features are reported on the plate.

. MarelliMotori 6+ 2 Figure 2-1
@ a Ilmpl'?;tonmom E— c“u c€

Rating plate
AC GENERATOR SERIL N
TYPE WEIGHT Kg PHASE
CODE P [ ms.cL PF.
I v T A THeT rem [ vex TaexIaTel

S1CONTINUQUS DUTY - AMB.T.  'C

STANDBYDUTY - AMB.T. °C

\ CONTACT POINT: F.0. BOX 60 - ARZIGNAND - V1 - ITALY /

Frequency

The generators are designed to work at a frequency of 50 or 60Hz, depending on the data reported on the plate
to ensure proper operations, whether at a frequency or the other, you must make sure that the calibrations of
the voltage regulator are suitable for the intended use and that the generators are used in accordance with the
data reported on the plates.

Accessories

The generators may be supplied with various accessories, such as anti-condensation heaters, thermistors, thermo
detectors Pt100, etc., depending on what you order.

3 HANDLING AND TRANSPORT

The generator is ready to be installed when shipped. We recommend you to inspect it thoroughly when it
arrives, in order to make sure it hasn't suffered any damage during transport. Any damage must be reported
directly to the carrier (and noted on the transport document) and to Marelli Motori. It is also best to send
pictures of the damage to the latter.

Use the special eyebolts to lift and handle the generator.

The eyebolts available on the generator are only suitable for lifting the generator and cannot be used to lift
the complete system.

Moreover, please make sure your lifting equipment is suitable for the weight of the generator and that all
handling safety measures are adopted.

While lifting and handling single bearing generators, make sure that the rotor is locked to t he crate by
means of the special bracket in order to prevent it from falling out.
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The eyebolt on the shield is only used to align the generator when coupling it to the drive motor.

The generator's weight is indicated on the plate.

If the generator is not immediately put in service, it must be stored in a sheltered, clean, dry and vibration-free
area.

4 STORAGE
4.1 SHORT TERM STORAGE (LESS THAN TWO MONTHS)

The machine must be stored in an appropriate and controlled environment. A good storage point is
characterized by:

e Temperature without abrupt variations, preferably between 5° to 50°C.

e Low relative humidity, possibly below 75%. The temperature of the machine must be kept above dew point
to prevent humidity from condensing in the machine. Any space heaters must be turned on and their
operations must be checked periodically. If the machines are not equipped with space heaters, use an
alternative heating system to avoid any accumulation of condensation in the machine.

e A stable support against excessive vibrations and shocks. Place suitable rubber wedges under the feet of the
machine to isolate it whenever vibrations are expected to be too intense.

e Ventilated and clean air, free of dust and corrosive gases. Protection from insects and parasites

Whenever the machine needs to be stored outside, do not leave it in its packaging used during transport, but:
¢ Remove it from its packaging.

e Cover it to fully to prevent rain from penetrating and to make sure the machine is well ventilated.

e Place it on rigid supports of at least 10mm to prevent it from touching the ground.

e Ensure its ventilation. If the machine is left in the packing used for transport (in case of a crate),
holes/openings must be performed and be large enough to ensure ventilation.

e Protect it from insects and parasites.

4.2 LONG TERM STORAGE (MORE THAN TWO MONTHS)

The following instructions must be implemented in addition to the measures applied for short-term storage:
e Measure the insulation resistance of the windings and their relevant temperature (quarterly, see Chapter 5.1).

e Check the conditions of the painted surfaces every six months and, in case of corrosion, remove the paint and
restore it.

e Check the conditions of the anti-corrosion paint on the bare metal surfaces (such as on the end of the shaft)
every six months and, in case of corrosion, remove it with an emery cloth and re-apply the anti- corrosion
treatment.

Bearings lubricated with grease

The bearings lubricated with grease do not require maintenance during storage; the periodic rotation of the
shaft will help prevent corrosion from contact and the grease from hardening.

For storage periods longer than 3 months, carry out 5 shaft rotations every 3 months, stopping at 90°
compared to the initial starting position.

If stored for a long period of time in a damp room, dry the windings before commissioning the machine.

The roller bearings do not require maintenance during storage; the periodic rotation of the shaft will help
prevent corrosion from contact and the grease from hardening.
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5 INSTALLATION AND COMMISSIONING

Preliminary checks

Before installation:
e make sure that the data on the plate of the generator corresponds to the system's features

e clean any protective coating from the coupling surfaces, such as the joints and flanges (and the shaft
extension for the double bearing generators).

The single-support generators are shipped with a blocking bracket between joint and fitting.

Remove the bracket before installation.

The alternator must be installed in a sufficiently large room whose air can be directly exchanged with the
atmosphere.

The air inlets and outlets must not be obstructed and they must be positioned as to avoid direct intake of hot air.

Plan for the possibility to carry out inspections and maintenance work during operation.

5.1 INSULATION TEST

5.1.1 Measuring the insulation resistances

If the alternator has remained inactive for a long period of time (more than one month), a ground mass
insulation test on the main stator windings is highly recommended before commissioning at the manufacturer
of the units plant. More detailed instructions are provided in international IEEE standard 43-2000.

Before performing this test, disconnect the connections from the regulators (voltage regulators or other devices).
The measurement of the ground mass insulation resistance of the windings is carried out with the appropriate
measuring tools (Megger or equivalent) powered with continuous current and with an output voltage (test
voltage) of 500V for low voltage machines. The insulation resistance value should be recorded 1 minute after
being subjected to the voltage test.

Proceed as follows to measure the insulation resistance:

e Main stator: the insulation resistance is measured by disconnecting the connections from the regulators
(voltage regulators or other devices) or from any other devices on the unit. The measurement will be
performed between a phase and ground mass with the remaining two also ground connected along with the
auxiliaries (the operation must be repeated for all three phases). See Figure 5-1 Measuring the insulation
resistance on the stator winding.

e Exciter stator: the + and - cables must be disconnected from the regulator and the insulation resistance must
be measured between one of these two winding terminals and the ground mass.

e Rotor windings: measure the insulation resistance between one winding terminal of the main rotor on the
rectifier bridge and the ground mass of the rotor (shaft)..

(See Figure 5-2 Measuring the insulation resistance of the rotor winding).
The values measured will be recorded. In case of doubt, also measure the polarization index, see Chapter 5.2

WARNING! In order to avoid the risk of electroshock, shortly connect the winding to the ground immediately
after the measurement.
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Figure 5-1
Measuring the insulation
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Figure 5-2
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5.1.2 General considerations

The following considerations must be taken into account, before deciding which actions to take following the
insulation resistance test:

¢ If the value measured is too low, the winding must be cleaned and/or dried. If the measures indicated are not
sufficient, rely on the help of experts

e The machines for which humidity issues may be suspected must be carefully dried, regardless of the value of
the insulation resistance measured

NOTE: The insulation resistance reported on the test report is usually considerably higher than the values
measured on site.

5.1.3 Conversion of the measured insulation resistance values

In order to compare the insulation resistance values measured, these are set at 40°C; using the following graph,
the actual data measured is thus converted into a value corresponding to 40°C : the application of this graph
should be limited to a temperature close to the standard 40°C value since major variations may generate errors.
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RT Value of the insulation resistance at a specific temperature
R C —_ k X RT RC Equivalent insulation strength at 40°C
k Correction coefficient for insulation resistance

Example:
RT = 400 MQ measured at 20T

k=025
RC =025 x 400 MQ) = 100 MQ)

51.4 Minimum insulation resistance values

Criteria for windings under normal conditions

Generally, the insulation resistance values for dry windings must considerably exceed the minimum values;
definite values cannot be provided since the resistance varies according to the type of machine and local
conditions. The insulation resistance is also affected by the age and use of the machine; the following values
should thus be followed only as a guideline.

The minimum insulation resistance value is one of the basic requirements for the electric safety of the stator. It is
absolutely not recommended to start the machine if the values are lower than the minimum value.

The insulation resistance limits indicated below are valid at 40°C and when the voltage test has been applied for
more than one minute (and anyhow no more than 10 minutes).

e Rotor
R>5MQ
e Stator
Insulation resistance (Rc) @ 40°C
<10 MQ 10 M Q< Rc £ 200 MQ 200M Q< Rc<1GQ >1GCQ

Poor Check with IP Good Very Good

NOTE: The insulation resistance reported in the test report is usually considerably higher than the values
measured on site.

52 POLARIZATION INDEX (IP)

The status of the insulation system of the electrical machine can be carried out by measuring the polarization
index according to standard IEEE 43.

The insulation resistance measurement and recording is carried out at room temperature and over different
periods of time: T1', T2', ..., T10". The measures are spaced by a conventional time (for example, 1 minute).

I\ Insulation A Figure 5-4
probably good Insulation resistance

gualitative performance
according to the time period.

MQ
B
Moisture and dirtt
may be present
N
0 Time 10 minutes 7

High temperatures can cause unexpected changes in the polarization index. Therefore, the test should not be
used at temperatures above 50°C.
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Any dirt and humidity that accumulate in the winding generally reduce the insulation resistance and
polarization index, as well as their temperature dependency. Windings with open dispersion distances are very
sensitive to the effects of dirt and humidity.

Several rules can be applied in order to determine the lowest acceptable value at which to start the machine
safely. For the polarization index (Pl), the values usually vary between 1 and 4, where 1 indicates that the winding
are humid and dirty.

Poor Acceptable Good Very Good
1P IP<15 15<IP=s2 2<IP<4 IP>4

53 RECONDITIONING OF THE STATOR WINDINGS

Dry the active parts with a hot air flow, which must be directed towards the winding heads as much as possible.

If the machine is equipped with anti-condensation resistors, do not use them to dry the winding. The space
heaters must only be turned on during normal and usual operation breaks of the machine in order to avoid the
formation of condensation.

The stators can be heated directly by having continuous current circulate in them (by using, for example, an
industrial welding device). In this case, the current circulating in the winding must be equal to 25% of the
current indicated on the machine's plate and anyhow adapted to reach the desired temperature.

Whenever possible, the windings of the electrical machine must be appropriately reconnected in order to adapt
their resistance to the value of the generator under the continuous current available.

The electrical machine must be covered with thermal insulating barriers to avoid complete dispersion of the
heat produced in the environment; at the same time, whenever possible, any door on the upper part of the
frame must be opened in order to allow the humidity to evaporate.

Insert a thermometer on the active parts and make sure the winding does not exceed a temperature of 100 °C.
The recommended drying temperature ranges from 80 to 100°C.

5.4 BALANCING

Unless otherwise indicated, the generators are balanced by means of a half-flap positioned on the end of the
shaft, in accordance with regulation IEC 60034-14.

55 COUPLING

Carefully align the generator and drive motor.

Use the eyebolts present on the D side fitting and on the N side shield to position the generator.
WARNING! Never loose or remove the tie rods blocking the bearings of the generator, otherwise see Chapter 6.5.

Improper alignment may generate vibrations and damage the bearings. Make sure that the torsional features of
the generator and motor are compatible. If a compatibility check is necessary (by the customer), Marelli Motori
can provide the rotor drawings for the torsional checks.

In case of single bearing generators, check all the dimensions of the flywheel and flywheel cover of the first
motor; also check the dimensions of the generator's flanges and joints.

In case of double bearing generators, the alignment check is carried out using a thickness calibrator and by
making sure that the “S” distance between the half-joints is equal throughout the circumference and by
checking the coaxiality of the outer surfaces of the half-joints against a comparator.
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Figure 5-5
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The checks must be carried out on 4 diametrically opposed points, the alignment errors must be within the
limits provided by the manufacturer of the joint and can be corrected by means of lateral displacements or by
inserting thicknesses between the feet and base. Always recheck the alignment after fixing the generator.

Check the vibrations of the generator installed in the unit while the latter is operating with an empty load.

56 ELECTRICAL CONNECTION

The generators are normally equipped with 12 terminals (9 clamps).

The connection cables enter the terminal box on the right (as seen from the coupling side). On some models the
cable output may be located on the left or on the right, depending on the location of the voltage regulator. Both
series and parallel star connections are normally available: when switching the connection (from series star to
parallel star), however, you need to verify the connection of the voltage regulator (applicable diagrams).

Connection diagrams for standard series generators

Star series connection Parallel series connection
ﬁ U1 (T1) (T1) Ui U 5(‘I7)
B: EI% s (T6) V2 _(T5) U2 (T4) (T4) (T10)
i ws(r9) vs O(re) us Or7) U235 U6
Us(T10) Ve O[T11) ) M2 s ™
we V6 w1 w5 vs (™)
w2 %12)(1_ ° V2
e ' 9 . e Wi (Te) (T5) V1
™ R, ™) )
Cable marking
Standard Ul \a W1 u2 V2 W2 us V5 W5 U6 V6 W6
USA
T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 T11 T12
market

WARNING! The internal connection diagrams of the generators are reported in the manual of the voltage

regulator.

Fix the output cables to the terminals of the generator, as shown in Figure 5-6:

R\l

WINDING
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Rotation direction

The generators are usually provided to work with a clockwise rotation (from the coupling side).

Ground connection
AAThe terminal box contains a terminal for ground connection while a second terminal is located at the foot of the
generator. Connect the ground connection with an appropriate copper conductor, in line with the regulations in

force.

5.7 SINGLE-PHASE LOADS

The three-phase generators of this series can be used as single-phase generators when following the indications

reported here below:

VAV

The generator can be used at a maximum power of 0.6 times the rate reported on the plate for the three-
phase load.

The generator can be connected according to a star pattern in parallel (required voltage 220 Volt at 50 Hz or
220-240 V at 60 Hz) and the single-stage load must be connected to terminals U1/T1 and V1/T2.

Parallel star connection

WHITE

BLACK Figure 5-7

RED
19) V5 (h(18) US
ﬂr3) VIYT2) ul

(T7J
i

T4) ws

LOAD

1)
75) w1

110V

A A

The generator can also be connected according to a zig-zag pattern (required voltage 220 - 240 Volt at 50 Hz or
220-240 V at 60 Hz) and the single-stage load must be connected to terminals U1/T1 and V1/T2.

Zig-zag connection

Figure 5-8

110
TA)JW‘ (13) vilyr2) U1

~
240 - 220V

120-110V

Powering of capacitive loads only

Capacitive symmetrical three-phase loads (power factor in advance) can be powered at a maximum power (in
KVAR) of 0.25 times the power (in KVA) indicated on the plate.

58 COMMISSIONING

Before commissioning the machine you need to verify the insulation with a Megger tester at 500vVdc 1
minute after applying the voltage.

The minimum value of the insulation resistance for a new winding equal to 200 MQ at room temperature of
40°C is one of the basic requirements for the electrical safety of the stator.
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GENERATORS THAT HAVE ALREADY BEEN OPERATED OR THAT HAVE REMAINED INACTIVE FOR LONG
PERIODS OF TIME CANNOT BE STARTED UP IF THE INSULATION RESISTANCE IS BELOW 100 MQ A
TEMPERATURE OF 40°C. Otherwise, depending on the case, check the polarization index o recondition the
active parts

DO NOT START UP THE MACHINE IF THE POLARIZATION INDEX IS BELOW 1.5 (Chapter 5.2).

In order to avoid the risk of electroshock, shortly connect the windings to the ground immediately after the
measurement.

RUN THE FOLLOWING CHECKS BEFORE THE FIRST START-UP:

Mechanical checks

Check that:

The foot bolts are tight enough.

The coupling is correct.

There is enough cooling air and that no impurities are sucked in.
The protective grids are in place.

The tightening torque of the disks of the coupling joint and of the fitting is appropriate (for single bearing
alternators).

Electrical checks

Check that:

The system is equipped with appropriate differential protections, in accordance with the regulations in force.
The connections to the terminals of the terminal box are done appropriately (tight clamps).

There are no connection inversions or short circuits between the generator and external switches. Please bear
in mind that usually there are not any protections against short-circuits between the alternator and external
switches.

the generator must be connected to their load whenever such power transformers are not used, their

j In order to avoid damaging the power transformers and generator, all the power transformers installed on

secondaries must be short-circuited.

6 MAINTENANCE

Any work on the electrical machine must be authorized by the safety manager and carried out when the
machine is off, at room temperature and disconnected from the power supply or network (including the
auxiliaries, such as the space haters). Furthermore, all precautions must be taken to prevent the machine

AAfrom being started up unintentionally during the maintenance phases. The environment in which the
generator operates must be clean and dry.

In case of electrical connections, the Loctite® must not affect the electrical support surfaces!

6.1 INSPECTION AND MAINTENANCE INTERVALS

The frequency of the inspections can vary from case to case depending on the importance of the system, the
environmental conditions and the actual operating conditions.

Generally, we recommend a first inspection after about 100hours of operation (and no more than 1 year); then,
at least once a year according to the attached table.

During the inspections, make sure that:

The generator is operating normally, without any abnormal noise or vibrations, and that there is no
damage to the bearings. The functional data is correct.

The air inlet is devoid of obstructions.

The connection cables do not show signs of wearing and that the electrical connections are tightly
fastened. That all of the fixing bolts are adequately tight enough.

The above-mentioned inspections do not require you to decouple or disassemble the generator; disassembly is
only needed when replacing the bearings, in which case you will check:
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¢ the alignment,
¢ the insulation resistance; the tightening of screws and bolts.

Some checks should also be performer at certain time intervals.

After Every 2 After 2000 After 4500 Check the
Daily 100 months or hours or hours or relevant
hours 1000 hours once a year once a year section 6.2

Checks and operations to
be performed

Abnormal noise X
Proper ventilation X

Vibrations X X

Fixing of the threaded
elements

Terminal box connections
(terminals / TA/ TV / RDT)

General cleaning X

Comprehensive check of
the generator

Insulation resistance X
Bearing lubrication X

Bearing replacement X

A Each irregularity and variation detected during the checks must promptly be corrected.

6.2 BEARING MAINTENANCE

The effective life of the bearings depends on many factors and especially on:
e the duration of the grease,

¢ the environmental conditions and operating temperature,

e the external loads and vibrations.

The D side bearing (coupling side) is supplied with inner bearing cap without grease nipple. The N side bearing
(opposite the couplings) is stagnant, with an amount of grease that provides for a long operating life.

Such period has a duration of approximately 30,000 hours under normal use conditions, for all bearings.

In any case replace the bearings during the complete check-up of the unit.

6.5 DISASSEMBLY AND RE-ASSEMBLY OPERATIONS FOR BEARING REPLACEMENT

é é BEFORE DISASSEMBLING THE GENERATOR FROM THE DRIVE MOTOR, MAKE SURE THE SAME CANNOT
ABSOLUTELY BE STARTED.

Study the instructions before disassembling the generator. Also check for the availability of suitable lifting
equipment for the weights of the components that have to be handled.

Check to make sure that all of the handling safety measures have been adopted.

The disassembly and reassembly operations must be carried out by qualified and authorized personnel, we
recommend you to refer to the workshops authorized by Marelli Motori Service.

Whenever needed, mark the components, when disassembling the machine, to identify their position
during the reassembly.

Disconnect the generator from the drive motor; remove the fixing brackets on the feet, connections and
coupling device (SAE disk/joint). Disconnect the terminals of the power cables from the terminal box.
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Distance the generator from the motor using the eyebolts present on the generator. (The weight of the
generator is indicated on the plate).

6.4 FOR DOUBLE BEARING GENERATORS:

Remove the joint of the shaft and the key from the extension of the axis.
Remove the protections 432 and 430 from the shield on the N side (400).

Remove the screws that secure the terminal box to the N side shield, disconnect the terminals of the exciter
stator, (+) and (-), from the regulator by cutting the cable clamps.

Remove the four main bolts from the N side shield, remove it but be careful not to damage the exciter
windings. Keep in mind that the exciter stator is secured on N side shield.

Remove the protection (310) and the screws securing the cover (455) on the D side shield (300).

Remove the D side shield.

Leave the rotor inside the casing; replace the bearings (use an appropriate extracting device to extract them).
Not remove the bearing cap (455), leave it on the shaft.

Carefully install the bearings on the shaft, preferably by heating them at about 80-90°C.

Remove the O-Ring (441) from the seat in the N side shield (the O-Ring must always be replaced every time
you disassemble the N side shield).

Position the new O-Ring in the seat of the N side shield.
Reassemble the D side shield and secure the cover (with the bearing cooled).

Partially reassemble (up to the O-Ring) the N side shield (with the bearing cooled) and be careful not to
damage the O-Ring or the exciter windings, and screw the screws.

Complete the assembly of the N side shield by securing to it the terminal box and by resetting the
connection of the terminals of the exciter stator ,(+) and (-), to the regulator. Use a clamp to lock the wires.

Reassemble the protections on the N side and the protection on the D side.

6.5 FOR SINGLE BEARING GENERATORS:

After distancing the drive motor, block the disk to the fitting with 2 appropriate clamps to make sure the
rotor doesn't accidentally come out.

Remove the protections (430 and 432) of the N side shield (400)

Remove the screws that secure the terminal box to the N side shield, disconnect the terminals of the exciter
stator, (+) and (-), from the regulator by cutting the cable clamps.

Remove the four main bolts from the N side shield, remove it but be careful not to damage the exciter
windings. Keep in mind that the exciter stator is secured on N side shield.

Remove the O-Ring from the seat in the N side. The O-Ring must always be replaced every time you
disassemble the rotor.

Use an appropriate extractor device to disassemble the bearing.
Carefully install the bearing on the shaft, preferably by heating them at about 80-90°C.
Position the new O-Ring in the seat of the N side shield.

Partially reassemble (up to the O-Ring) the N side shield (with the bearing cooled) and be careful not to
damage the O-Ring or the exciter windings, and screw the screws.

Complete the assembly of the N side shield by securing to it the terminal box and by resetting the
connection of the terminals of the exciter stator ,(+) and (-), to the regulator. Use a clamp to lock the wires.

Reassemble the protections on the N side and the protection on the D side.

963857254 _=



MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

6.6 COMPLETE DISASSEMBLY AND REASSEMBLY OPERATIONS (MECHANICAL AND
ELECTRICAL PARTS)

A fji BEFORE DISASSEMBLING THE GENERATOR FROM THE DRIVE MOTOR, MAKE SURE THE SAME CANNOT BE
TARTED.

Study the instructions before disassembling the generator. Moreover, check for the availability of suitable
lifting equipment for the weights of the components that have to be handled.

Check that all the handling safety measures have been adopted.
The disassembly and reassembly operations must be carried out by qualified and authorized personnel;
please refer to the workshops authorized by Marelli Motor Service.

Whenever needed. mark the components, when disassembling the machine, to identify their position
during reassembly.

Disconnect the generator from the drive motor; remove the fixing brackets on the feet, connections and
coupling device (SAE disk/joint). Disconnect the terminals of the power cables from the terminal box.

e Distance the generator from the motor using the eyebolts on the generator.

6.7 For double bearing generators:
Follow the instructions of Chapter 6.4 until both shields have been disassembled.
e Remove the rotor from the coupling side by being careful not to damage the windings.

e For reassembly, after inserting the rotor in the casing, follow the reassembly instructions contained in Chapter
6.4 for the double bearing generators.

6.8 For single bearing generators:

Follow the instructions of Chapter 6.5 until the N side shield is removed.

e Remove the protection (310).

e Remove the D side SAE adaptor (300).

e Remove the rotor from the coupling side by being careful not to damage the windings.

e For reassembly, carry out the operations described above for dismantling in reverse order.

ATTENTION! : the fixing screws have to be fixed with Loctite® type 243 (on the threaded surface).

Since some fixing elements must be replaced, make sure to use spare parts of the same type and class of
resistance as the original ones. The valid tightening torques for the screws and fastening nuts are reported here

below:
Application M6 M8 M10 M12 M12
PP (cl88)  (cl88)  (cleg)  (cl88) (cl.10)
Securing the electrical connections / 18 22 50 /

Tightening the components of the
generator  (shields, covers, etc.). 11 26 48 85 /
Tightening the feet or flanges
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7 VOLTAGE REGULATOR (SEE SPECIFIC MANUAL)

7.1 RHEOSTAT FOR REMOTE VOLTAGE REGULATOR

Such rheostat can be inserted on all generators, between terminals P-Q (FAST-ON terminals) of the auxiliary
terminal board of the regulators.

The external potentionmeter must be inserted with the cursor in an intermediate position, thus acting on the
internal potentiometer of the AVR to achieve the nominal voltage. Refer to the Regulator's manual.

7.2 MANUAL CONTROL OF THE EXCITER

If case of issues with the voltage regulator, use the alternator manually, as long as it is provided with any 24 V
continuous current supply.

The source may be a battery of accumulators or a transformer device that rectifies the output voltage of the

alternator.

WHITE Figure 7-1
Py 24V

EXCITER - +

STATOR

WINDING

TERMINALS R /

+
WHITE

To this end, the diagram of the previous figure must be applied by performing the following operations:
e Disconnect the two white terminals FAST-ON(+) and (-) that connect the regulator to the exciter stator.
e Supply these two terminals with continuous current provided with an R rheostat.

e The voltage exiting the alternator is adjusted by acting on the R rheostat.

' As the load increases, compensate by manually increasing the excitation. Before removing the load, reduce
: the excitation.

Use the following table to choose the appropriate rheostat:

Cenerator | max [A] Max rheostat resistance [Q]

MXB-E 250 5 80
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8 TROUBLESHOOTING AND INTERVENTIONS

8.1
MALFUNCTION

The alternator does not
energize.
The no load voltage is less

than 10% of the nominal
value.

The alternator does not
energize (no load voltage
around 20-30% of the
nominal value).

The voltage is not
affected by the
intervention on the AVR's
potentiometer.

Voltage load below the
nominal value (voltage

between 50-70% of the
nominal value)

Voltage too high.

Unstable voltage.
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ELECTRICAL FAILURES

POSSIBLE CAUSE

Connection failures.

Damage the

diodes.

Interruption of the excitation
circuits.

on rotating

Residual magnetism too low..

Intervention on the fuse.

Connection failure on the

exciter stator.

Incorrect supply on the
excitation circuit.

Speed lower than the nominal
value.

The potentiometer of
voltage is not calibrated.

Fuse interrupted. d) AVR
damage.

the

The V potentiometer is not
calibrated.

AVR damage.

Variable Diesel rounds.

The stability potentiometer of
the AVR is not calibrated.

AVR damage

INTERVENTION A A

(always to be performed while the machine

is not running)

Check and repair.

Check the diodes and replace them if
interrupted or short-circuited.

Check the continuity of the excitation
circuit.

Apply, for a moment, a battery voltage of
12 Volts by connecting the negative
terminal to the - of the AVR and the
positive one through a + diode of the AVR.

Replace the fuse with the spare. If the fuse
stops again, check to see if the exciter
stator is short- circuited. If all is normal,
replace the AVR.

Check the continuity of the excitation
circuit

Exchange the two wires coming from the
exciter amongst each other.

Check the number of rounds (frequency).

Rotate the potentiometer until the voltage
returns to the nominal value.

Replace the fuse.

Disconnect the voltage regulator and
replace it.

Rotate the potentiometer until the voltage
returns to the nominal value.

Replace the AVR.

Check the uniformity of the rotation and
the Diesel regulator.

Rotate the stability potentiometer until the
voltage returns stable.

Replace the AVR.



8.2 MECHANICAL FAILURES

MALFUNCTION

High winding
temperature.

High cooling air
temperature.

Noise, high vibrations.

Bearing high temperature.
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POSSIBLE CAUSE

Room temperature too high.
Hot air blast.
Heat source nearby.

Defective cooling system.

Clogged air opening.
Clogged air filter.
Reduced airflow.

Speed below the nominal value.
Defective measuring system.
Overload.

Power factor load below 0.8.

Insufficient base structure, or
inappropriate anti-vibration
measures, or incorrect anchorage
to the ground.

Defective coupling.

Defective cooling fan,
unbalanced rotor.

Excessive load imbalance, single
bearing loads.

Bearing malfunction.
Tie-rods not secured properly.

Bearing malfunction.

The axial or radial load is too
high.

MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

INTERVENTION AA

(always to be performed while the machine

is not running)

Ventilate to decrease the room
temperature, reduce the load.

Speed below the nominal value. Create
enough free space around the machine.

Keep away from heat sources and check
the ventilation.

Inspect the conditions of the system and
check to make sure it was properly
assembled.

Clean the nozzles from any debris.
Clean or replace the filters.

Remove any obstacle, make sure there is
enough air flow.

Check the number of rounds (frequency).
Check the detectors.

Remove the overload, let the machine
cool before starting again.

Check the load values, reset the power
factor to 0.8 or reduce the load.

Strengthen the base, replace the anti-
vibration devices and tighten the screws
on the base.

Check the alignment, the tightness of the
disc on the motor and the fitting of the
first motor.

Replace the fan, clean the rotor and re-
balance it.

Check to make sure the load complies
with the requirements.

Replace the bearing.

Check using the procedure in paragraph
6.5.

Bearing malfunction.

The axial or radial load is too high.
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9 SECTION

Single bearing generator Figure 8-1
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Double bearing generator Figure 9-1
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Item Description Q.ty P/N SAP P/N O&M MANUAL
400 N.D.E. endshield 1 11034304 M25DF131C
Side N protections - TOP 1 10027152 M25DW502C
Side N protections - BOTTOM 1 10027153 M25DW501C
430
Side N protections - LEFT 1 10027154 M25DW503C
Side N protections - RIGHT 1 10027155 M25DW504C
432 External cover N Side 1 10006097 M22DW500A
510 MARK VX voltage regulator 1 11000013 MOOFA122A
510 D-Vo voltage regulator 1 10024470 MOOFA200A
510 MEC 20 voltage regulator 1 11000317 M31FAG00A
Fuse for MARK VX voltage
1 10020648 963823380
regulators
Fuse for MEC 20 voltage regulator 1 10003249 963823010
Fuse for D-Vo voltage regulator 1 10027166 963823360
Protection preventing access to the
80 1 11000011 M18ET200B
MARK VX and XX RDT
50 Cover (STD terminal box) 1 11034305 M25ET207B
D side front panel for MARK VX
10 ) . . 1 11034306 M25ET201B
installation (STD terminal box)
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N side front panel (STD terminal
30 1 11034307 M25ET203B
box)
Side panel Right (STD terminal box
40 1 11034308 M25ET204B
205x190x315)
20 Side panel Left (STD terminal box) 1 11034309 M25ET209B
120 Terminal block with M12 pin 1 10004514 M31EV020B
160 Fan 1 11034310 M25DK410A
Exciter rotor (SA-SB) 1 11034311 M25FA151A
60
Exciter rotor (MA-MB-LA-LB) 1 11034312 M25FA153A
Exciter stator (SA-SB) 1 11034313 M22FAO057A
420
Exciter stator (MA-MB-LA-LB) 1 11034315 M22FAO059A
140 Full rotating rectifier bridge 1 11000037 M18FA304B
301 - 401 | Lifting eyebolt N Side 1 10027157 ZFR90107A
440 N.D.E. bearing for single support 1 10002096 346114065
441 N.D.E. O Ring 1 10018886 361161440
140 Reverse rotary diode kit 1 10018315 MI18FA312A
140 Direct rotary diode kit 1 10018314 M18FA313A
140 Surge suppressor 1 10018316 M18FA309A
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11 COMPONENTS FOR SINGLE BEARING CONSTRUCTION

Item Description Qty| P/NSAP P/N O&M MANUAL
SAE 1 1 11034319 M25DF205C
300 Adaptor SAE 2 1 11034318 M25DF203C
SAE 3 1 11034317 M25DF201C
310 D.E. protective screen SAE 1-2-3 1 10027158 M25DW500C
SAE 11 % 1 11034320 M25CV612A

320 Complete Flexiplate coupling

SAE 14| 1 11034321 M25CV613A
320 Spacer for SAE Disc 11 /% 1 10027164 M25CV608A
320 Hub 1 10027163 M25CV607A
SAE 11 % 1 10027159 M25CV610A
SAE 14| 1 10027161 M25CV61TA

12 COMPONENTS FOR DOUBLE BEARING CONSTRUCTION

Item Description Qty| P/NSAP P/N O&M MANUAL
300 D side shield 1 11034322 M25DF560B

310 Protection 1 11034323 M25DW511C
450 D side bearing 1 10002854 346110114

455 Inner D-end bearing cap 1 11000593 ZWB09931A
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13 TRANSFORMATION KIT

. P/N O&M
VAR Description Qty P/N SAP
MANUAL
107 Anticondensation heaters (V=220 V) 1 11034069 M25KV508A
117
CT FOR PARALLEL BETWEEN GEN.
SA-SB-MA 1 11034072 M25KV5T10A
(NEED MEC 20)
MB-LA-LB 1 11034074 M25KV5T11A
120 PT100 ON NDE SHIELD 1 11000463 M18KV509A
121 PT100 DOUBLE ELEMENT ON NDE SHIELD 1 11034087 M25KV513A
128 PT100 DOUBLE ELEMENT ON DE SHIELD 1 11034086 M25KV512A
129 PT100 ON DE SHIELD 1 11000499 M22KV522A
TERMINAL BOX FOR RIGHT SIDE MARK VX 1 11034075 M25KV500A
159
TERMINAL BOX FOR LEFT SIDE MARK VX 1 11034076 M25KV501A
TERMINAL BOX + RIGHT SIDE MEC20 1 11034060 M25KV502A
161
TERMINAL BOX + LEFT SIDE MEC20 1 11034065 M25KV503A
162 TERMINAL BOX + FRONT SIDE MEC20 1 11034068 M25KV504A
PMG AND MEC20 RICHT SIDE 1 11034059 M25KV505A
165
PMG AND MEC20 LEFT SIDE 1 11034063 M25KV506A
166 PMG AND MEC20 FRONT 1 11034067 M25KV507A
PMG AND DIGITAL AVR D-Vo ON BOARD - RIGHT 1 11034330 M25KV523A
167
PMG AND DIGITAL AVR D-Vo ON BOARD - LEFT 1 11034331 M25KV524A
DIGITAL AVR D-Vo ON BOARD - RIGHT 1 11034332 M25KV521A
168
DIGITAL AVR D-Vo ON BOARD - LEFT 1 11034333 M25KV522A
210 INLET FILTER 1 11034113 M25KV5T14A
SAET 1 11034114 M25KV515A
SAE2
211 INLET-OUTLET FILTER IP 43 1 11034115 M25KV516A
SAE3
B34 1 11034334 M25KV517A
SAET 1 11034116 M25KV518A
SAE2
212 INLET-OUTLET FILTER IP 44 1 11034117 M25KV5T19A
SAE3
B34 1 11034335 M25KV520A
213 IP 55 TERMINAL BOX 1 11034071 M25KV509A
MARK VX & D-Vo 1 11000497 M22KV520A
600 REMOTE RHEOSTAT KIT
MEC 20 1 11000498 M22KV521A
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14 DISPOSAL

Packaging - All packaging materials are eco-friendly and recyclable and must be treated according to existing
regulations.

Disposed generator - The disposed generator is composed of high-quality recyclable materials. Contact the
municipal administration office or waste authorities to manage its disposal and to receive the list of the waste
disposal centers and recycling methods.

15 EUROPEAN DIRECTIVES: CE DECLARATION OF CONFORMITY

“CE” marking in compliance with the Low Voltage Directive (2014/35/EU)
“CE” marking in compliance with the EMC Directive (2014/30/EU)

“CE” marking in compliance with the Machinery Directive (2006/42/EC)

Such alternators are manufactured in compliance with EN 60034-1 (Rotating
electrical machines) and EN 60204-1 ( Electrical equipment of machines )

Each generator bears the CE marking and is supplied accompanied by a CE declaration of conformity.

The manufacturer is responsible for ensuring that the generator complies with the CE standards and
directives

STANDARDS:

e EN 61000-6-1 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-1: Generic standards - Immunity for residential,
commercial and light-industrial environments

e EN 61000-6-2 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-2: Generic standards - Immunity for industrial
environments

e EN 61000-6-4 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-4: Generic standards - Emission standard for
industrial environments

e EN ISO 12100-1 Safety of machinery - Basic concepts, general principles for design - part 1: basic
terminology, methodology

e EN ISO 12100-2 Safety of machinery — Basic concepts, general principles for design
e EN ISO 14121-1 Safety of machinery -- Risk assessment -- Part 1: Principles
e EN 60034-1 Rotating electrical machines

e BS ISO 8528-3 Reciprocating Internal Combustion Engine Driven Alternating Current Generating Sets, Part 3:
Alternating Current Generators for Generating Sets

¢ BS 5000-3 Rotating electrical machines of particular types or for particular applications. Generators to be
driven by reciprocating internal combustion engines. Requirements for resistance to vibration
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16 HOW TO APPLY THE SELF-ADHESIVE PLATE

An envelope containing the data plate can be found inside the terminal box.
This plate must be applied on the alternator as follows:
1. The self-adhesive plate must be applied at a room temperature, above 15°C.

2. Clean the relevant area with alcohol and wait until it is completely dry.

3. Remove the adhesive from the plate and apply it as shown in fig. 18 by pressing on it with a rubber roller to
ensure greater adherence.

LIFTING EYE

/'Cg\ LIFTING EYE

[ ¥ | A
T v T & Tl reu[vec TAedata
51 COMMUOSSDUTY - AT ¢

A AR A GHEND 191

Optional
Retrofit PMG

Figure 10-1

All translation, reproduction and modification rights,
whether in part or in full and by any means
(including photostatic copies and microfilms), are
reserved.

Marelli Motori reserves the right to make any
changes.
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1 INSTRUCTIONS GENERALES CONCERNANT LA SECURITE

Les machines électriques sont des composants congus pour un usage industriel. Elles doivent étre intégrées dans
des machines ou des systémes, et par conséquent, elles ne peuvent pas étre considérées comme des produits a
vendre au détail.

Le personnel autorisé doit suivre les instructions fournies.

Ces instructions doivent étre utilisées en complément des dispositions Iégales et des normes techniques en
vigueur et non en vigueur, a des fins de sécurité.

Des machines d'une version spéciale ou présentant des variantes peuvent présenter des détails différents de
ceux décrits. En cas de demandes, contacter Marelli Motori S.p.A. et préciser :

e Le type de machine
e Le code complet de la machine
e Le numéro de série

Certaines des recommandations indiquées dans ce manuel sont précédées par les symboles
d'avertissement suivants concernant les éventuels risques d'accident :

ATTENTION ! Ce symbole se référe & des contréles et des opérations susceptibles de causer des
dommages aux produits, aux accessoires ou aux composants concernés.

Ce symbole se réfere a des opérations susceptibles de provoquer des blessures graves

ou la mort de personnes.

mort

Ce symbole avertit l'utilisateur de la présence d'une situation dangereuse.

é Ce symbole informe de dangers électriques immédiats susceptibles de provoquer la

Les machines électriques tournantes présentent des parties dangereuses car elles sont sous tension ou en
mouvement durant leur fonctionnement. Par conséquent :

e une utilisation anormale,

e le retrait des protections,

¢ |le débranchement des dispositifs de protection,

¢ |'absence d'inspections et d'entretien,

peuvent provoquer de graves blessures/dommages aux personnes ou aux choses.

Le responsable de la sécurité doit par conséquent s'assurer et garantir que la machine est déplacée, installée,
mise en service, gérée, inspectée, entretenue et réparée exclusivement par du personnel qualifié, lequel devra
donc posséder:

¢ une formation et une expérience technique spécialisée,
e une bonne connaissance des normes techniques et des lois en vigueur,
e une connhaissance parfaite des exigences de sécurité générales du systéeme au niveau national et local,

e la capacité de reconnaitre et d'éviter tout danger éventuel.
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Toute opération sur la machine électrique doit étre autorisée par le responsable de la sécurité et effectuée
lorsque la machine est éteinte et débranchée de I'alimentation électrique (y compiris les appareils
auxiliaires tels que le réchauffeur)

Le non-respect des procédures décrites dans ce manuel entrainera I'annulation de la garantie.

La machine électrique fournie est congue pour un usage industriel. Des mesures de protection
supplémentaires doivent étre adoptées et garanties par le responsable du systéeme a chaque fois que des
protections plus strictes sont nécessaires.

Etant donné que le générateur électrique est un composant qui est accouplé mécaniquement & une autre
machine (simple ou faisant parti d'un systeme), I'installateur devra garantir un niveau de protection adapté
durant son installation, en évitant le contact avec les parties en mouvement susceptibles de ne pas étre
protégées et d'étre dangereuses pour les personnes et les objets,

e Sila machine présente des anomalies de fonctionnement (tension trop élevée ou trop faible, augmentation
de la température, bruits, vibrations), il est nécessaire d'avertir rapidement le personnel responsable de
I'entretien.

ATTENTION ! Ce manuel contient des étiquettes de sécurité a utiliser : ces étiquettes doivent étre
appliquées par l'installateur en fonction des instructions fournies sur la fiche des étiquettes.

2 DESCRIPTION

Les instructions de ce manuel portent sur des générateurs synchrones MXB-E 250. Lire attentivement ce manuel
avant d'utiliser le générateur. Ce manuel a été écrit par des électriciens et des mécaniciens experts et
expérimentés dans |'utilisation de générateurs de cette dimension. Les données techniques et les
caractéristiques de construction sont reprises dans le catalogue respectif. Lire attentivement les instructions
contenues dans ce manuel afin de garantir le fonctionnement et |'utilisation corrects des générateurs. Les
générateurs MXB-E 250 sont des modéeles synchrones sans balai a réglage automatique, fabriqués
conformément a la norme IEC 34-1.

Niveau de protection - caractéristiques

Le niveau de protection et les caractéristiques nominales sont reportés sur la plaque.

4 ™ )
@ MarelliMotori e “ c € Figure 2-1
Inopkred soktione [EC5002:1 (B us Plaque
AC GENERATOR SERIALN'
TYPE WEIGHT Kg PHASE
CODE IP [ ms.cL PF.
I v T & TH

RPM | Vex [Aex[aTdl
S1CONTINUQUSDUTY - AMB.T.  'C —_

STANDBYDUTY - AMB.T. °C

CONTACT POINT: P.0. BOX 60 - ARZIGMAND - V1 - ITALY

Fréquence

Les générateurs sont congus pour fonctionner a la fréquence de 50 ou 60Hz selon les données spécifiées sur la
plaque. Pour le bon fonctionnement a l'une ou l'autre fréquence, il faut bien vérifier que les étalonnages du
régulateur de tension sont corrects pour l'utilisation prévue et que l'usage est conforme aux données de la
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plaque.
Accessoires

Les générateurs peuvent étre équipés de différents accessoires, tels que des réchauffeurs anti-condensation, des
thermistors, des thermo-détecteurs Pt100, etc. selon la commande.

3 MANUTENTION ET TRANSPORT

Le générateur est envoyé prét a l'installation. Il est conseillé de I'examiner soigneusement a son arrivée, pour
vérifier qu'il n'a pas été endommagé pendant le transport. Les dommages éventuels doivent étre signalés
directement au transporteur (et notés sur le bordereau de transport) et a Marelli Motori, en les documentant si
possible a l'aide de photographies.

Pour le levage et la manutention du générateur, utiliser les anneaux de levage spéciaux.

Les anneaux de levage disponibles sur le générateur sont adaptés au levage du générateur uniquement et
ne doivent pas étre utilisés pour lever le systéme complet.

Vérifier également que l'appareil de levage utilisé est adapté au poids du générateur et que toutes les
mesures de sécurité ont été prises pour la manutention.

Lors du levage et de la manutention des générateurs a simple roulement, s'assurer que le rotor a été
bloqué au chassis a l'aide de I'étrier prévu a cet effet afin d'empécher qu'il ne sorte.

L'anneau de levage sur le bouclier sert exclusivement a l'alignement du générateur pendant la phase
d'accouplement au moteur d‘actionnement.

Le poids du générateur est indiqué sur la plaque.

Si le générateur n'est pas immédiatement mis en service, il devra étre stocké dans un lieu couvert, propre, sec et
dépourvu de vibrations.

4 STOCKAGE
41 STOCKAGE A COURT TERME (MOINS DE DEUX MOIS)

La machine doit étre stockée dans un environnement approprié et controlé. Un bon point de stockage se
caractérise par :

¢ Une température sans variations soudaines, de préférence entre 5° et 50 °C.

¢ Une humidité ambiante faible, se situant si possible sous 75%. La température de la machine doit étre
maintenue en dessus du point de rosée afin de prévenir la condensation de I'hnumidité dans la machine. Les
réchauffeurs doivent étre allumés et leur fonctionnement correct doit étre controlé périodiquement. Si les
machines ne sont pas équipées de réchauffeurs, utiliser un systeme de chauffage alternatif pour éviter toute
accumulation de condensation dans la machine.

e Un support dépourvu de vibrations et de chocs excessifs est nécessaire. Positionner des coins en caoutchouc
appropriés sous les pieds de la machine afin de l'isoler, en cas de prévision de vibrations trop intenses.

e Airventilé, propre et dépourvu de poussieres et de gaz corrosifs. Protection contre les insectes et les parasites

En cas de nécessité de stockage de la machine a l'extérieur, ne pas la laisser dans I'emballage utilisé pour le
transport mais au contraire :
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e Retirer la machine de I'emballage.

e La recouvrir totalement afin d'éviter que la pluie ne pénétre a l'intérieur de la machine et vérifier que celle-ci
est correctement ventilée.

e La positionner sur des supports rigides d’'une hauteur minimum de 10 mm pour éviter tout contact avec le
sol.

e Garantir une ventilation correcte de la machine. Si la machine est laissée dans I'emballage utilisé pour le
transport (s'il s'agit d'une caisse), il est nécessaire de réaliser des ouvertures/trous suffisamment grand(e)s pour
permettre une bonne ventilation.

e La protéger contre les insectes et les parasites.

4.2 STOCKAGE A LONG TERME (PLUS DE DEUX MOQIS)

En plus des mesures appliquées pour le stockage a court terme, il est également nécessaire de suivre les
instructions suivantes :

e Mesurer la résistance d'isolation des bobinages et leur température (tous les trois mois, voir le Chapitre 5.1).

e Tous les six mois, controler les conditions dans lesquelles se trouvent les surfaces peintes et , si I'on détecte
des signes de corrosion, retirer la peinture et la rénover.

e Tous les six mois, controler les conditions dans lesquelles se trouve la peinture antirouille sur les surfaces
meétalliques dénudées (telles que les extrémités d'arbre) et en cas de constatation de corrosion, la retirer avec
de la toile émeri et procéder a un nouveau traitement antirouille.

Roulements lubrifiés a la graisse

Les roulements lubrifiés avec de la graisse n'exigent aucun entretien durant leur stockage ; la rotation périodique
de l'arbre permettra de prévenir la corrosion par contact ainsi que le durcissement de la graisse.

Pour des périodes de stockage dépassant 3 mois, procéder tous les mois a 5 rotations de I'arbre du
moteur en l'arrétant a 90° par rapport a la position initiale.

En cas de stockage pendant une longue période dans un environnement humide, sécher les bobinages
avant de mettre la machine en service.

Les roulements a rouleaux n'exigent aucun entretien durant leur stockage ; la rotation périodique de l'arbre
permettra de prévenir la corrosion par contact ainsi que le durcissement de la graisse.

5 INSTALLATION ET MISE EN SERVICE

Controles préliminaires

Avant l'installation:
e vérifier que les données de la plaque du générateur correspondent aux caractéristiques du systeme,

e éliminer les éventuels revétements de protection des surfaces d'accouplement, tels que les joints et les
brides (ainsi que sur I'extension de l'arbre pour les générateurs a double roulement).

Les générateurs mono-support sont envoyés avec un étrier de blocage entre le joint et le raccord.

Retirer I'étrier avant l'installation.
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L'alternateur doit étre installé dans un environnement suffisammment spacieux, avec une possibilité d'échange
d'air direct avec I'atmosphére.

Les entrées et les sorties de l'air ne doivent pas étre obstruées, et doivent étre positionnées de fagon a limiter
I'entrée directe d'air chaud.

Prévoir la possibilité d'effectuer des inspections et des opérations d'entretien pendant le fonctionnement.

5.1 ESSAI D'ISOLATION

5.1.1 Maesure des résistances d'isolation

En cas d'inactivité de l'alternateur pendant une longue période (supérieure en un mois), il est fortement
recommandé de réaliser un test de d'isolation a la terre sur les bobinages du stator principal, avant la mise en
service auprés de |'établissement du producteur de l'installation. Des instructions plus détaillées figurent dans la
norme internationale IEEE 43-2000.

Avant d'effectuer ce test, débrancher les raccordements des régulateurs (régulateurs de tension ou autre
dispositif). La mesure de la résistance d'isolation des bobinages est effectuée avec des instruments de mesure
appropriés (Megger ou dispositif équivalent) alimentés en courant continu et avec tension de sortie (tension de
test) équivalant a 500V pour les machines en basse tension. La valeur de la résistance d'isolation doit étre
enregistrée 1 minute apres avoir effectué le test de tension.

Pour mesurer la résistance d'isolation, procéder de la fagon suivante :

e Stator principal: la résistance d'isolation est mesurée en débranchant les raccordements des régulateurs
(régulateurs de tension ou autre dispositif) ou de tout autre dispositif sur I'unité. La mesure sera effectuée
entre une phase et la terre, avec les deux phases restantes qui sont également reliées a la terre en méme
temps que les auxiliaires (opération devant étre recommencée pour les trois phases). Voir Figure 5-1 Mesure
de la résistance d'isolation sur le bobinage du stator.

e Stator excitatrice : les cables + et - du régulateur doivent étre débranchés et la résistance d'isolation doit étre
mesurée entre une de ces deux bornes du bobinage et la terre.

e Bobinages du rotor : mesurer la résistance d'isolation entre une borne du bobinage du rotor principal sur le
pont redresseur et la terre du rotor (arbre).

(Voir Figure 5-2 Mesure de la résistance d'isolation sur le bobinage du rotor).

Les valeurs mesurées seront enregistrées. En cas de doute, procéder également a la mesure de l'indice de
polarisation voir le Chapitre 5.2

ATTENTION ! Afin d'éviter tout risque d'électrocution, relier brievement le bobinage a la terre immédiatement
aprés la mesure.

Figure 5-1
Mesure de la résistance

WL 9
d'isolation sur le bobinage
du stator
—0

(=)
\2/
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Figure 5-2

Mesure de la résistance
d'isolation sur le bobinage
E— du rotor

51.2 Considérations générales

Il est nécessaire de prendre en compte les considérations suivantes avant de décider les actions a entreprendre a
la suite du test de résistance d'isolation :

e Silavaleur mesurée est trop basse, le bobinage doit étre nettoyé et/ou séché. Si les mesures indiquées ne
sont pas suffisantes, il est nécessaire de faire appel a des personnes expertes.

e Les machines pour lesquelles un probleme d'humidité est soupgonné doivent étre soigneusement séchées,
indépendamment de la valeur de résistance de l'isolation mesurée.

REMARQUE : La résistance d'isolation reportée sur le rapport de test est habituellement grandement supérieure
aux valeurs mesurées sur le site.

5.1.3 Conversion des valeurs relatives a la résistance d'isolation mesurées

Pour pouvoir comparer les valeurs de la résistance d'isolation mesurée, celles-ci sont établies a 40° C. A l'aide du
schéma qui suit, la donnée effective mesurée est ensuite convertie en une valeur correspondant a 40°C :
I'application de ce schéma devrait étre limitée a des températures pratiquement proches de la valeur standard
de 40° C, dans la mesure oU des variations plus importantes pourraient entrainer des erreuts.

100 Figure 5-3
— - Corrélation entre résistance a
- l'isolation et température.
do
NS
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T oI =
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) o + ~
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L
0.01
0 10 20 30 40 50 B0 7O 80 90 100 110
Température du bobinage °C
RT Valeur de la résistance d'isolation a une température spécifique
RC —_ k X R I RC Résistance isolation équivalente 40°C
K Coefficient de correction pour résistance d'isolation
Exemple:
RT = 400 MQX mesuré a 20°C
k=0,25

RC =025 x 400 MQ =100 MO
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5.1.4 Valeurs minimums de résistance d'isolation

Critéres pour les bobinages dans des conditions normales

Généralement, les taux de résistance d'isolation pour les bobinages secs doivent dépasser considérablement les
valeurs minimums ; il est impossible de fournir des valeurs définitives, dans la mesure ou la résistance varie en
fonction du type de machines et des conditions locales. La résistance d'isolation est également influencée par
|'age et l'utilisation de la machine. Les valeurs suivantes doivent donc étre utilisées uniquement comme lignes
directrices.

La valeur minimum de la résistance d'isolation est une des conditions de base pour garantir la sécurité électrique
du stator. Il est absolument déconseillé de faire démarrer la machine si les valeurs sont inférieures a la valeur
minimum.

Les limites de la résistance d'isolation indiquées ci-dessous, sont valables a 40° C et lorsque la tension de test est
appliquée pendant plus d'une minute (et dans tous les cas, pendant une durée inférieure a 10 minutes).

e Rotor
R>5MQ
e Stator
Résistance d'isolation ( Rc ) @ 40°C
<10 MQ 10 MQ2 < Rc £200 MQ 200 MO <Rc =1 GO >1 GQ
Insuffisant Vérifier avec IP Bon Tres bon

REMARQUE : La résistance d'isolation reportée dans le rapport de test est habituellement grandement
supérieure aux valeurs mesurées sur le site.

5.2 INDICE DE POLARISATION (IP)

L'état du systeme d'isolation de la machine électrique peut étre obtenu en procédant a la mesure de l'indice de
polarisation sur la base de la norme IEEE 43.

La mesure et I'enregistrement de la résistance isolation sont effectués a une température ambiante et durant
différentes périodes de temps : T1', T2, ..., T10'. Les mesures sont effectuées a des intervalles de temps
conventionnels (par exemple 1T minute).

Figure 5-4
N Isolation A o
Performances qualitatives de
probablement bonne .
la résistance d'isolation en
fonction de la période de
temps.
MQ
B
Présence éventuelle
d'humidité et de saleté
N
0 Temps 10 minutes 7

Des températures élevées peuvent provoquer des modifications inattendues de l'indice de polarisation. Par
conséquent, le test ne doit pas étre utilisé a des températures supérieures a 50 °C.
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La saleté et I'numidité qui s'accumulent dans le bobinage diminuent d'habitude la résistance d'isolation et
I'indice de polarisation, de méme que leur dépendance par rapport a la température. Des bobinages avec des
distances de dispersion ouverte sont trés sensibles aux effets de la saleté et de I'numidité.

Il est possible d'appliquer différentes regles pour déterminer la plus basse valeur pouvant étre acceptée pour
démarrer la machine en toute sécurité. Pour l'indice de polarisation (Pl), les valeurs varient d'habitude entre 1 et
4, 0u 1 indique que les bobinages sont humides et sales.

Insuffisant Acceptable Bon Trés bon

IP IP<15 15<IP<2 2<IP<4 P> 4

53 RECONDITIONNEMENT DES BOBINAGES DE STATOR

Sécher les parties chaudes a l'aide d'un flux d'air chaud, en le dirigeant au maximum vers les tétes de bobinage.

Si la machine est équipée de résistances de condensation, ne pas les utiliser pour sécher le bobinage. Les
résistances doivent étre allumées durant le fonctionnement normal et les pauses de fonctionnement de la
machine, afin d'éviter la formation de condensation.

Les stators peuvent étre réchauffés directement en faisant circuler un courant continu a l'intérieur (en utilisant
par exemple une soudeuse industrielle). Dans ce cas, le courant circulant dans le bobinage doit étre équivalent a
25 % du courant indiqué sur la plaque de la machine et dans tous les cas, étre adapté pour atteindre la
température souhaitée.

Lorsque cela est possible, les bobinages de la machine électrique doivent étre diment reliés de fagon a adapter
leur résistance a la valeur du générateur sous courant continu qui est disponible.

La machine électrique doit étre couverte de barrieres thermiques isolantes pour éviter la dispersion compléte de
la chaleur produite dans l'atmosphére. Si possible, il est également nécessaire d'ouvrir toutes les portes présentes
sur la partie supérieure de la carcasse afin de permettre I'évaporation de I'humilité.

Insérer un thermometre sur les parties actives, et vérifier que le bobinage ne dépasse pas une température de
100° C. La température de séchage conseillée se situe entre 80 et 100 °C.

5.4 EQUILIBRAGE

Hormis toute autre indication, les générateurs sont équilibrés a I'aide d'une demi-ailette positionnée a l'extrémité
de l'arbre, conformément a la horme IEC 60034-14.

55 ACCOUPLEMENT

Aligner minutieusement le générateur et le moteur d'actionnement.

Utiliser les anneaux de levage présents sur le raccord coté D et sur le bouclier c6té N pour positionner le
générateur.

ATTENTION ! Ne jamais dévisser ou enlever les tirants qui bloquent les roulements du générateur, dans le cas
contraire, voir Chapitre 6.5.

Un alighement incorrect peut provoquer des vibrations et endommager les roulements. Vérifier que les
caractéristiques de torsion du générateur et du moteur sont compatibles. En cas de nécessité d'un contréle de
compatibilité (par le client), Marelli Motori peut fournir des schémas des rotors pour les contréles de torsion.

En cas de générateurs a simple roulement, vérifier toutes les dimensions du volant et du couvercle du volant du
premier moteur ; vérifier en outre les dimensions de la bride et des joints du générateur.
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En cas de générateur a double roulement, le controle de l'alignement doit étre effectué en utilisant une jauge
d'épaisseur, en vérifiant que la distance "S" entre les semi-joints est uniforme sur toute la circonférence, et en
contrélant le caractére coaxial des surfaces externes des semi-joints a l'aide d'un comparateur.

S

Figure 5-5

Les controles doivent étre réalisés sur 4 points diamétralement opposés. Les erreurs d'alignement doivent étre
comprises dans les limites prévues par le fabricant du joint, et peuvent étre corrigées au moyen de
déplacements latéraux, ou d'insertions d'épaisseurs entre les pieds et la base. Toujours recontréler I'alignement
apres avoir fixé le générateur.

Controler les vibrations du générateur installé dans I'unité pendant que celui-ci fonctionne sans charge.

5.6 BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Les générateurs sont fournis normalement avec 12 bornes (9 podles).

L'entrée des cables de connexion dans la barrette de connexion est a droite(vue du cbété accouplement). Sur

certains modéles les cables peuvent sortir a droite ou a gauche, selon le positionnement du régulateur de
tension. Les deux connexions étoile série et étoile parallele sont normalement possibles: il est nécessaire
cependant de vérifier la connexion du régulateur de tension (schéma respectif) lors du changement de
connexion (d'étoile série a étoile parallele).

Schémas de connexion pour générateurs série standard

Connexion série étoile Connexion série parallele

ﬁ U1 (T1) (T1) (T7)
u1 U5

U2 (T4 0)

us Ewg WZO(T 6) V2 O(T 5) U2 O(T4)

ﬁ W5-(T9) V5 ~(T8) U5 ~(T7)

U6(T10)

ws W6 V6 v
w2 @Bz, Ay, v

WL ) s v W6 NT12 )
«m’)?re) (% v
Marquage de cable
Standard Ul Vi Wi U2 V2 W2 us V5 W5 U6 V6 W6
Marché
L. T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 T11 T12
américain

ATTENTION ! Les schémas de connexion interne des générateurs sont reportés dans le manuel du régulateur de
tension.
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Fixer les cables de sortie aux poles du générateur tel qu'indiqué dans la figure 5-6 :

Figure 5-6
LIGNE

i R N s EE
7J]74—‘ oul BOBINAGE Nl NON

Sens de rotation

Les générateurs sont habituellement prévus pour fonctionner dans le sens horaire (vue du c6té accouplement).

Raccordement a la terre

AA A lintérieur de la barrette de connexion se trouve une borne pour le branchement a la terre, tandis qu'une

A

VAV

seconde borne est placée a proximité de lI'un des pieds du générateur. Raccorder le branchement a la terre
avec un conducteur en cuivre adapté, conformément aux normes en vigueur.

57 CHARGES MONOPHASEES

Les générateurs triphasés de cette série peuvent étre utilisés en tant que générateurs monophasés, en tenant
compte des indications ci-dessous:

Le générateur peut étre utilisée a une puissance maximale de 0,6 fois la puissance spécifiée sur la plaque
pour la charge triphasée.

Le générateur peut étre connecté en étoile parallele (tension requise de 220 Volt a 50 Hz ou 220-240 V a 60 Hz)
et la charge monophasée doit étre connectée aux bornes U1/T1 et V1/T2.

Connexion étoile parallele

BLANC

NOIR

Q1)

I Figure 5-7
b

fmo
T4) w5 ~(19) V5 h(18) US
*m)

) wil m3) vilr2) w1

110V

Le générateur peut également étre connecté en zig-zag (tension requise de 220-240 Volt a 50 Hz ou 220-240 V
a 60 Hz) et la charge monophasée doit étre connectée aux bornes U1/T1 et V1/T2.
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Connexion en zig-zag

Figure 5-8

110
[TA}JW‘ (13) viljr2) U1

~
240 - 220V

120-110V

Alimentation de charges capacitives uniquement

Les charges triphasées symétriques capacitives (facteur de puissance préventif) peuvent étre alimentées a une
puissance maximale (en KVAR) de 0,25 fois la puissance (en KVA) indiquée sur la plaque.

5.8 MISE EN SERVICE

Avant de mettre la machine en service, il faut vérifier I'isolation avec un Megger a 500Vcc, 1 minute apres
I'application de la tension.

La valeur minimale de la résistance d'isolation pour un bobinage neuf de 200 MQ a une température ambiante

de 40 °C, est une des conditions fondamentales pour garantir la sécurité électrique du stator.

LES GENERATEURS QUI ONT DEJA ETE UTILISES OU QUI SONT RESTES INUTILISES PENDANT DE
LONGUES PERIODES NE PEUVENT PAS ETRE MIS EN MARCHE SI LA RESISTANCE D'ISOLATION EST
INFERIEURE A 100 MQ A LA TEMPERATURE DE 40 °C. Dans le cas contraire, selon les cas, vérifier I'indice de
polarisation ou remballer les parties actives.

NE PAS METTRE LA MACHINE EN MARCHE SI L'INDICE DE POLARISATION EST INFERIEUR A 1,5 (Chapitre
5.2).

Afin d'éviter tout risque d'électrocution, relier brievement les bobinages a la terre immédiatement apres la

mesure.
REALISER LES CONTROLES SUIVANTS AVANT LA PREMIERE MISE EN SERVICE :

Vérification mécanique

Vérifier que:

e Les boulons des pieds sont suffisamment serrés.

e L'accouplement est correct.

e De l'air de refroidissement est suffisamment disponible et que des impuretés ne sont pas aspirées.
e Les grilles de protection sont positionnées.

e Le couple de serrage des disques du joint d'accouplement et du raccord est adapté (pour les alternateurs un
simple roulement).

Vérifications électriques

Vérifier que:
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e L'installation est munie des protections différentielles requises, selon les normes en vigueur en la matiere.
e Les connexions aux bornes du bornier ont été effectuées de facon adaptée (bornes bien serrées).

e L'absence d'inversions de connexions ou de courts-circuits entre le générateur et les interrupteurs externes. Il
convient de se rappeler que normalement, il n'existe pas de protections contre les courts-circuits entre
I'alternateur et les interrupteurs externes.

Pour éviter tout endommagement aux transformateurs de courant et au générateur., tous les

transformateurs de courant installés sur le générateur doivent étre branchés a leur charge : si ces

transformateurs de courant ne sont pas utilisés, leurs secondaires doivent étre court-circuités.

6 ENTRETIEN

VAV

Toute opération sur la machine électrique doit étre autorisée par le responsable de la sécurité et effectuée
lorsque la machine est éteinte, a température ambiante, et débranchée de l'alimentation électrique ou du
réseau (y compris les appareils auxiliaires tels que les réchauffeurs). En outre, toutes les précautions doivent
étre prises pour éviter le démarrage accidentel de la machine durant les phases d'entretien
L'environnement dans lequel le générateur fonctionne, doit étre propre et sec.

En cas de raccordements électriques, ne pas utiliser de Loctite® sur les surfaces de support des parties

électriques.

6.1 INTERVALLES D'INSPECTION ET D'ENTRETIEN

La fréquence des inspections peut varier d'un cas a l'autre, en fonction de l'installation, des conditions ambiantes
et des conditions effectives de fonctionnement.

Généralement, nous recommandons d'effectuer une premiére inspection apres environ 100 heures de
fonctionnement (et de toute maniére pas plus d'un an) et ensuite, a une fréquence d'une fois par an selon le
tableau ci-joint.

Durant les instructions, vérifier que :

¢ Le générateur fonctionne normalement, sans vibrations ni bruits anormaux, et que roulements ne sont
pas endommagés. Les caractéristiques fonctionnelles sont correctes.

e L'entrée de l'air est bien dégagée.

e Les cables de connexion ne présentent pas de signes d'usure et que les raccordements électriques sont
parfaitement serrés. Tous les boulons de fixation sont bien serrés.

Les inspections indiquées ne nécessitent pas le désaccouplement ou le démontage du générateur ; le
démontage est nécessaire uniquement lors du remplacement des roulements. Dans ce cas, il est nécessaire de
vérifier :

e l'alignement,
e la résistance d’isolation; Le serrage des vis et des boulons.

Certaines vérifications doivent étre également effectuées a des intervalles de temps définis.

. . Tous les 2 Apres 2000 Apres 4500 Controler la
. L. . Quotid | Apres )
Controles et opérations a ) 100 mois ou heures ou heures ou section en
ienne
faire toutes les une fois par une fois par guestion

ment heures ) |
1000 année année 6.2
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heures

Bruits anormaux X
Ventilation correcte X

Vibrations X X

Fixation des éléments
filetés

Connexions au bornier
(bornes / TA/TV / RDT)

Nettoyage général X

Contréle complet du
générateur

Résistance d'isolation X

Lubrification des
roulements

Remplacement des
roulements

A Toute irrégularité ou variation relevée durant les contréles, doit étre immédiatement corrigée.

6.2 ENTRETIEN DES ROULEMENTS

La durée effective de ces roulements dépend de trés nombreux facteurs, a savoir :
e la durée de la graisse,

¢ les conditions ambiantes et la température de fonctionnement,

¢ les charges extérieures et les vibrations.

Le roulement coté D (coté accouplement) est doté d'un carter de roulement interne sans graisseur. Le roulement
coté N (coté opposé a l'accouplement) est statique, avec une quantité de graisse qui permet une longue période
de fonctionnement.

Cette période a une durée, en conditions d'utilisation normales, d'environ 30 000 heures pour tous les
roulements.

Dans tous les cas, remplacer les roulements durant la vérification compléete de l'unité.

6.3 OPERATIONS DE DEMONTAGE ET DE REMONTAGE POUR LE REMPLACEMENT
DES ROULEMENTS

A AVANT DE PROCEDER AU DEMONTAGE DU GENERATEUR DU MOTEUR D'ACTIONNEMENT, VERIFIER QUE
CES DEUX EQUIPEMENTS NE PEUVENT ETRE EN AUCUN CAS MIS EN MARCHE.
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Lire les instructions avant de démonter le générateur. Controler également la disponibilité d'appareils
adaptés pour le levage de composants qui doivent étre déplacés.

Vérifier que toutes les mesures de sécurité relatives a la manutention sont respectées.

Les opérations de montage et de démontage doivent étre effectuées par du personnel qualifié et autorisé.
Nous vous recommandons de contacter les ateliers autorisés par Marelli Motori Service.

En cas de nécessité, marquer les composants lors du démontage de la machine, afin d'identifier leurs
emplacements durant le remontage.

Déconnecter le générateur du moteur d'actionnement, en retirant les brides de fixation des pieds, des
connexions et du dispositif d'accouplement (disque SAE/joint). Débrancher les bornes des cables d'alimentation
du bornier.

e Maintenir le générateur éloigné du moteur en utilisant les anneaux présents sur le générateur. (Le poids du
générateur est indiqué sur la plaque).

6.4 POUR LES GENERATEURS A DOUBLE ROULEMENT :

e Retirer le joint de l'arbre et la clé de I'extension de l'axe.
e Retirer les protections 432 et 430 du bouclier sur le cé6té N (400).

e Retirer les vis qui fixent le bornier au bouclier c6té N, débrancher les bornes du stator excitatrice, (+) et (-), au
niveau du régulateur en coupant les passe-cables.

e Retirer les quatre boulons principaux du bouclier c6té N, le retirer en faisant attention a ne pas endommager
les bobinages de l'excitatrice. Il est important de ne pas oublier que le stator excitatrice est fixé au bouclier
coté N.

e Retirer la protection (310) et les vis qui fixent le couvercle (455) au bouclier c6té D (300).

e Retirer le bouclier cété D.

e Laisser le rotor intérieur du chassis ; remplacer les roulements (pour les extraire, utiliser un dispositif
d'extraction adapté).

e Ne pas retirer le carter du roulement (455), le laisser sur l'arbre.

¢ Installer les roulements sur l'arbre en faisant preuve de précaution, de préférence en les chauffant a environ
80-90 °C.

e Retirer les joints toriques (441) de I'emplacement sur le bouclier cété N (le joint torique doit étre remplacé a
chaque fois que I'on démonte le bouclier coté N).

e Positionner le nouvel O-Ring dans I'emplacement du bouclier coté N.
e Remonter le bouclier coté D et fixer le couvercle (avec le roulement refroidi).

¢ Remonter partiellement (jusqu'au joint torique) le bouclier coté N (avec le roulement refroidi) et faire
attention a ne pas endommager le joint torique et les bobinages de I'excitatrice, et visser les vis.

e Compléter le montage du bouclier c6té N en le fixant au bornier et en effectuant de nouveau le
raccordement des bornes (+) et (-) du stator excitatrice au régulateur. Utiliser un collier pour bloquer les fils.

e Remonter les protections sur le coté N et les protections sur le cété D.

6.5 POUR LES GENERATEURS A SIMPLE ROULEMENT :

e Apres avoir éloigné le moteur d'actionnement, bloquer le disque au raccord a l'aide de 2 colliers adaptés afin
d'éviter que le rotor ne sorte accidentellement.

963857254 _=



A

SERIE MXB-E-E 250 - Marelli Motori

- Retirer les protections (430 et 432) du bouclier c6té N (400).

Retirer les vis qui fixent le bornier au bouclier coté N, débrancher les bornes du stator excitatrice, (+) et (-), au
niveau du régulateur en coupant les passe-cables.

Retirer les quatre boulons principaux du bouclier coté N, le retirer en faisant attention a ne pas endommager
les bobinages de l'excitatrice. Il est important de ne pas oublier que le stator excitatrice est fixé au bouclier
coté N.

Retirer les joints toriques de I'emplacement sur le bouclier c6té N. Le joint torique doit étre remplacé a
chaque fois que I'on démonte le rotor.

Utiliser un dispositif d'extraction adapté pour démonter le roulement.

Installer le roulement sur l'arbre en faisant preuve de précaution, de préférence en le chauffant a environ 80-
90 °C.

Positionner le houvel O-Ring dans I'emplacement du bouclier cété N.

Remonter partiellement (jusqu'au joint torique) le bouclier c6té N (avec le roulement refroidi) et faire
attention a ne pas endommager le joint torique et les bobinages de I'excitatrice, et visser les vis.

Compléter le montage du bouclier coté N en le fixant au bornier et en effectuant le raccordement des bornes
(+) et (-) du stator excitatrice au régulateur. Utiliser un collier pour bloquer les fils.

Remonter les protections sur le c6té N et les protections sur le cété D.

6.6 COMPLETER LES OPERATIONS DE DEMONTAGE ET DE REMONTAGE (PIECES

MECANIQUES ET ELECTRIQUES)

AVANT DE PROCEDER AU DEMONTAGE DU GENERATEUR DU MOTEUR D'ACTIONNEMENT. VERIFIER QUE
CES DEUX EQUIPEMENTS NE PEUVENT ETRE EN AUCUN CAS MIS EN MARCHE.

Lire les instructions avant de démonter le générateur. Controler également la disponibilité d'appareils

adaptés pour le levage de composants qui doivent étre déplacés.

Vérifier que toutes les mesures de sécurité relatives a la manutention sont respectées.

Les opérations de démontage et de montage doivent étre effectuées par du personnel qualifié et autorisé ;

Contacter les ateliers autorisés par Marelli Motori Service.

En cas de nécessité, marquer les composants lors du démontage de la machine, afin d'identifier leurs

emplacements durant le remontage.

Déconnecter le générateur du moteur d'actionnement, en retirant les brides de fixation des pieds, des

connexions et du dispositif d'accouplement (disque SAE/joint). Débrancher les bornes des cables d'alimentation

du bornier.

Maintenir le générateur éloigné du moteur en utilisant les anneaux sur le générateur.

6.7 POUR LES GENERATEURS A DOUBLE ROULEMENT :

Suivre les instructions indiquées dans le Chapitre 6.4 jusqu'au démontage des 2 boucliers.

Retirer le rotor du c6té accouplement en faisant attention a ne pas endommager les enroulements.

Pour le remontage, aprés avoir inséré le rotor dans le chassis, suivre les instructions de montage contenues
dans le Chapitre 6.4 pour les générateurs a double roulement.
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6.8 POUR LES GENERATEURS A SIMPLE ROULEMENT :

Suivre les instructions indiquées dans le Chapitre 6.5 jusqu'au retrait du bouclier coté N.

e Retirer la protection (310).

e Retirer 'adaptateur SAE coté D (300).

e Retirer le rotor du coté accouplement en faisant attention a ne pas endommager les enroulements.

e Pour le remontage, effectuer les opérations décrites ci-dessus pour le démontage, dans le sens inverse.

ATTENTION !: |es vis de fixations doivent étre blogquées a I'aide de Loctite® type 243 (sur la surface filetée).

Etant donné que certains éléments de fixation doivent étre remplacés, veiller & utiliser des piéces de rechange
du méme type et de la méme classe de résistance que les originaux. Les couples de serrage pour les vis et les
écrous de fixation sont reportés ci-dessous :

. . M6 M8 M10 M12 M12
Application
(cl.8.8) (cl.8.8) (cl.8.8) (cl.8.8) (cl.10)
Serrage des connexions électriques / 18 22 50 /
Serrage des composants du générateur
(boucliers, couvercles, etc.). Serrage des 11 26 48 85 /

pieds ou de la bride

7 REGULATEUR DE TENSION ( VOIR MANUEL SPECIFIQUE)
7.1 RHEOSTAT POUR LE REGLAGE A DISTANCE DE LA TENSION

Ce rhéostat peut étre inséré sur tous les générateurs, entre les bornes P-Q (bornes FAST-ON) de la carte des
bornes auxiliaires des régulateurs.

Le potentiometre externe doit étre placé avec le curseur en position intermédiaire, en agissant ensuite sur le
potentiomeétre interne de I'AVR pour obtenir la tension nominale. Consulter le manuel du Régulateur.

7.2 CONTROLE MANUEL DE L'EXCITATRICE

A En cas de problémes avec le régulateur de tension, utiliser I'alternateur manuellement, a condition que celui-ci
soit doté d'une alimentation en courant continu de 24 V.

La source peut étre une batterie d'accumulateurs ou un transformateur qui rectifie la tension de sortie de
I'alternateur.

BLANC Figure 7-1
. 24V
BORNES _ 4
BOBINAGE
STATOR
EXCITATRICE R A
BLANC
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Pour ce faire, il faut suivre le schéma de la figure précédente en effectuant les opérations suivantes:
e Débrancher les deux bornes FAST-ON blanches (+) et (-) qui relient le régulateur au stator excitatrice.
e Alimenter ces deux bornes avec du courant continu fourni par un rhéostat R.

e La tension qui excite l'alternateur est réglée en agissant sur le rhéostat R.

A Au fur et a mesure de I'augmentation de la charge, compenser en augmentant manuellement l'excitation.

Avant de retirer la charge, réduire I'excitation.

Utiliser le tableau suivant pour le choix du rhéostat:

Générateur | max [A] Résistance max du rhéostat [Q]

MXB-E 250 5 80
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8 RECHERCHE DES PANNES ET DES INTERVENTIONS

8.1

INCONVENIENT

L'alternateur ne met pas
sous tension.

La tension sans charge est
inférieure a 10 % de la
valeur nominale.

L'alternateur n'excite pas
(tension sans charge aux
alentours de 20%-30% de
la valeur nominale).

La tension n'est pas
influencée par
I'intervention sur le
potentiometre de I'AVR.

Charge de tension
inférieure a la valeur
nominale (tension entre
50 et 70 % de la valeur
nominale).

Tension trop élevée.

Tension instable.
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PANNES ELECTRIQUES

CAUSE POSSIBLE

Défaillances au niveau des
raccordements.

Dommages sur les diodes
tournantes.

Interruption des circuits
d'excitation.

Magnétisme résiduel
insuffisant.

Enclenchement du fusible.

Défaillance du raccordement
sur le stator excitatrice.

Alimentation incorrecte sur le
circuit de l'excitation.

Vitesse inférieure a la valeur
nominale.

Le potentiométre de la
tension n'est pas étalonné.

Fusible déclenché. d)
Dommage au niveau de 'AVR.

Le potentiométre V n'est pas
étalonné.

Dommage au niveau de 'AVR.

Tours variables du Diesel.

Le potentiometre de stabilité
de 'AVR n'est pas étalonné.

Dommage au hiveau de 'AVR.

c)

INTERVENTION A A

(a effectuer systématiquement sur une
machine a l'arrét)

Controéle et réparation.

Controler les diodes et les remplacer si elles
sont interrompues ou en court-circuit.

Contréler la continuité du circuit
d'excitation.

Appliguer pendant un instant une tension
de batterie de 12V, en reliant la borne
négative au - de I'AVR et la borne positive a
travers une diode au + de I'AVR.

Remplacer le fusible par le modele de
stock. Si le fusible se déclenche a nouveau,
contrdler que le stator excitatrice n'est pas
en court-circuit. Si tout est normal,
remplacer I'AVR.

Contréler la continuité du circuit
d'excitation.

Intervertir les deux fils qui proviennent de

|'excitatrice.

Contréler le nombre de tours (fréquence).

Tourner le potentiometre jusqu'a ce que la
tension revienne a la valeur nominale.

Remplacer le fusible.

Débrancher le régulateur de tension et le
remplacer

Tourner le potentiometre jusqu'a ce que la
tension revienne a la valeur nominale.
Remplacer 'AVR.

Controler 'uniformité de la rotation et le
régulateur du Diesel.

Tourner le potentiométre de stabilité
jusqu'a ce que la tension redevienne stable.

Remplacer 'AVR.



8.2 PANNES MECANIQUES

INCONVENIENT

Température élevée du
bobinage.

Température air de
refroidissement élevée.

Bruit, vibrations
importantes.
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CAUSE POSSIBLE

Température ambiante trop
élevée.

Jet d'air chaud.

Source de chaleur dans les
alentours.

Installation de refroidissement
défectueuse.

OQuverture de l'air obstruée.
Filtre de I'air engorgé.

Flux d'air limité.

Vitesse inférieure a la valeur
nominale.

Systéme de mesure défectueux.

Surcharge.

Facteur de puissance inférieur a
0.8.

Structure de la base insuffisante,

mesures antivibrations
inadaptées, ou fixation au sol
incorrecte.

Accouplement défectueux.

Ventilateur de refroidissement
défectueux, rotor déséquilibré.

Déséquilibre excessif de la
charge, charges sur un seul
roulement.

Mauvais fonctionnement du
roulement.

Tirants fixés incorrectement.
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INTERVENTION AA

(a effectuer systématiquement sur une
machine a l'arrét)

Ventiler afin de réduire la température
ambiante, diminuer la charge.

Vitesse inférieure a la valeur nominale.
Créer un espace libre suffisant tout autour

de la machine.

Eloigner les sources de chaleur et

contréler I'aération.

Inspecter les conditions de l'installation et

vérifier que celle-ci est correctement

montée.
Débarrasser les orifices de tout matériau
étranger éventuel.

Nettoyer ou remplacer les filtres.

Eliminer les obstacles éventuels, vérifier
que le flux de l'air est suffisant.

Controler le nombre de tours (fréquence).
Controler les sondes.

Retirer la surcharge, laisser refroidir la

machine avant de la redémarrer.

Vérifier les valeurs de la charge, réinitialiser
le facteur de puissance a 0,8 ou réduire la
charge.

Renforcer I'embase, remplacer les
dispositifs antivibrations, et resserrer les vis
sur I'embase.

Controler lI'alignement, la fixation du
disque sur le moteur et du raccord sur le
premier moteur.

Remplacer le ventilateur, nettoyer le rotor
et le rééquilibrer.

Controler que la charge est conforme aux
exigences.

Remplacer le roulement.

Vérifier a l'aide de la procédure indiquée
dans le paragraphe 6.5.
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Température roulements  a) Mauvais fonctionnement du a) Mauvais fonctionnement du roulement.
élevée. roulement. b) La charge axiale ou radiale est trop élevée.

b) La charge axiale ou radiale trop
élevée.
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9 SECTION

Générateur a simple roulement Figure 8-1
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Générateur a double roulement Figure 9-1
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10 PIECES DE RECHANGE
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n L . Numéro piéce ; .
Piece Description QTE SAD Numéro piéce manuel O&M
400 Bouclier borne N.D.E. 1 11034304 M25DF131C
Protections cété N - HAUT 1 10027152 M25DW502C
Protections c6té N - BAS 1 10027153 M25DW501C
430
Protections cété N - GAUCHE 1 10027154 M25DW503C
Protections c6té N - DROITE 1 10027155 M25DW504C
432 Revétement externe c6té N 1 10006097 M22DW500A
510 Régulateur de tension MARK VX 1 11000013 MOOFA122A
510 Régulateur de tension D-Vo 1 10024470 MOOFA200A
510 Régulateur de tension MEC 20 1 11000317 M31FAG00A
Fusible pour régulateurs de tension
1 10020648 963823380
MARK VX
Fusible pour R.D.T. MEC 20 1 10003249 963823010
Fusible pour régulateur de tension
1 10027166 963823360
D-Vo
Protection acces au RDT MARK VX
80 1 11000011 M18ET200B
et XX
50 Couvercle (bornier STD) ] 11034305 M25ET207B
Panneau frontal c6té D pour
10 R . . 1 11034306 M25ET201B
installation MARK VX (bornier STD)
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30 Panneau avant coté N (bornier STD) 1 11034307 M25ET203B
Panneau latéral droit (bornier STD
40 1 11034308 M25ET204B
205x190x315)
Panneau latéral gauche (bornier
20 1 11034309 M25ET209B
STD)
120 Bornier avec pin M12 1 10004514 M31EV020B
160 Ventilateur 1 11034310 M25DK410A
Rotor excitatrice (SA-SB) 1 11034311 M25FA151A
60
Rotor excitatrice (MA-MB-LA-LB) 1 11034312 M25FA153A
Stator excitatrice (SA-SB) 1 11034313 M22FAO057A
420
Stator excitatrice (MA-MB-LA-LB) 1 11034315 M22FAO059A
140 Pont redresseur rotatif complet 1 11000037 M18FA304B
301 - 401 | Anneau de levage c6té N 1 10027157 ZFR90107A
Roulement N.D.E. pour support
440 ) 1 10002096 346114065
simple
441 Joint torique N.D.E. 1 10018886 361161440
140 Kit diodes rotatives inverses 1 10018315 M18FA312A
140 Kit diodes rotatives directes 1 10018314 M18FA313A
140 Suppresseur de surcharge 1 10018316 M18FA309A
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11 COMPOSANTS POUR CONSTRUCTION A SIMPLE ROULEMENT

. L. Numéro ; .
Piece Description Q.TE . Numéro piéce manuel O&M
piece SAP
SAE 1 1 11034319 M25DF205C
300 Adaptateur SAE 2 1 11034318 M25DF203C
SAE 3 1 11034317 M25DF201C
310 Ecran de protection D.E. SAE 1-2-3 1 10027158 M25DW500C
Accouplement complet SAE11%| 1 11034320 M25CV612A
320 .
Flexiplate SAE 14| 1 11034321 M25CV613A
Entretoise pour disque SAE
320 X 1 10027164 M25CV608A
Disc 11 ¥4

320 Moyeu 1 10027163 M25CV607A
SAE 11 %, 1 10027159 M25CV610A
SAE 14 1 10027161 M25CV6T11A

12 COMPOSANTS POUR CONSTRUCTION A DOUBLE ROULEMENT

. L. Numéro ) .
Piece Description Q.TE . Numéro piece manuel O&M
piece SAP
300 Bouclier c6té D 1 11034322 M25DF560B
310 Protection 1 11034323 M25DW511C
450 Roulement Coté D 1 10002854 346110114
455 Carter interne du roulement extrémité D 1 11000593 ZWBO09931A
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13 KIT TRANSFORMATION

; Numéro
. z Numeéro =
VAR Description Q.TE . piece manuel
piece SAP
O&M
Réchauffeurs anti-condensation (V=220
107 V) 1 11034069 M25KV508A
117
CT POUR PARALLELE ENTRE GEN.
. SA-SB-MA 1 11034072 M25KV5T10A
(MEC 20 NECESSAIRE)
MB-LA-LB 1 11034074 M25KV5T11A
120 PT100 SUR BOUCLIER NDE 1 11000463 M18KV509A
121 PT100 DOUBLE ELEMENT SUR BOUCLIER NDE 1 11034087 M25KV513A
128 PT100 DOUBLE ELEMENT SUR BOUCLIER DE 1 11034086 M25KV512A
129 PT100 SUR BOUCLIER DE 1 11000499 M22KV522A
BORNIER POUR COTE DROIT MARK VX 1 11034075 M25KV500A
159
BORNIER POUR COTE GAUCHE MARK VX 1 11034076 M25KV501A
BORNIER + COTE DROIT MEC20 1 11034060 M25KV502A
161
BORNIER + COTE GAUCHE MEC20 1 11034065 M25KV503A
162 BORNIER + COTE ANTERIEUR MEC20 1 11034068 M25KV504A
PMG ET MEC20 COTE DROIT 1 11034059 M25KV505A
165
PMG ET MEC20 COTE GAUCHE 1 11034063 M25KV506A
166 PMG ET MEC20 COTE ANTERIEUR 1 11034067 M25KV507A
PMG ET AVR NUMERIQUE D-Vo A BORD - DROITE 1 11034330 M25KV523A
167
PMG ET AVR NUMERIQUE D-Vo A BORD - GAUCHE 1 11034331 M25KV524A
AVR NUMERIQUE D-Vo A BORD - DROITE 1 11034332 M25KV521A
168
AVR NUMERIQUE D-Vo A BORD - GAUCHE 1 11034333 M25KV522A
210 FILTRE ENTREE 1 11034113 M25KV5T14A
SAET 1 11034114 M25KV515A
) SAE2
211 ENTREE-SORTIE FILTRE IP 43 1 11034115 M25KV5T16A
SAE3
B34 1 11034334 M25KV517A
SAET 1 11034116 M25KV518A
) SAE2
212 ENTREE-SORTIE FILTRE IP 44 1 11034117 M25KV519A
SAE3
B34 1 11034335 M25KV520A
213 BORNIER IP 55 1 11034071 M25KV509A
3 N MARK VX et D-Vo 1 11000497 M22KV520A
600 KIT RHEOSTAT A DISTANCE
MEC 20 1 11000498 M22KV521A
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14 RECYCLAGE

Emballage. - Tous les matériels utilisés pour I'emballage sont écologiques et recyclables et doivent étre traités
selon les normes en vigueur.

Générateur éliminé - Le générateur éliminé est composé de matériaux recyclables de haute qualité. Contacter
le bureau de l'administration communale ou les autorités en charge des déchets pour gérer I'élimination et
recevoir la liste des centres pour le traitement des déchets et les méthodes de recyclage.

15 DIRECTIVES EUROPEENNES: DECLARATION DE CONFORMITE CE

Marquage “CE” en conformité a la Directive Basse Tension (2014/35/UE).
Marquage “CE” en conformité a la Directive EMC (2014/30/UE).

Marquage “CE” en conformité a la Directive Machines (2006/42/UE).

Ces alternateurs sont des produits conformes aux normes EN 60034-1 (Machines
électriques rotatives) et EN 60204-1 (Installations électriques des machines)

Chaque générateur est marqué CE et est livré avec une déclaration de conformité CE.
Il incombe au fabricant de garantir que le générateur est conforme aux normes et aux directives CE.
NORMES:

e EN 61000-6-1 Compatibilité électromagnétique (EMC) - Partie 6-1 : Normes génériques - Immunité pour
milieux résidentiels, commerciaux et industriels |égers

e EN 61000-6-2 Compatibilité électromagnétique (EMC) - Partie 6-2 : Normes génériques - Immunité pour
milieux industriels

e EN 61000-6-4 Compatibilité électromagnétique (EMC) - Partie 6-4 : Normes génériques - Emissions
standards pour milieux industriels

e EN ISO 12100-1 Sécurité des machines - Concepts fondamentaux, principes généraux de conception - Partie
1 : terminologie de base, méthodologie

e EN ISO 12100-2 Sécurité des machines - Concepts fondamentaux, principes généraux de conception
e ENISO 14121-1 Sécurité des machines -- Evaluation des risques -- Partie 1 : Principes
e EN 60034-1 Machines électriques rotatives

e BS ISO 8528-3 Croupes électrogénes actionnés par des moteurs alternatifs a combustion interne, Partie 3 :
Générateurs de courant alternatif pour groupes électrogénes

¢ BS 5000-3 Machines électriques rotatives de types particuliers ou pour applications particulieres Générateurs
actionnés par des moteurs alternatifs a combustion interne. Exigences requises pour la résistance aux
vibrations
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16 APPLICATION DE L'ETIQUETTE AUTOCOLLANTE

Le bornier contient une enveloppe renfermant la plaque signalétique.

Cette plaque doit étre appliquée sur l'alternateur de la fagon suivante :

1. L'étiquette autocollante doit étre apposée & une température ambiante supérieure a 15°C.

2. Nettoyer I'emplacement de l'application avec de l'alcool et attendre qu'il soit parfaitement sec.

3. Enlever la bande de protection de l'adhésif de la plaque et l'appliquer tel qu'indiqué a la figure 18, en
appuyant dessus avec un rouleau en caoutchouc pour en garantir I'adhérence.

OEILLET DE LEVAGE

WEIGET Ky [ Frsse
3 [weer [pr

I v T & Tl ren [vee Taenlaral
31 CONNUOUSDUTY - AT, ¢

(D OEILLET DE LEVAGE

OEILLET DE LEVAGE

Figure 10-1

Tous les droits de traduction, reproduction et de
modification, totale ou partielle, et par n'importe
quel moyen (y compris les photocopies et les
microfilms) sont réservés.

Marelli Motori se réserve deffectuer des
modifications.
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CONTACTS

Italy HQ
Marelli Motori S.p.A.
Via Sabbionara 1
36071 Arzighano (VI) - Italy
(T)+39 0444 479 711
(F) +39 0444 479 888

info@marellimotori.com

USA
Marelli USA, Inc.

2200 Norcross Parkway, Suite 290
Norcross, GA 30071 - United States
(T)+1 859 734 2588
(F) +1 859 734 0629

usa@marellimotori.com

South Africa
Marelli Motori South Africa (Pty) Ltd
Unit 2, corner Director & Megawatt Road
Spartan Ext. 23
Kempton Park 1619 Gauteng
Repubilic of South Africa
(T)+27 11 392 1920
(F)+27 11 392 1668

southafrica@marellimotori.com

Spain
Representative Office
08195 Sant Cugat
Barcelona - Spain
(T) +34 664 464 121

spain@marellimotori.com

Vietnam
Representative Office
Level 46 Bitexco Financial Tower
No.2 Hai Trieu Street - District 1
Ho Chi Minh City - Viethnam
(T) +84 28 6287 6099

vietham@marellimotori.com

marellimotori.com

Asia Pacific
Marelli Motori Asia Sdn Bhd
Lot 1-8, Persiaran Jubli Perak,
Seksyen 22, 40300 Shah Alam,
Selangor D.E. - Malaysia
(T) +60 355 171 999
(F)+60 355 171 883

malaysia@marellimotori.com

Central Europe
Marelli Motori Central Europe Gmbh
Heilswannenweg 50
31008 Elze - Germany
(T) +49 5068 462 400
(F) +49 5068 462 409

germany@marellimotori.com

Middle East
Marelli Motori Middle East
4403 - 18, 44th Floor, BB2

Mazaya Business Avenue
Jumeirah Lake Towers
Dubai - UAE
(T) +971 4 426 4263
(F)+971 4 362 4345

uae@marellimotori.com

United Kingdom
Marelli UK
Kirkby Lane, Pinxton
Nottinghamshire - NG16 6HX
United Kingdom
(T) +44 79 3050 6301

uk@marellimotori.com
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1 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

Die elektrischen Maschinen sind Komponenten, die fUr den industriellen Gebrauch entwickelt wurden. Sie
mussen in Maschinen oder Systemen integriert werden und kénnen daher nicht als Retail-Produkte angesehen
werden.

Das autorisierte Personal muss die mitgelieferten Anweisungen befolgen.

Diese Anweisungen mussen unter der Beachtung der gesetzlichen Vorschriften und geltenden technischen
Normen fur die Sicherheit genutzt werden.

Spezielle Betriebsmaschinen oder Maschinen mit Varianten kédnnen andere Details aufweisen, als die
Beschriebenen. Wenden Sie sich in Zweifelsfallen an Marelli Motori S.p.A. Unter Angabe von:

e Maschinentyp
e Kompletter Maschinencode
e Seriennummer

Vor einigen der Empfehlungen in diesem Handbuch stehen die folgenden Warnhinweise in Bezug auf

eventuelle Unfallrisiken:

ACHTUNCG! Bezieht sich auf die Kontrollen und Arbeiten, welche die Produkte, das Zubehdr oder
die betroffenen Komponenten beschadigen kénnten.

Bezieht sich auf Verfahren oder Arbeiten, die zu schweren Verletzungen oder zum Tod

von Personen fUhren kénnen.

A Bezieht sich auf unmittelbare elektrische Gefahren, die zum Tod fUuhren kénnen.

AA Warnung vor einer gefahrlichen Situation.

Die elektrischen Rotationsmaschinen weisen gefahrliche Teile auf, da sie elektrisch versorgt werden oder
wahrend dem Betrieb in Bewegung sind. Daher:

e unsachgemafe Verwendung,

e das Entfernen von Schutzvorrichtungen,

e das Trennen von Schutzeinrichtungen,

¢ nicht ausreichende Inspektionen und Wartungsarbeiten,
Kénnen schwere Personen- oder Sachschaden verursachen.

Der Sicherheitsbeauftragte muss sicherstellen und gewahrleisten, dass die Beférderung, die Installation, die
Inbetriebnahme, die Bedienung, die Inspektion sowie Wartung und ReparaturausschlieBlich von Fachpersonal
durchgefuhrt werden, das folgende Voraussetzungen erfullt:

e Spezielle technische Ausbildung und Erfahrung,
e Kenntnisse in Bezug auf die technischen Normen und die einschlagigen Cesetze,
e Kenntnisse der allgemeinen nationalen und 6rtlichen Sicherheitsrequisiten des Systems,

e Fahigkeit, mégliche Gefahren zu erkennen und vermeiden.

963857254 _=




/N

A\

SERIE MXB-E-E 250 - Marelli Motori

Jede Arbeit an der elektrischen Maschine muss von Verantwortlichen fir die Sicherheit autorisiert und bei
abgestellter Stromversorgung ausgefiihrt werden (einschlieBlich zusatzliche Gerate, wie Heizung)

Die fehlende Einhaltung der in diesem Handbuch beschriebenen Verfahren fuahrt zum Verfall der Garantie.

Die gelieferte elektrische Maschine wurde fur den industriellen Gebrauch entwickelt. Vom Verantwortlichen
des Systems missen jedes Mal zusatzliche SchutzmaBnahmen getroffen und gewahrleistet werden, wenn
strengere Schutzvorrichtungen notwendig sind.

Da der elektrische Generator eine Komponente ist, die mechanische an eine andere Maschine gekoppelt wird
(einzelne oder Teil eines Systems), muss der Installateur einen angemessenen Schutz wahrend der Installation
gewahrleisten und den Kontakt von Personen und Gegenstanden mit den beweglichen Teilen vermeiden,
welche nicht geschutzt sein kdnnten.

e Falls Funktionsstoérungen an der Maschine festgestellt werden (zu hohe oder zu niedrige Spannung,
Temperaturanstieg, Gerauschentwicklung, Vibrationen), muss umgehend das zustandige Wartungspersonal
benachrichtigt werden.

ACHTUNCG! Dieses Handbuch beinhaltet die Sicherheitsetiketten, die genutzt werden missen: diese
Etiketten muissen vom Installateur nach Anweisungen auf dem Etikettenblatt angebracht werden.

2 BESCHREIBUNG

Die Anweisungen dieser Anleitung beziehen sich auf Synchrongeneratoren MXB-E 250. Dieses Handbuch
aufmerksam lesen, bevor man den Generator benutzt. Dieses Handbuch wurde von spezialisierten Elektrikern
und Mechanikern mit Erfahrung auf dem Gebiet von Generatoren dieser Gré3e geschrieben. Die technischen
Daten und die Konstruktionsmerkmale sind im entsprechenden Katalog angegeben. Die Anweisungen in
diesem Handbuch lesen, um die korrekte Funktion und Nutzung der Generatoren zu gewahrleisten. Die
Generatoren MXB-E 250 sind selbsterregende, selbstregelnde Brushless-Synchrongeneratoren, die in
Konformitat der Norm |EC 34-1 hergestellt wurden.

Schutzart - Eigenschaften

Die Schutzart und die Nenn-Eigenschaften sind dem Typenschild zu entnehmen.

4 ™ )
H NG Abbildung 2-1
@ MHMIM.?EH“ EC 80031 s“u c € Schild

AC GENERATOR SERILN®
TYPE WEIGHT Kg PHASE
CODE IP [ ms.cL PF.
[ v T a THz Rrem [ vex [AexATdl

S1CONTINUQUS DUTY - AMB.T.  'C

STANDBYDUTY - AMB.T. °C

\ CONTACT POINT: P.0. BOX 60 - ARZIGMAND - V1 - ITALY /

Frequenz

Die Generatoren sind fur den Betrielb mit einer Frequenz 50 oder 60Hz bestimmt, je nach den Angabe auf dem
Typenschild. Um den korrekten Betrielb mit einer der beiden Frequenzen zu sichern, muss Gberprift werden,
dass der Spannungsregler entsprechend eingestellt wurde und dass der Einsatz mit den Kenndaten
Ubereinstimmt.
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Zubehor

Die Generatoren kénnen, je nach Bestellung, mit verschiedenem Zubehoér geliefert werden, wie Anti-Kondensat-
Heizer, Thermistoren, Hitzesensoren Pt100 usw.

3 BEFORDERUNG UND TRANSPORT

Der Generator wird installationsbereit geliefert. Es wird empfohlen, ihn bei Ankunft zu untersuchen, um
sicherzustellen, dass er keine Transportschaden aufweist. Eventuelle Schaden mussen direkt beim
Transportunternehmer (durch Anbringen eines entsprechenden Vermerks auf den Versandpapieren) und bei
Marelli Motori gemeldet und nach Méglichkeiten mit Fotos belegt werden.

Zum Heben und Beférdern des Generators mussen die dafur vorgesehenen Anschlagésen verwendet
werden.

Die am Generator vorhandenen Osen sind nur fiir das Heben des Generators geeignet und dirfen nicht
zum Anheben des kompletten Systems verwendet werden.

AuBerdem muss kontrolliert werden, dass die vorgesehenen Hebemittel eine fur das Gewicht des
Generators ausreichende Tragkraft aufweisen und dass alle SicherheitsmaBnahmen fur die Beférderung
getroffen wurden.

Beim Heben und Befoérdern von Generatoren mit einem Lager muss sichergestellt werden, dass der Rotor
mithilfe des zugehdrigen Bugels am Gehause befestigt wurde, um ein Herausgleiten zu verhindern.

Die Hubose am Schild dient ausschlieBlich zur Fluchtung des Generators wahrend der Ankopplung am
Antriebsmotor.

Das Gewicht des Generators ist auf dem Typenschild angegeben.

Wird der Generator nicht sofort in Betricb genommen, muss er an einem Uberdachten, sauberen, trockenen und
vibrationsfreien Ort aufbewahrt werden.

4 LAGERUNG
4.1 KURZFRISTIGE LAGERUNG (WENIGER ALS ZWEI MONATE)

Die Maschine muss in einem geeigneten Raum mit kontrollierbarer Umgebungstemperatur gelagert werden.
Ein angemessener Lagerraum/Aufbewahrungsort besitzt folgende Eigenschaften:

e Temperatur ohne plétzliche Schwankungen, moéglichst zwischen 5° und 50°C.

e Niedrige relative Luftfeuchtigkeit, falls moglich unter 75%. Die Temperatur der Maschine muss Uber dem
Taupunkt liegen, um der Kondensation der Feuchtigkeit in der Maschine vorzubeugen. Die Heizer muUssen
eingeschaltet sein und die entsprechende Funktion muss regelmaBig Uberprift werden. Wenn die
Maschinen nicht mit Heizern ausgestattet sind, muss ein alternatives Heizsystem benutzt werden, um
Ansammlungen in Kondenswasser in der Maschine zu vermeiden.

e Eine stabile Stltze gegen zu starke Vibrationen und Aufpralle. Falls die Maschine zu starken Vibrationen
ausgesetzt ist, sollten unter den FuBen entsprechende Gummikeile angebracht werden.

e Cute Bellftung und saubere Luft, die frei von Staub und korrosiven Gasen ist. Schutz vor Insekten und
Schadlingen

Wenn man die Maschine im Freien lagern muss, diese nicht in der Transportverpackung belassen, sondern:
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e Auspacken.

¢ Komplett abdecken, damit kein Regenwasser eindringen kann und sicherstellen, dass die Maschine gut
bellftet wird.

e Auf starren Halterungen mit einer Héhe von min. 10mm positionieren, damit die nicht den Boden berthrt.

e Fur gute Luftung sorgen. Wenn die Maschine in der fur den Transport verwendeten Verpackung belassen
wird, mUssen (im Fall einer Kiste) ausreichend grof3e BelUftungséffnungen vorgesehen werden.

e Schutz vor Insekten und Schadlingen.

42 LANGFRISTIGE LAGERUNG (UBER ZWEI MONATE)

Neben den MafBhahmen, die flur die kurzfristige Lagerung genannt wurden, ist zusatzlich folgendes notwendig:

e Den Isolationswiderstand der Wicklungen und die entsprechende Temperatur messen (alle drei Monate,
siehe Kapitel 5.1).

e Alle sechs Monate den Zustand der lackierten Oberflachen kontrollieren. Falls Korrosionserscheinungen
vorliegen, muss der Lack entfernt und wiederhergestellt werden.

e Alle sechs Monate den Zustand der Korrosionsschutzlackierung auf den bloBen Metallflachen (wie z.B. dem
Wellenende) kontrollieren. Falls Korrosionserscheinungen festgestellt werden, diese mit Schmirgelpapier
entfernen und eine neue Korrosionsschutzbehandlung auftragen.

Fettgeschmierte Lager

Die mit Fett geschmierten Lager mussen wahrend der Lagerzeit nicht gewartet werden; durch regelmagiges
Drehen der Welle kann der Kontaktkorrosion und der Verhartung des Fetts vorgebeugt werden.

Falls die Lagerungszeit 3 Monate Uberschreitet, sollte die Welle alle 3 Monate 5-mal gedreht werden und
in Bezug auf die Ausgangsposition um 90° versetzt angehalten werden.

Im Fall einer langen Lagerung in einer feuchten Umgebung, sie Wicklungen vor der Inbetriebnahme der
Maschine trocknen.

Die Rollenlager mussen wahrend der Lagerzeit nicht gewartet werden; durch regelmafiges Drehen der Welle
kann der Kontaktkorrosion und der Verhartung des Fetts vorgebeugt werden.

5 INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME

Vorkontrollen

Vor der Installation:

e Kontrollieren, dass die Kenndaten auf dem Schild des Generators mit den Merkmalen des Systems
Ubereinstimmen

e Eventuelle Schutzverkleidungen von den Kopplungsflachen, wie Kupplungen und Flanschen (und die
Ausweitung der Welle flr die Generatoren mit doppeltem Lager) entfernen.

Generatoren mit einzelnem Lager werden mit einem Sperrblgel zwischen Kupplung und Verschraubung
ausgeliefert.

Den Bugel vor der Installation entfernen.
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Der Wechselstromgenerator muss in einem ausreichend groBen Raum aufgestellt werden, in dem die
Moglichkeit eines direkten Luft-Austauschs mit der AuBenluft besteht.

Die Ein- und Ausgange der Luft durfen nicht verstopft sein und mussen so positioniert werden, dass eine direkte
Zufuhr heiBer Luft vermieden wird.

AuBerdem muss die Moglichkeit gegeben sein, auch wahrend des Betriebs Kontrollen und
Wartungsarbeiten durchzufuhren.

5.1 ISOLATIONSPRUFUNG

5.1.1 Messungen der Isolationswiderstande

Wenn der Wechselstromgenerator flr lange Zeit (mehr als einen Monat) nicht genutzt wird, wird empfohlen, vor
der Inbetriebnahme, bei der Niederlassung des Herstellers der Anlage, einen Isolationstest an Erdung an den
Wicklungen des Haupt-Stators ausfuhren zu lassen. Detailliertere Anweisungen finden Sie in der internationalen
Norm IEEE 43-2000.

Vor Ausfihrung dieses Tests, die AnschllUsse von den Reglern (Spannungsregler oder andere Vorrichtungen)
trennen. Die Messung des Isolationswiderstands zwischen den Wicklungen erfolgt mit einem speziellen
Messgerat (Megger oder gleichwertiger Apparat), das mit Gleichstrom versorgt wird und einer
Ausgangsspannung (Prufspannung) von 500V bei Maschinen mit Niederspannung liefert. Der
Isolationswiderstandswert muss 1 Minute nach dem Spannungstest registriert werden.

Wie folgt vorgehen, um den Isolationswiderstand zu messen:

e Haupt-Stator: der Isolationswiderstand wird gemessen, indem man die Anschllsse von den Reglern
(Spannungsregler und andere Gerate) oder von jedem anderen gerat an der Einheit trennt. Die Messung wird
zwischen einer Phase und Masse durchgefiuhrt, wobei die anderen beiden Phasen zusammen mit den
Hilfskontakten ebenfalls an Masse geschlossen werden (dieser Vorgang ist an allen drei Phasen zu
wiederholen). Siehe Abbildung 5-1 Messung des Isolationswiderstandes an der Statorwicklung.

e Erreger-Stator: die Kabel + und - mussen vom Regler getrennt werden und der Isolationswiderstand muss
zwischen einer dieser beiden Wicklungsklemmen und Masse gemessen werden.

e Rotorwicklungen: den Isolationswiderstand zwischen einer Wicklungsklemmme des Hauptrotors auf der
Cleichrichterbricke und der Rotorerdung (Welle) messen.

(Siehe Abbildung 5-2 Messung des Isolationswiderstandes an der Rotorwicklung).

Die gemessenen Werte mussen aufgezeichnet werden. In Zweifelsfallen sollte auch eine Messung des
Polarisationsindexes vorgenommen werden, siehe Kapitel 5.2

ACHTUNG! Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, die Wicklung sofort mach der Messung kurz an
Masse anschliefBen.

Abbildung 5-1
Messung des

WL [
Isolationswiderstandes an
der Statorwicklung.
—0

(=)
\2/
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Abbildung 5-2

Messung des

Isolationswiderstandes an
E— der Rotorwicklung

51.2 Allgemeine Erwagungen

Die folgenden Erwagungen sollten beachtet werden, bevor Sie entscheiden, welche Schritte Sie aufgrund der
Isolationswiderstandstests durchfihren mochten:

e Wenn der gemessene Wert zu niedrig ist, muss die Wicklung gereinigt und /oder getrocknet werden. Wenn
diese MalBBnahmen nicht ausreichen, muss die Hilfe von Fachleuten angefordert werden.

e Maschinen, bei denen ein Feuchtigkeitsproblem vermutet wird, missen unabhangig vom gemessenen
Isolationswiderstandswert dufBerst sorgfaltig getrocknet werden.

HINWEIS: Der auf dem Testbericht angegebene Isolationswiderstand ist normalerweise deutlich hdher, als die
vor Ort gemessenen Werte.

513 Umwandlung der gemessenen Isolationswiderstandswerte

Um die gemessenen Werte des Isolationswiderstands zu vergleichen, werden diese bei 40°C festgesetzt. Mithilfe
des folgenden Schemas wird die effektiv gemessene Angabe also in einen Wert umgewandelt, der einer
Temperatur von 40°C entspricht: Die Anwendung dieses Schemas sollte sich auf Temperaturen beschranken, die
in Nahe des Standardwerts von 40°C liegen, weil bedeutendere Anderungen zu Fehlern fihren kdnnten.

100 Abbildung 5-3

- Wechselbeziehung zwischen
— Isolationswiderstand und
Temperatur.

o

o

Korrekturkoeffizient fur
Isolationswiderstand

Q 10 20 30 40 50 60 7O 80 90 100 110
Wicklungstemperatur °C

RT Wert des Isolationswiderstandes bei einer spezifischen Temperatur
R C — k X R T RC 40°C entsprechender Isolationswiderstand

K Korrekturkoeffizient fur Isolationswiderstand

Beispiel:

RT = 400 MQ) gemessen bei 20°C

k=0,25

RC =0,25 x 400 MQ = 100 MQ
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51.4 Mindestwerte fUr den Isolationswiderstand.

Kriterien bezuglich der Wicklung unter Normalbedingungen

In der Regel mussen die Werte des Isolationswiderstands flr trockene Wicklungen die Mindestwerte beachtlich
Ubersteigen. Es konnen keine endgultigen Werte angegeben werden, weil sich der Widerstand je nach
Maschinentyp und értlichen Bedingungen andert. Der Isolationswiderstand wird auch vom Alter und der
Nutzung der Maschine beeinflusst. Die folgenden Werte muissen somit als Leitfaden angesehen werden.

Der Mindestwert des Isolationswiderstands ist eine der wesentlichen Voraussetzungen flr die elektrische
Sicherheit des Stators. Es wird unbedingt davon abgeraten, die Maschine bei Werten unter dem Mindestwert zu
starten.

Die nachstehend angegebenen Grenzwerte des Isolationswiderstands gelten bei 40°C und wenn die
Testspannung Uber eine Minute (und jedenfalls nicht langer als 10 Minuten) angelegt wurde.

e Rotor
R>5MQ
e Stator
Isolationswiderstand ( Rc ) @ 40°C
<10 MQ 10 MQ2 < Rc £200 MQ 200 MO <Rc =1 GO >1 GQ
Schlecht Mit IP Uberprufen Gut Sehr gut

HINWEIS: Der auf dem Testbericht angegebene Isolationswiderstand ist normalerweise deutlich héher, als die
vor Ort gemessenen Werte.

5.2 POLARISATIONSINDEX (IP)

Der Status des Isolationssystems der elektrischen Maschine kann erreicht werden, indem man den Index der
Polarisierung auf Basis der Norm IEEE 43 misst.

Die Messung und Aufzeichnung des Isolationswiderstands bei Umgebungstemperatur erfolgt zu
unterschiedlichen Zeiten: T1', T2, ..., T10. Die Messungen erfolgen in einem vorgegebenen Zeitabstand (zum
Beispiel 1 Minute).

/N Abbildung 5-4

Isolierung o .
wahrscheinlich gut Qualitative Leistungen des
Isolationswiderstands auf

Basis der Zeitspanne:

MQ
B
Es kann Feuchtigkeit
oder Schmutz
vorhanden sein N\
o Zeit 10 Minuten 7

Hohe Temperaturen kénnen unerwartete Veranderungen des Polarisierungsindex verursachen. Der Test darf
daher nicht bei Temperaturen Uber 50°C benutzt werden.

Der sich in der Wicklung anhaufende Schmutz und die Feuchtigkeit verringern in der Regel den
Isolationswiderstand und den Polarisationsindex sowie auch ihre Temperaturabhangigkeit. Wicklungen mit
offener Kriechstrecke sind sehr empfindlich fur die Auswirkungen von Schmutz und Feuchtigkeit.
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Man kann verschiedene Regeln anwenden, um den niedrigsten akzeptablen Wert festzulegen, um die Maschine
unter Sicherheitsbedingungen zu starten. FUr den Polarisationsindex (Pl) schwanken die Werte gewohnlich
zwischen 1 und 4, wobei 1 angibt, dass die Wicklungen feucht und schmutzig sind.

Schlecht Annehmbar Gut Sehr gut
IP IP<1,5 15<IP<2 2<IPs4 IP>4

53 REKONDITIONIERUNG DER STATORWICKLUNGEN

Die heif3en Teile mit einem warmen Luftstrom trocknen, der so gut wie maoglich auf die Wicklungskopfe
ausgerichtet wird.

Falls die Maschine mit Antikondensationswiderstanden ausgestattet ist, dlrfen diese nicht fur die Trocknung der
Wicklung verwendet werden. Die Heizer mUssen wahrend dem normalen Betrieb und den Betriebspausen der
Maschine eingeschaltet werden, um zu vermeiden, dass sich Kondenswasser bildet.

Die Statoren konnen auch direkt geheizt werden, indem Gleichstrom durch sie laufen lasst (z.B. mit einer
Industrieschweif3maschine). In diesem Fall muss der Strom, der durch die Wicklung flie3t, gleich 25% des Stroms
sein, der auf dem Schild der Maschine angegeben ist und auf jeden Fall geeignet sein, um die gewlnschte
Temperatur zu erreichen.

Sofern moéglich, mussen die AnschlUsse der Wicklungen des elektrischen Gerates so wieder hergestellt werden,
dass ihr Widerstand dem Wert des verfugbaren Gleichstromgenerators angepasst wird.

Die elektrische Maschine muss mit isolierenden Hitzebarrieren abgedeckt werden, um die komplette Dispersion
der erzeugten Hitze in die Umgebung zu vermeiden. Gleichzeitig, so weit mdglich, muss jede obere Klappe des
Gehauses gedffnet werden, damit die Feuchtigkeit verdampfen kann.

Einen Thermometer in die Wirkkomponenten einflUhren und sicherstellen, dass die Temperatur der Wicklung
100°C nicht Ubersteigt. Die empfohlene Trocknungstemperatur betragt 80 bis 100°C.

54 AUSBALANCIERUNG

Wenn nicht anders angegeben, werden die Generatoren, entsprechend der Norm |IEC 60034-14, mithilfe eines
halben Fllugels ausgeglichen, der am Ende der Welle positioniert ist.

55 KOPPLUNG

Der Generator muss mit dem Aktionsmotor genau gefluchtet sein.

Die Osen am Anschluss auf der Seite D und an der Abschirmung auf der Seite N benutzen, um den
Generator zu positionieren.

ACHTUNG! Niemals die Zugstreben, welche die Lager des Generators blockieren, lockern oder entfernen;
anderenfalls siehe Kapitel 6.5.

Eine ungenaue Ausrichtung kann Vibrationen sowie die Beschadigung der Lager verursachen. Sicherstellen, dass
die Torsionseigenschaften des Generators und des Motors zueinander passen. Um dies festzustellen (Priufung
durch den Kunden), kann Marelli Motori Zeichnungen der Rotoren fur Torsionsprifungen bereitstellen.

Bei Generatoren mit einem Lager mussen zudem samtliche Abmessungen des Schwungrads und
Schwungradgehauses des Hauptmotors Uberprift werden; auBerdem sollten die Maf3e des Flansches und der
Verbindungen des Generators kontrolliert werden.

Bei Generatoren mit doppeltem Lager wird die Ausrichtung mit einem Dickenmesser ausgefuhrt. Dabei stellt
man sicher, dass der Abstand ,S" zwischen den Halb-Verbindungen auf dem ganzen Umfang gleich ist und man

963857254 _=



SERIE MXB-E-E 250 - Marelli Motori

kontrolliert die Koaxialitat der externen Oberflachen der Halb-Verbindungen, indem man sich auf einen
Vergleichsmesser bezieht.

[

[ B
T L
o %ﬁ

Die Kontrollen mussen an 4 gegenuberliegenden Punkten vorgenommen werden. Die Fluchtabweichungen

_
|

mussen innerhalb der vom Kupplungshersteller vorgesehenen Grenzwerte liegen. Die Korrektur erfolgt entweder
durch eine seitliche Verschiebung oder durch Einlegen von Zwischensticken zwischen Fuf3en und Gestell. Nach
der Befestigung des Generators muss die Fluchtung stets erneut kontrolliert werden.

Die Vibrationen des in der Einheit installierten Generators pruifen, wenn dieser im Leerlauf arbeitet.

5.6 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Die Generatoren werden normalerweise mit 12 Kabelanschllssen (9 Klemmen) geliefert.

Der Eingang der Anschlusskabel befindet sich auf der rechten Seite der Klemmendose (von der Kupplungsseite

aus gesehen). Bei einigen Modellen kénnen die Kabel sowohl rechts aus auch links herausgefuhrt werden, je
nach Lage des Spannungsreglers. Normalerweise ist sowohl eine Reihensternschaltung als auch eine
Parallelsternschaltung moglich: in jedem Fall muss jedoch bei einem Wechsel der Schaltung (von
Reihensternschaltung auf Parallelsternschaltung) der Anschluss des Spannungsreglers Uberprift werden
(entsprechende Schaltplane).

Anschlussplane fur Standard-Generatoren

Anschluss Sternserie Anschluss Parallelstern

ﬁ U1 (T1) (T1) (T7)
u1 U5

U2 (T4)

Us (T7) WZO(T 6) V2 O<T 5) U2 o™

ﬁ W5-(T9) V5 ~(T8) U5 ~(T7)

U6(T10) T11)

w Vv
w2 ﬁlz)m 2

O

W6 [T12)

w1 () (T5) V1
™) ™) ) ™)
Markierung Kabel
Standard Ul Vi Wi U2 V2 W2 us V5 W5 U6 V6 W6
USA-Markt T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 T11 T12

ACHTUNG! Die internen Anschlussplane der Generatoren befinden sich im Handbuch des Spannungsreglers.

Befestigen Sie die Ausgangskabel gemafB der Abbildung 5-6 an den Klemmmen des Generators:

963857254 _=



SERIE MXB-E-E 250 - Marelli Motori

Abbildung 5-6
LEITUNG

woane T/ R N
7J’*ﬂ JA WICKLUNG X NEIN

Drehrichtung

Normalerweise werden die Generatoren so geliefert, dass sie im Uhrzeigersinn drehen (von der Kupplungsseite
aus).

Erdungsanschluss

AA In der Klemmendose befindet sich eine Klemme fur die Erdung, wahrend eine zweite Klemme an einem
Generatorfuf3 angebracht ist. Die Erdung mit einem geeigneten Kupferleiter anschlief3en, der den anwendbaren
Normen entspricht.

57 EINPHASIGE LASTEN

Die dreiphasigen Generatoren dieser Serie kdnnen bei Berlcksichtigung der nachstehenden Angaben auch als
Einphasen-Generatoren verwendet werden:

Der Generator kann fir eine maximale Leistung verwendet werden, die dem 0,6-Fachen der auf dem
AA Typenschild fur Dreiphasen-Leistung angegebenen Geschwindigkeit entspricht.

Der Generator kann mittels Parallelsternschaltung angeschlossen werden (erforderliche Spannung 220 Volt, 50
Hz oder 220-240 V, 60 Hz) wahrend die Einphasenlast an den Klemmen U1/T1 und V1/T2 anzuschlieBen ist.

Parallelsternschaltung

WEISS

SCHWARZ

ROT

(T8J Us &y
TQJ u|

O O \ /
wWiT3 V518 220V

(17)

LEISTUNG

Abbildung 5-7

(T)

110V

AA Der Generator kann mittels Zickzackschaltung angeschlossen werden (erforderliche Spannung 220 - 240 Volt,
50 Hz oder 220-240 V, 60 Hz), wahrend die Einphasenlast an den Klemmen U1/T1 und V1/T2 anzuschlieBen ist.
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Zickzackschaltung

WEISS

SCHWARZ
oT

R
[TB) Us 4(17)
(TZJ u1 m)
H_/
240 - 220V

Abbildung 5-8

LEISTUNG

120-110V

Speisung rein kapazitiver Lasten

Die symmetrischen dreiphasigen Belastungen (praventiver Leistungsfaktor) kdnnen mit einer maximalen
Leistung (in KVAR) der 0,25-Fachen Leistung (in KVA) auf dem Typenschild versorgt werden.

58 INBETRIEBNAHME

Bevor die Maschine in Betrieb genommen wird, muss die Isolierung mit einem 500Vcc Megger-Gerat 1
Minute nach Anlegen der Spannung gemessen werden.

Der Mindestwert des Isolationswiderstands von 200 MQ bei einer neuen Wicklung bei Umgebungstemperatur

von 40°C ist eine der wichtigsten Voraussetzungen fur die elektrische Sicherheit des Stators.

AV

GENERATOREN; DIE SCHON BENUTZT WURDEN ODER LANGE ZEIT NICHT AKTIV WAREN, KONNEN NICHT
IN BETRIEB GENOMMEN WERDEN; WENN DER ISOLIERUNGSWIDERSTAND UNTER 100 MQ BEI
UMGEBUNGSTEMPERATUR VON 40°C LIEGT. Anderenfalls, je nach Fall, den Polarisationsgrad kontrollieren
oder die aktiven Teile Uberholen.

DIE MASCHINE DARF NICHT IN BETRIEB GENOMMEN WERDEN, WENN DER POLARISATIONSGRAD UNTER
1.5 LIEGT. (Kapitel 5.2)

Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, die Wicklung sofort nach der Messung kurz an Masse
anschlieBen.

FOLGENDE KONTROLLEN VOR DER ERSTEN INBETRIEBNAHME AUSFUHREN:
Mechanische Kontrollen

Kontrollieren, dass:

e Die Mutterschrauben der FuBe gut festgezogen sind.

Die Kupplung korrekt ist.

Genugen Luft fur die Kihlung vorhanden ist und dass keine Unreinheiten angesaugt werden.

Die Schutzgitter montiert sind.

Das Anzugsmoment der Kupplungsscheiben und der Verschraubung korrekt ist (bei
Wechselstromgeneratoren mit einem Lager).

Elektrische Kontrollen

Kontrollieren, dass:
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¢ Die Anlage mit den angemessenen Differentialschutzeinrichtungen geman den geltenden Gesetzen
ausgestattet ist

¢ Die Anschlisse an den Klemmen der Klemmleiste korrekt ausgefihrt wurden (Klemmmen angezogen).

e Keine AnschlUsse vertauscht wurden oder Kurzschllsse zwischen Generator und externen Schaltern
vorliegen. Es muss berlcksichtigt werden, dass normalerweise keine Einrichtungen zum Schutz vor
KurzschlUssen zwischen Generator und externen Schaltern existieren.

/A

Um Schaden an den Stromtransformatoren und dem Generator zu vermeiden, mussen alle am Generator

installierten Transformatoren an ihre Last angeschlossen sein: wenn diese Stromtransformatoren nicht

benutzt werden, mussen ihre Sekundarwicklungen kurzgeschlossen werden.

6 WARTUNG

VAV

Jede Arbeit an der elektrischen Maschine muss von Verantwortlichen fur die Sicherheit autorisiert und bei
abgestellter Stromversorgung ausgefuhrt werden (einschlieBlich zusatzliche Gerate, wie Heizung). AuBerdem
mussen alle MaBnahmen ergriffen werden, um einen unbeabsichtigten Maschinenstart wahrend der
Wartung zu verhindern. Die Betriebsumgebung des Generators muss sauber und trocken sein.

Fur die elektrischen Anschllsse darf kein Loctite® auf den Halterungsflachen der elektrischen Teile verwendet
werden.

6.1 KONTROLL- UND WARTUNGSABSTANDE

Die Haufigkeit der Inspektionen kann von Fall zu Fall unterschiedlich sein und ist vom Umfang der Anlage, den
Umgebungsbedingungen und den effektiven Betriebsbedingungen abhangig.

Im Allgemeinen empfehlen wir eine erste Inspektion nach ca. 100 Betriebsstunden (und nicht mehr als einem
Jahr) und dann mindestens einmal im Jahr, auf Basis der anliegenden Tabelle.

Wahrend der Inspektionen sicherstellen, dass:

¢ Der Generator ordnungsgeman ohne anormale Gerausche und Vibrationen arbeitet, die auf einen
Schaden der Lager schlieBBen lassen. Die Betriebsdaten korrekt sind.

¢ Der Lufteinlass frei ist.

¢ Die Anschlusskabel keinen Verschlei3 aufweisen und die elektrischen Anschlusse fest angezogen sind.
Alle Befestigungs-Mutterschrauben gut festgezogen sind.

Die genannten Inspektionen verlangen kein Trennen oder Ausbauen des Generators; Die Demontage ist nur fur
den Austausch der Lager erforderlich. In diesem Fall muss folgendes gepruft werden:

e die Fluchtung,
e der Isolationswiderstand, der feste Sitz von Schrauben und Bolzen.

Einige Uberprifungen missen ebenfalls in bestimmten Zeitintervallen ausgefihrt werden.

Nach Alle 2 Nach 2000 Nach 4500 Siehe
e
Vorzunehmende o 100 Betriebsstun Betriebsstun | entspreche
B Taglic . Monate

Prufungen und Betrieb den oder den oder nden

. . h bzw. 1000 . ) .
Arbeitsgange sstund einmal einmal Abschnitt

Stunden L o
en jahrlich jahrlich 6.2
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Anomale Cerausche X

Ordnungsgemane
BelUftung

Vibrationen X X

Befestigung der
GCewindeelemente

AnschlUsse der
Klemmendose X X

(Klemmen / TA / TV / RDT)
Generalreinigung X

Komplette Uberpriifung
des Generators

Isolationswiderstand X
Schmierung der Lager X

Austausch der Lager X

A Jede UnregelmaBigkeit und Abweichung, die bei den Kontrollen festgestellt wird, muss sofort korrigiert
werden.

6.2 WARTUNG DER LAGER

Die effektive Lebensdauer der Lager wird durch viele Faktoren beeinflusst, insbesondere:
e durch die Lebensdauer des Schmierfettes,

e durch die Umweltbedingungen und die Betriebstemperatur,

e durch auBere Belastungen und Vibrationen,

Das Lager auf der Seite D (Kupplungsseite) ist mit einer internen Lagerhaube ohne Schmiernippel ausgestattet.
Das Lager auf der Seite N (gegenUber der Kupplungsseite) ist statisch und mit einer Fettmenge geflllt, die eine
lange Betriebszeit ermoglicht.

Diese Zeitspanne betragt ca. 30.000 Betriebsstunden bei normaler Nutzung fir alle Lager.

Auf jeden Fall mussen die Lager wahrend dem kompletten Check-Up der Einheit ausgetauscht werden.

6.3 AUSBAUARBEITEN ZWECKS AUSTAUSCH DER LAGER

AA BEVOR DER GENERATOR VOM ANTRIEBSMOTOR ABMONTIERT WIRD, MUSS SICHERGESTELLT WERDEN,
DASS DER MOTOR KEINESFALLS IN BETRIEB GESETZT WERDEN KANN.

Die Anweisungen lesen, bevor man mit dem Ausbau des Generators beginnt. Ebenfalls die Verfugbarkeit
der angemessenen Werkzeuge fiir das Anheben der Komponenten prifen, die bewegt werden missen.
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Prifen, dass alle SicherheitsmaBnahmen in Bezug auf die Bewegung beachtet wurden.

Die Montage- und Demontagearbeiten missen von qualifiziertem und autorisiertem Fachpersonal

ausgefuhrt werden. Wir empfehlen, sich an die von Marelli Motori Service autorisierten Werkstatten zu

wenden.

Wenn notwendig, die Komponenten markieren, wenn man die Maschine zerlegt, um deren Position bei

der erneuten Montage zu identifizieren.

Den Generator vom Antriebsmotor abkoppeln. Dazu die Befestigungsbuigel der FuBe, die Anschlisse und die

Kupplungsvorrichtung entfernen (SAE-Scheibe/Kupplung). Die Stromkabel von der Klemmleiste trennen.

Den Generator anhand seiner Osen vom Motor abheben. (Das Gewicht des Generators ist auf dem
Typenschild angegeben).

6.4 FUR GENERATOREN MIT DOPPELTEM LAGER:

Die Kupplung der Welle und dem Schlitssel von der Verlangerung der Achse entfernen.
Die Schutzvorrichtungen 432 und 430 von der Abschirmung auf der Seite N (400) entfernen.

Die Befestigungsschrauben der Klemmleiste an der Abschirmung auf der Seite N entfernen, die Klemmen
des Erreger-Stators (+) und (-) vom Regler abklemmen, indem man die Kabelfuihrung durchtrennt.

Die vier Haupt-Muttern von der Abschirmung auf der Seite N entfernen und dabei darauf achten, dass die
Wicklungen des Erregers nicht beschadigt werden. Es muss berlcksichtigt werden, dass der Erreger-Stator an
der Abschirmung auf der Seite N befestigt ist.

Die Schutzvorrichtung (310) und die Befestigungsschrauben des Deckels (455) an der Abschirmung auf der
Seite D (300) entfernen.

Die Abschirmung auf der Seite D entfernen.

Den Rotor im Gehause lassen; die Lager austauschen (zum Herausziehen, ein geeignetes Abziehwerkzeug
benutzen).

Nicht die Haube des Lagers (455) entfernen, sondern diese auf der Welle lassen.
Vorsichtig die Lager an der Welle montieren, nachdem man diese méglichst auf 80-90°C erwarmt hat.

Die O-Ringe (441) aus der Aufnahme an der Abschirmung auf Seite N entfernen (der O-Ring muss jedes Mal
ausgetauscht werden, wenn man die Abschirmung auf Seite N ausbaut).

Den neuen O-Ring in seine Aufnahme an der Abschirmung Seite N einlegen.
Die Abschirmung Seite D montieren und den Deckel befestigen (bei abgekUhltem Lager).

Die Abschirmung Seite D (bis zum O-Ring) (bei abgekUhltem Lager) wieder einbauen und darauf achten,
dass der O-Ring und die Wicklungen des Erregers nicht beschadigt werden. Dann die Schrauben anziehen.

Die Montage der Abschirmung Seite N vervollstandigen, indem man sie an der Klemmleiste befestigt und
den Anschluss der Klemmen (+) und (-) des Erreger-Stators am Regler wieder anklemmt. Einen Kabelbinder
benutzen, um die Kabel zu befestigen.

Die Schutzvorrichtungen auf der Seite N und die Schutzvorrichtung auf der Seite D wieder einbauen.

6.5 FUR GENERATOREN MIT EINZELNEM LAGER:

Nachdem man den Antriebsmotor auf Distanz gebracht hat, die Scheibe des Anschlusses mit 2 geeigneten
Schellen blockieren, um sicherzustellen, dass der Rotor nicht ungewollt herausrutscht.

Die Schutzabdeckungen (430, 432) von der Abschirmung auf der N-Seite (400) entfernen.
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Die Befestigungsschrauben der Klemmleiste an der Abschirmung auf der Seite N entfernen, die Klemmen
des Erreger-Stators (+) und (-) vom Regler abklemmen, indem man die KabelfUihrung durchtrennt.

Die vier Haupt-Muttern von der Abschirmung auf der Seite N entfernen und dabei darauf achten, dass die
Wicklungen des Erregers nicht beschadigt werden. Es muss bertcksichtigt werden, dass der Erreger-Stator an
der Abschirmung auf der Seite N befestigt ist.

Den O-Ringe aus der Aufnahme an der Abschirmung auf Seite N entfernen. Der O-Ring muss jedes Mal
ausgetauscht werden, wenn man den Rotor ausbaut.

Ein geeignetes Abziehwerkzeug benutzen, um das Lager auszubauen.
Das Lager vorsichtig an der Welle montieren, nachdem man es moglichst auf 80-90°C erwarmt hat.
Den neuen O-Ring in seine Aufnahme an der Abschirmung Seite N einlegen.

Die Abschirmung Seite D (bis zum O-Ring) (bei abgeklhltem Lager) wieder einbauen und darauf achten,
dass der O-Ring und die Wicklungen des Erregers nicht beschadigt werden. Dann die Schrauben anziehen.

Die Montage der Abschirmung Seite N vervollstandigen, indem man sie an der Klemmleiste befestigt und
den Anschluss der Klemmen (+) und (-) des Erreger-Stators am Regler wieder anklemmt. Einen Kabelbinder
benutzen, um die Kabel zu befestigen.

Die Schutzvorrichtungen auf der Seite N und die Schutzvorrichtung auf der Seite D wieder einbauen.

6.6 VOLLSTANDIGER AUS- UND WIEDEREINBAU (MECHANISCHE UND

ELEKTRISCHE TEILE)

AA BEVOR DER GENERATOR VOM ANTRIEBSMOTOR ABMONTIERT WIRD, MUSS SICHERGESTELLT WERDEN,
DASS DER MOTOR KEINESFALLS IN BETRIEB GESETZT WERDEN KANN.

Die Anweisungen lesen, bevor man mit dem Ausbau des Generators beginnt. Ebenfalls die Verfugbarkeit

der angemessenen Werkzeuge fir das Anheben der Komponenten prufen, die bewegt werden mussen.

Prufen, dass alle SicherheitsmaBnahmen in Bezug auf die Bewegung beachtet wurden.

Die Demontage- und Montagearbeiten mussen von qualifiziertem und autorisiertem Fachpersonal

ausgefiihrt werden;

Kontaktieren Sie bitte die von Marelli Motor Service autorisierten Werkstatten.

Wenn notwendig, die Komponenten markieren, wenn man die Maschine zerlegt, um deren Position bei

der erneuten Montage zu identifizieren.

Den Generator vom Antriebsmotor abkoppeln. Dazu die Befestigungsbugel der FluBe, die AnschllUsse und die

Kupplungsvorrichtung entfernen (SAE-Scheibe/Kupplung). Die Stromkabel von der Klemmleiste trennen.

Den Generator anhand seiner Osen vom Motor abheben.

6.7 FUR GENERATOREN MIT DOPPELTEM LAGER:

Die Anweisungen in Kapitel 6.4 bis zum Ausbau beider Abschirmungen befolgen.

Den Rotor von der Kupplungsseite entfernen und darauf achten, dass die Wicklungen nicht beschadigt
werden.

Fur den Einbau, nach dem Einfuhren des Rotors in das Gehause, die Montageanweisungen in Kapitel 6.4 fur
Generatoren mit doppeltem Lager befolgen.
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6.8 FUR GENERATOREN MIT EINZELNEM LAGER:

Die Anweisungen in Kapitel 6.5 bis zum Ausbau der Abschirmung auf Seite N befolgen.
e Die Schutzvorrichtung (310) entfernen.

e Den SAE-Adapter auf Seite D (300) entfernen.

¢ Den Rotor von der Kupplungsseite entfernen und darauf achten, dass die Wicklungen nicht beschadigt
werden.

e FUr den Einbau die oben beschriebenen Arbeiten in umgekehrter Reihenfolge ausfihren.

ACHTUNG! : die Befestigungsschrauben mussen mit Loctite® Typ 243 blockiert werden (auf dem Gewinde).

Da einige Befestigungselemente ausgetauscht werden mussen, sicherstellen, dass Ersatzteile demselben Typ
und derselben Festigkeitsklasse wie die Originalteile entsprechen. Nachstehend die Anzugsmomente fur die
Schrauben und Befestigungsmuttern:

M6 M8 MT10 M12 M12
Anwendung
(KI.8.8) (KI.8.8) (KI1.8.8) (KI.8.8) (KL.10)
Anzug der elektrischen Anschllsse / 18 22 50 /

Anzug der Komponenten des
Generators  (Abschirmungen, Deckel, 11 26 48 85 /
usw.). Anzug der FuBe oder Flanschen

7 SPANNUNGSREGLER ( SIEHE ZUGEHORIGES HANDBUCH)

7.1 RHEOSTAT ZUR FERNREGELUNG DER SPANNUNG

Dieses Rheostat kann in allen Generatoren zwischen den Klemmen P-Q (Klemmen FAST-ON) des Schaltplans
der zusatzlichen Klemmen der Regler montiert werden.

Der externe Potentiometer muss so eingeflihrt werden, dass sich der Schieber in einer Zwischenstellung
befindet. Danach ist der interne Potentiometer des AVR so zu betatigen, dass etwa die Nennspannung erzielt
wird. Beziehen Sie sich bitte auf das Handbuch des Reglers.

7.2 MANUELLE KONTROLLE DES ERREGERS

AABei Problemen mit dem Spannungsregler, einen manuellen Cenerator benutzen, wenn dieser mit einer
Gleichstromversorgung von 24 V ausgestattet ist.

Als Stromquelle kann eine Batterie von Akkumulatoren oder ein Spannungswandler benutzt werden, der die
Spannung am Ausgang des Wechselstromgenerators gleichrichtet.

963857254 _=



SERIE MXB-E-E 250 - Marelli Motori

Abbildung 7-1
WEISS
24V

KLEMMEN
WICKLUNG

STATOR
ERREGER R %
.
WEISS

Zu diesem Zweck ist die Schaltung herzustellen, die in der obigen Abbildung dargestellt ist. Dazu ist wie folgt

vorzugehen:

e Vom Regler die beiden weiBen FASTON- Anschlusse (+) und (-) I6sen, mit denen der Regler am Erreger-

Stator angeschlossen ist.
e Diese beiden Anschlisse mit Gleichstrom versorgen der von einem Rheostat R geliefert wird.

e Die Spannung, die den Wechselstromgenerator erregt, wird durch Betatigung am Rheostat R geregelt.

A Bei zunehmender Last muss der Ausgleich durch manuelles Steigern der Erregung vorgenommen
werden. Bevor die Last unterbrochen wird, muss die Erregung reduziert werden.

Zur Wahl des Rheostaten ist die folgende Tabelle heranzuziehen:

Generator | max [A] Max. Widerstand des Rheostaten [Q)]

MXB-E 250 5 80
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8 STORUNGSSUCHE UND ABHILFE

8.1

STORUNG

Der
Wechselstromgenerator
setzt nicht unter
Spannung.

Die Leerlaufspannung
liegt 10% unter dem
Nennwert.

Der
Wechselstromgenerator
erregt nicht
(Leerlaufspannung etwa
20%-30% des
Nennwerts).

Das Ausldsen des
Potentiometers am AVR
wirkt sich nicht auf die
Spannung aus.

Spannungslast unter dem
Nennwert (Spannung
zwischen 50 -70% des
Nennwertes)

Spannung zu hoch.

Die Spannung ist instabil

963857254 _=

c)

ELEKTRISCHE STORUNGEN

MOGLICHE URSACHE

Stérungen der Anschlusse.
Schaden an den Drehdioden

Unterbrechung der
Erregerschaltkreise

Ungenugender Rest-
Magnetismus.

Ausldsen der Sicherung.

Defekt des Anschlusses am
Erreger-Stator.

Falsche Speisung des
Erregerschaltkreises.

Die Geschwindigkeit liegt
unter dem Nennwert.

Der Spannungs-
Potentiometer ist nicht
kalibriert.

Sicherung unterbrochen. D)
Schaden AVR.

Der V-Potentiometer ist nicht
kalibriert.

Schaden am AVR.

Variable Drehzahl des Diesel.

Der Stabilitats-Potentiometer
des AVR ist nicht kalibriert.

Schaden am AVR
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VAV

ABHILFE

(nur bei stehender Maschine durchfihren)

Kontrolle und Reparatur.

Die Dioden kontrollieren und austauschen,
wenn unterbrochen oder in Kurzschluss.
Durchgangspriufung am Erregerschaltkreis

Einen Moment lang eine Batteriespannung
von 12 Volt anlegen und die Minusklemme
am Minuspol des AVR und die Plusklemme
Uber eine Diode + am Pluspol des AVR
anschlieBen.

Die Sicherung ersetzen. Wenn die
Sicherung erneut unterbrochen wird,
kontrollieren, ob am Erreger-Stator ein
Kurzschluss vorliegt. Wenn alles normal ist,
den AVR auswechseln.

Durchgangsprufung am Erregerschaltkreis

Die beiden von der Erregermaschine
kommenden Kabel vertauschen.

Kontrolle der Drehzahl (Frequenz).

So lange am Potentiometer drehen, bis die
Spannung auf den Nennwert zuriuckkehrt.

Die Sicherung auswechseln.

Den Spannungsregler ausbauen und
auswechseln.

So lange am Potentiometer drehen, bis die
Spannung auf den Nennwert zurickkehrt.
Den AVR ersetzen.

Die GleichmaBigkeit der Rotation und den
Dieselregler kontrollieren.

So lange am Stabilitatspotentiometer
drehen, bis die Spannung wieder stabil
wird.

Den AVR ersetzen.



8.2 MECHANISCHE DEFEKTE

STORUNG

Hohe Temperatur der
Wicklung.

Die Temperatur der
Kuhlluft ist erhoht.

Starkes Gerausch, hohe
Vibrationen
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MOGLICHE URSACHE

Die Umgebungstemperatur ist
zu hoch.

HeiBer Luftstrom.

Warmequelle in der Nahe.

Defekt an der Kuhlanlage.

Luftzufuhroffnung verstopft.
Der Luftfilter ist verstopft.

Verminderter Luftdurchfluss.

Die Geschwindigkeit liegt unter
dem Nennwert.

Defekt am Messsystem.

Uberlast.

Leistungsfaktor unter 0,8.

Ungenugende Unterstruktur
oder Vibrationsschutz-
MaBnahmen ungeeignet, oder
Verankerung am Boden nicht
korrekt.

Kupplung defekt

Kuhlungslufter defekt, Rotor
nicht gewuchtet

Zu grof3e Unausgeglichenheit
der Last, der Lasten an den
einzelnen Lagern.

Funktionsstérung des Lagers

Zugstreben nicht richtig
befestigt.
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VAV

ABHILFE

(nur bei stehender Maschine durchfihren)

a)

b)

Luftung, um die Raumtemperatur zu

senken, Last verringern.

Die Geschwindigkeit liegt unter dem

Nennwert. Um die Maschine herum

ausreichend Freiraum schaffen.

Die Warmequellen entfernen und die
Beltftung kontrollieren.

Den Zustand der Anlage kontrollieren und

sicherstellen, dass sie richtig montiert
wurde.
Eventuelle Ruckstande an den

Luftoffnungen beseitigen.
Die Filter reinigen oder auswechseln.

Eventuelle Hindernisse beseitigen und
kontrollieren, ob der Luftdurchfluss

ausreichend ist.
Kontrolle der Drehzahl (Frequenz).
Kontrolle der FUhler.

Die Uberlast beseitigen, die Maschine vor
dem Wiedereinschalten abkUhlen lassen.

Die Lastwerte kontrollieren,
Leistungsfaktor wieder auf 0,8 bringen
oder Last reduzieren

Den Sockel verstarken, Vibrationsdampfer
ersetzen, Schrauben am Sockel
nachziehen.

Fluchtung, Befestigung der Scheibe am
Motor und Befestigung der Verbindung
am Hauptmotor kontrollieren.

Lufter austauschen, Rotor reinigen und
nachwuchten.

Kontrollieren, dass die Last den
Anforderungen entspricht.

Austausch des Lagers.

Kontrolle laut Verfahren in Kapitel 6.5.
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Die Temperatur der Lager | a) Funktionsstérung des Lagers a) Funktionsstérung des Lagers
ist erhoht. b) Axial- oder Radialbelastung zu b) Axial- oder Radialbelastung zu hoch.
hoch.
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9 QUERSCHNITT

Generator mit einem Lager Abbildung 8-1
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Generator mit doppeltem Lager Abbildung 9-1
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10 ERSATZTEILE

i i Teilenummer i
Teil Beschreibung Menge “oE Teilenummer Handbuch O&M
400 Abschirmung Klemme N.D.E. 1 11034304 M25DF131C
Schutzvorrichtungen Seite N -
1 10027152 M25DW502C
OBEN
Schutzvorrichtungen Seite N -
1 10027153 M25DW501C
UNTEN
430
Schutzvorrichtungen Seite N -
1 10027154 M25DW503C
LINKS
Schutzvorrichtungen Seite N -
1 10027155 M25DW504C
RECHTS
432 AufBendeckel Seite N 1 10006097 M22DW500A
510 Spannungsregler MARK VX 1 11000013 MOOFA122A
510 Spannungsregler D-Vo 1 10024470 MOOFA200A
510 Spannungsregler MEC 20 1 11000317 M31FAG00A
Sicherung fur Spannungsregler
1 10020648 963823380
MARK VX
Schmelzsicherung fur
1 10003249 963823010
Spannungsregler MEC 20
Sicherung fur Spannungsregler D-
Vo 1 10027166 963823360
Schutz gegen Zugang zum
80 1 11000011 M18ET200B
Spannungsregler MARK VX und XX
50 Abdeckung (Klemmleiste STD) ] 11034305 M25ET207B
Frontplatte Seite D fur Befestigung
10 . 1 11034306 M25ET201B
MARK VX (Klemmleiste STD)
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Vordere Tafel Seite N (Klemmleiste
30 STD) 1 11034307 M25ET203B

Seitliche Tafel rechts (Klemmleiste
40 1 11034308 M25ET204B
STD 205x190x315)

Seitliche Tafel links (Klemmleiste
20 STD) 1 11034309 M25ET209B

120 Klemmileiste mit Stiften M12 1 10004514 M31EV020B
160 Laufrad 1 11034310 M25DK410A
Rotor Erregungsmaschine (SA-SB) 1 11034311 M25FA151A
60
Rotor Erregungsmaschine (MA-MB-
1 11034312 M25FA153A
LA-LB)
Stator Erregungsmaschine (SA-SB) 1 11034313 M22FAO057A
420
Stator Erregungsmaschine (MA-MB-
1 11034315 M22FAO059A
LA-LB)
140 Komplette Drehgleichrichterbriicke 1 11000037 M18FA304B
301 - 401 | Hubose Seite N 1 10027157 ZFR90107A
440 Lager N.D.E. FUr einzelnes Lager 1 10002096 346114065
441 O-Ring N.D.E. 1 10018886 361161440
140 Satz invers rotierende Dioden 1 10018315 M18FA312A
140 Satz direkt rotierende Dioden 1 10018314 M18FA313A
140 Uberlast-Unterdriicker 1 10018316 M18FA309A
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11 KOMPONENTEN FUR DEN AUFBAU MIT EINZELNEM LAGER

Teilenummer

Teil Beschreibung Menge s Teilenummer Handbuch O&M
SAE 1 1 11034319 M25DF205C
300 Adapter SAE2| 1 11034318 M25DF203C
SAEZ| 1 11034317 M25DF201C
310 Schutzschild D.E. SAE1-2-3| 1 10027158 M25DW500C
o | Kemplette Kupplung SAET1%| 1 11034320 M25CV612A
Flexiplate SAE 14| 1 11034321 M25CV613A
330 | Apstandstuck flr Scheibe 1 10027164 M25CV608A

SAE Disc 11 ¥

320 Nabe 1 10027163 M25CV607A
SAE11%| 1 10027159 M25CV610A
SAE 14| 1 10027161 M25CV611A

12 KOMPONENTEN FUR DEN AUFBAU MIT DOPPELTEM LAGER

Teil Beschreibung Menge Teilegzr':mer Teilenummer Handbuch O&M
300 Schutzschild Seite D 1 11034322 M25DF560B

310 Schutzstick 1 11034323 M25DW511C

450 Lager Seite D 1 10002854 346110114

455 Interne Lagerhaube Ende D 1 11000593 ZWB09931A
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13 UMBAU-KIT

i Teilenummer
i Teilenummer
VAR Beschreibung Menge iE Handbuch
O&M
107 Stillstands-Heizelemente (V=220 V) 1 11034069 M25KV508A
117
CT FUR PARALLEL ZWISCHEN GEN.
SA-SB-MA 1 11034072 M25KV510A
(NOTWENDIG MEC 20)
MB-LA-LB 1 11034074 M25KV51TA
120 PT100 AN ABSCHIRMUNG NDE 1 11000463 M18KV509A
121 PT100 DOPPELTES ELEMENT AN ABSCHIRMUNG NDE 1 11034087 M25KV513A
128 PT100 DOPPELTES ELEMENT AN ABSCHIRMUNG DE 1 11034086 M25KV512A
129 PT100 AN ABSCHIRMUNG DE 1 11000499 M22KV522A
KLEMMLEISTE FUR RECHTE SEITE MARK VX 1 11034075 M25KV500A
159
KLEMMLEISTE FUR LINKE SEITE MARK VX 1 11034076 M25KV50TA
KLEMMLEISTE + RECHTE SEITE MEC20 1 11034060 M25KV502A
161
KLEMMLEISTE + LINKE SEITE MEC20 1 11034065 M25KV503A
162 KLEMMLEISTE + VORDERSEITE MEC20 1 11034068 M25KV504A
PMGC UND MEC20 RECHTE SEITE 1 11034059 M25KV505A
165
PMGC UND MEC20 LINKE SEITE 1 11034063 M25KV506A
166 PMGC UND MEC20 VORNE 1 11034067 M25KV507A
PMG UND AVR DIGITAL D-Vo AN BORD - RECHTS 1 11034330 M25KV523A
167
PMG UND AVR DIGITAL D-Vo AN BORD - RECHTS 1 11034331 M25KV524A
AVR DIGITAL D-Vo AN BORD - RECHTS 1 11034332 M25KV521A
168
AVR DIGITAL D-Vo AN BORD - LINKS 1 11034333 M25KV522A
210 EINGANGSFILTER 1 11034113 M25KV514A
SAE] 1 11034114 M25KV515A
SAE2
211 EINGANG-AUSGANG FILTER IP 43 1 11034115 M25KV516A
SAE3
B34 1 11034334 M25KV517A
SAE1 1 11034116 M25KV518A
SAE2
212 EINCANG-AUSGANCG FILTER IP 44 1 11034117 M25KV519A
SAE3
B34 1 11034335 M25KV520A
213 KLEMMLEISTE IP 55 1 11034071 M25KV509A
. MARK VX & D-Vo 1 11000497 M22KV520A
600 SATZ RHEOSTAT FUR FERNBEDIENUNG
MEC 20 1 11000498 M22KV521A
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14 ENTSORGUNG

Verpackung - Samtliches Verpackungsmaterial ist 6kologisch und recycelbar und muss entsprechend dem
geltendem Recht aufbereitet bzw. entsorgt werden.

Entsorgter Generator - Der entsorgte Generator besteht aus recyclebaren Materialien hoher Qualitat. Die
Kommunalverwaltung oder die zustandige Behorde fur die Abfallverwertung kontaktieren, um die Entsorgung
zu verwalten und die Liste der Entsorgungszentren und die Recyclingmethoden zu erhalten.

15 EUROPAISCHE RICHTLINIEN : CE- KONFORMITATSERKLARUNG

“CE"- Kennzeichen in Konformitat mit der Niederspannungsrichtlinie (2014/35/EU).
“CE”- Kennzeichen in Konformitét mit der EMC-Richtlinie (2014/30/EU).

“CE’"- Kennzeichen in Konformitat mit der Maschinenrichtlinie (2006/42/EU).

Diese Wechselstromgeneratoren wurden entsprechend der EN 60034-1 (elektrische
Rotationsmaschinen) und EN 60204-1 (elektrische Anlagen der Maschinen)
hergestellt.

Jeder Generator ist mit dem CE-Kennzeichen ausgestattet und wird mit einer CE-Konformitatserklarung
ausgeliefert.

Es liegt in der Verantwortung des Herstellers, die Konformitat des Generators mit den Normen und CE-
Richtlinien zu gewahrleisten.

NORMEN:

e EN 61000-6-1 Elektromagnetische Kompatibilitat (EMC) - Teil 6-1: Allgemeine Standards - Immunitat far
Wohn-, Geschafts- und leichte Industriegebiete

¢ EN 61000-6-2 Elektromagnetische Kompatibilitat (EMC) - Teil 6-2: Allgemeine Standards - Immunitat fur
Industriegebiete

e EN 61000-6-4 Elektromagnetische Kompatibilitat (EMC) - Teil 6-4: Allgemeine Standards - Emissionsstandard

far Industriegebiete

e EN ISO 12100-1 Maschinensicherheit - Grundkonzepte, allgemeine Gestaltungsgrundsatze - Teil 1:
Grundbegriffe, Methoden

e EN ISO 12100-2 Maschinensicherheit - Grundkonzepte, allgemeine Gestaltungsgrundsatze
e EN ISO 14121-1 Maschinensicherheit - Risikobewertung - Teil 1: Grundsatze
e EN 60034-1 Elektrische Rotationsmaschinen

e BS ISO 8528-3 Elektrogene Gruppen, die von alternativen Motoren mit interner Verbrennung angetrieben
werden, Teil 3: Wechselstromgeneratoren fur elektrogene Gruppen

e BS 5000-3 Elektrische Rotationsmaschinen spezieller Art oder fur spezielle Anwendungen. Generatoren, die
von alternativen Motoren mit interner Verbrennung angetrieben werden. Requisiten fur den
Vibrationswiderstand
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16 WIE DAS KLEBESCHILD ANZUBRINGEN IST

In der Klemmleiste befindet sich ein Umschlag mit dem Datenschild.

Dieses Schild muss am Wechselstromgenerator wie folgt angebracht werden:

1.
2.

besseren Haftung mithilfe einer Rolle andricken.

MarsllMotord & = “ c E
[riewpr e ]
AC GFYTRATCA SRR
TR WEGHTHg [ Frsse
o 3 [weer [pr
I v T & Tl ren [vee Taenlaral
31 CONNUOUSDUTY - AT, ¢

HUBOSE

5

Den betreffenden Bereich mit Spiritus reinigen und abwarten, bis er vollig trocken ist.

OIS 0 180, 40 B

teilweise
Anpassung

Alle Rechte far vollstandige oder

Ubersetzung, Vervielfaltigung
anhand beliebiger Mittel (einschlieBlich Fotokopien
oder Mikrofilm) sind vorbehalten.

und

Marelli Motori behalt sich das

Anderungen vorzunehmen.
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Recht vor,

Das selbstklebende Etikett muss bei einer Umgebungstemperatur von mehr als 15°C angebracht werden.

Das selbstklebende Schild von der Unterlage abziehen und anbringen, wie in Abb. 18 dargestellt. Dabei zur

HUBOSE
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Abbildung 10-1
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1 NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD

Las maquinas eléctricas son componentes diseflados para uso industrial. Deben incorporarse en maquinas o
sistemas y, por lo tanto, no pueden tratarse como productos minoristas.

El personal autorizado debe seguir las instrucciones dadas.

Estas instrucciones deben utilizarse a mayores de las disposiciones legislativas y de las normas técnicas vigentes
o no con fines de seguridad.

Las maquinas operativas especiales o las maquinas con variantes pueden tener elementos diferentes respecto a
los descritos. En caso de preguntas, contactar a Marelli Motori S.p.A. y especificar:

e El tipo de maquina
e El codigo completo de la maquina
e El nUmero de serie

Algunas de las recomendaciones mencionadas en este manual estan precedidas de los siguientes signos

de aviso en relaciéon con posibles riesgos de incidente:

iIATENCION! Se refiere a controles y operaciones que pueden dafar los productos, los accesorios o

los componentes en cuestion

Se refiere a procedimientos y operaciones que pueden causar lesiones graves o la

muerte a las personas

Se refiere a peligros eléctricos inmediatos que pueden causar la muerte

AA Advierte sobre una situacién peligrosa

Las maquinas eléctricas rotativas tienen partes peligrosas puesto que reciben alimentacion eléctrica o estan en
movimiento durante el funcionamiento. Por lo tanto:

e uso inadecuado,

¢ la manipulacién de las protecciones,

e |a desconexion de los dispositivos de proteccion,

¢ |a falta de inspecciones y de mantenimiento,

pueden causar graves lesiones/dafios materiales o personales.

El responsable de la seguridad debe por lo tanto comprobar que la maquina se mueve, instala, pone en servicio,
gestiona, inspecciona, mantiene y repara exclusivamente a cargo de personal autorizado, que por lo tanto
deberd estar en posesion de:

e formacidn y experiencia técnica especializada,
e conocimiento de las normas técnicas y de las leyes aplicables,
e conocimiento de los requisitos de seguridad generales nacionales y locales del sistema,

e |a capacidad de reconocer y evitar cualquier peligro.

Cualquier trabajo en la maquina eléctrica debera ser autorizado por el responsable de la seguridad y
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efectuado cuando la maquina esta apagada y desconectada de la alimentacion eléctrica (incluidos los
aparatos auxiliares, como el calefactor)

El incumplimiento de los procedimientos descritos en este manual invalidara la garantia.

La maqguina eléctrica suministrada estd disenada para uso industrial. El responsable del sistema deberad tomar
y garantizar medidas de proteccion adicionales cada vez que se necesiten protecciones mas restrictivas.

Puesto que el generador eléctrico es un componente que estd acoplado mecdnicamente a otra maquina
(auténoma o parte de un sistema), el instalador debera garantizar un nivel adecuado de protecciéon durante su
instalacion, evitando el contacto con las partes en movimiento que podrian no estar protegidas, y para las

personas y las cosas,

e Sila maquina presenta fallos de funcionamiento (tensidn excesiva o insuficiente, aumento de la temperatura,
ruido, vibraciones), avisar de inmediato al personal de mantenimiento.

/ATENCION! Este manual contiene las etiquetas de seguridad que deben utilizarse. El instalador debera
aplicar estas etiquetas de acuerdo con las instrucciones facilitadas en la hoja de las etiquetas.

2 DESCRIPCION

Las instrucciones que contiene el presente manual se refieren a generadores sincronos MXB-E 250. Leer
atentamente este manual antes de utilizar el generador. Este manual ha sido escrito por electricistas y
mecdanicos expertos con experiencia en generadores de estas dimensiones. Los datos técnicos y las
caracteristicas constructivas se recogen en el catdlogo correspondiente. Leer las instrucciones recogidas en este
manual para garantizar el correcto funcionamiento y uso de los generadores. Los generadores MXB-E 250 son
generadores sincronos brushless autorregulados, fabricados de conformidad con la normativa IEC 34-1.

Nivel de proteccién - caracteristicas

El nivel de proteccidon y las caracteristicas nominales se indican en la placa.

STAND BY DUTY -

S1CONTINUQUS DUTY - AMB.T.

AMB.T. °C

C

RPM | vex [Aex[ATdl

CONTACT POINT: 0. BOX 60 - ARZIGNAND - V1- ITALY

K@ MarelliMotori 760 “ c €\ Figura 2-1
Insphred soktions ECE003-1 B us Placa
AC GENERATOR SERIAL
TYPE WEIGHT Kg PHASE
CODE P [ ms.cL P.F.
I v T a THl

Frecuencia

Los generadores estan disefados para funcionar a una frecuencia de 50 o 60 Hz, segun los datos de la placa.

Para el correcto funcionamiento con una u otra frecuencia hay que verificar de todos modos que las

calibraciones del regulador de tensidn sean correctas para el uso previsto y es necesario comprobar que el uso

se ajusta a los datos de la placa.

Accesorios

Los generadores pueden suministrarse con varios accesorios, como calefactores anticondensacion, termistores,
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detectores térmicos Pt100, etc., dependiendo del pedido.

3 DESPLAZAMIENTO Y TRANSPORTE

El generador se envia listo para instalar. Se recomienda examinarlo cuidadosamente en su llegada, para
comprobar que no se haya dafiado durante el transporte. Los posibles danos deberan notificarse directamente
al transportista (y anotarse en el documento de transporte) y a Marelli Motori, documentandolos a ser posible
con fotografias.

Para levantar y mover el generador, usar las argollas especiales.

Las argollas disponibles en el generador solo sirven para elevar el generador y no pueden utilizarse para
levantar el sistema completo.

Ademas, comprobar que el propio aparato de elevacion se adecue al peso del generador y que se toman
todas las medidas de seguridad para el desplazamiento.

Durante la elevacion y el desplazamiento de los generadores monocojinete, comprobar que el rotor esté
fijado con la correspondiente abrazadera a la caja a fin de impedir su posible salida.

La argolla en el escudo sirve unicamente para el alineamiento del generador durante la fase de
acoplamiento al motor de accionamiento.

El peso del generador se indica en la placa.

En caso de que el generador no sea puesto en servicio inmediatamente, serd necesario almacenarlo en un lugar
cubierto, limpio, seco y sin vibraciones.

4 ALMACENAMIENTO
4.1 ALMACENAMIENTO A CORTO PLAZO (MENOS DE DOS MESES)

La maqguina debe guardarse en un ambiente adaptado y controlado. Un buen punto de almacenamiento se
caracteriza por:

e Temperatura sin variaciones repentinas, preferiblemente entre 5°y 50 °C.

e Baja humedad relativa, a ser posible inferior al 75 %. La temperatura de la maquina deberd mantenerse por
encima del punto de rocio para evitar la condensacién de la humedad en la maquina. Los calefactores
deberdn estar encendidos y su funcionamiento debera examinarse periédicamente. Si las maquinas no
incorporan calefactores, usar un sistema de calentamiento alternativo para evitar acumulaciones de
condensacion en la maquina.

¢ Un soporte estable para evitar vibraciones excesivas e impactos. Colocar calzos de goma adaptados bajo las
patas de la maquina para aislarla, si se prevé que las vibraciones pueden ser demasiado intensas.

e Aire ventilado, limpio y libre de polvo y gases corrosivos. Proteccion de insectos y parasitos

Cuando es necesario guardar la maquina en el exterior, no la deje en el embalaje usado para el transporte, por el
contrario:

e Retirela del embalaje.

e Cubrala completamente para evitar la penetracién de la lluvia y compruebe que la maguina esta bien
ventilada.
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e Posicidnela sobre soportes rigidos de al menos 10 mm para evitar que toque el terreno.

e Garantice su ventilacion. Si la maquina se deja en el embalaje utilizado para el transporte (en el caso de caja),
deben practicarse orificios/aperturas suficientemente grandes para permitir la ventilacion.

e Protéjala de insectos y parasitos.

42 ALMACENAMIENTO A LARGO PLAZO (MAS DE DOS MESES)

Ademas de las medidas aplicada para el almacenamiento a corto plazo, deberan implementarse las siguientes
instrucciones:

e Mida la resistencia de aislamiento de los bobinados y su temperatura (cada tres meses, véase el Capitulo 5.1).

e Cada seis meses examine las condiciones de las superficies pintadas y si se detectan signos de corrosion,
retire la pintura y restablézcala.

e Cada seis meses examine las condiciones de la pintura anticorrosiva sobre superficies metalicas desnudas
(como extremidades del arbol) y si se detectan signos de corrosion, retirelos con tela de esmeril y efectie de
nuevo el tratamiento anticorrosivo.

Cojinetes lubricados con grasa

Los cojinetes lubricados con grasa no necesitan mantenimiento durante su almacenamiento; la rotacion
periddica del arbol ayudara a prevenir la corrosidn por contacto y el endurecimiento de la grasa.

Para periodos de almacenamiento superiores a los 3 meses, efectue cada 3 meses 5 rotaciones del arbol,
deteniéndolo a 90° respecto a la posicion inicial.

En caso de almacenamiento durante un largo periodo en un ambiente himedo, seque los bobinados
antes de poner en funcionamiento la maquina.

Los cojinetes de rodillos ho necesitan mantenimiento durante el almacenamiento; la rotacion periddica del arbol
ayudara a prevenir la corrosidon por contacto y el endurecimiento de la grasa.

5 INSTALACION Y PUESTA EN SERVICIO

Controles previos

Antes de la instalacion:

e compruebe que los datos presentes de la placa del generador se corresponden con las caracteristicas del
sistema

e elimine posibles revestimientos protectores de las superficies de acoplamiento, como las juntas y las bridas
(y la extension del arbol para los generadores de doble cojinete).

Los generadores monosoporte se envian con la abrazadera de bloqueo entre junta y racor.

Retire la abrazadera antes de la instalacion.

El alternador deberd instalarse en un lugar suficientemente amplio con ventilacién de aire directamente con la
atmosfera.

Las entradas y las salidas del aire no debera obstruirse y deberdn ubicarse de modo que se evite la entrada
directa de aire caliente.
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Prevea la posibilidad de efectuar inspecciones y trabajos de mantenimiento durante el funcionamiento.

5.1 PRUEBA DE AISLAMIENTO

5.1.1 Maedicién de las resistencias de aislamiento

Si el alternador ha permanecido inactivo durante un largo periodo (méas de un mes), se aconseja
encarecidamente realizar una prueba de aislamiento a tierra en los bobinados del estator principal antes de la
puesta en servicio en el establecimiento del productor del sistema. La horma internacional IEEE 43-2000 recoge
informacion mas detallada.

Antes de realizar la prueba, desenchufe las conexiones de los reguladores (reguladores de tensidon u otros
dispositivos). La mediciéon de la resistencia de aislamiento a tierra de los bobinados se realiza con instrumentos
de medicién adecuados (Megger o equivalente) alimentados con corriente continua y con una tension de
output (tensidon de prueba) de 500V para maquinas a baja tensiéon. El valor de la resistencia de aislamiento
debera registrarse 1 minuto después de haber realizado la prueba de tension.

Proceda del siguiente modo para medir la resistencia de aislamiento:

e Estator principal: la resistencia de aislamiento se mide desconectando las conexiones de los reguladores
(reguladores de tensiéon y otros dispositivos) o de cualquier otro dispositivo en la unidad. La medida se
efectuara entre una fase y tierra, con las dos restantes también conectadas a tierra junto con los auxiliares
(operacidn a repetir en las tres fases). Véase la Figura 5-1 Medicién de la resistencia de aislamiento en el
bobinado del estator.

e Estator excitador: los cables +y - deben desconectarse del regulador y la resistencia de aislamiento debe
medirse entre uno de estos dos terminales de bobinado y la tierra.

e Bobinados del rotor: mida la resistencia de aislamiento entre un terminal del bobinado del rotor principal en
el puente rectificador y la tierra del rotor (arbol).

(Véase la Figura 5-2 Medicion de la resistencia de aislamiento del bobinado del rotor).

Los valores medidos se registraran. En caso de duda mida también el indice de polarizacion, véase el Capitulo
52.

{ATENCION! Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, conecte brevemente el bobinado a tierra
inmediatamente después de la medicion.

Medicién de la resistencia

del aislamiento en el
bobinado del estator
—O

Figura 5-1
fo

(=)
\=/
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Figura 5-2

Medicién de la resistencia

del aislamiento en el
E— bobinado del rotor

©,

5.1.2 Consideraciones generales

Es necesario tener en cuenta las siguientes consideraciones, antes de decidir qué acciones acometer a raiz de la
prueba de resistencia de aislamiento:

e Siel valor medido es demasiado bajo, el bobinado debera limpiarse y/o secarse. Si las medidas indicadas no
son suficientes, debe solicitarse la ayuda de expertos.

e Las maquinas respecto a las cuales se sospechan problemas de humedad deberadn secarse cuidadosamente,
con independencia del valor de la resistencia de aislamiento medido

NOTA: La resistencia de aislamiento indicada en la prueba suele ser considerablemente superior a los valores
medidos in situ.

5.1.3 Conversidn de los valores relativos a la resistencia de aislamiento medidos

Para poder confrontar los valores de la resistencia de aislamiento medidos, estos se establecen a valores
equivalentes a 40 °C. Utilizando el siguiente esquema, el dato efectivo medido se convierte por lo tanto en un
valor correspondiente a 40 °C. La aplicacidon de este esquema deberia limitarse a temperaturas cercanas al valor
estdndar de 40 °C porque variaciones mas importantes podrian determinar errores.

100 Figura 5-3
— - Correlacidon entre resistencia
— de aislamiento y temperatura.
10
Qo
3o
= 0O -
q) -
St -
[0) 8 .9‘\
€2 £
Q93 -
O > .=
= E © e
g & o1
0
0.01
0 10 20 30 40 50 60 70 8 90 100 110
Temperatura del bobinado °C
RT Valor de la resistencia de aislamiento a una temperatura especifica
R C —_ k X R I RC Resistencia de aislamiento equivalente a 40°C
K Coeficiente efectivo para resistencia de aislamiento
Ejemplo:
RT = 400 MQ medido a 20°C
k=0,25

RC =025 x 400 MQ =100 MO
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5.1.4 Valores minimos de resistencia de aislamiento

Criterios relativos a los bobinados en condiciones normales

En general, los valores de resistencia de aislamiento para los bobinados secos deben superar los valores minimos
de manera significativa; es imposible facilitar valores definitivos, porque la resistencia varia segun el tipo de
maqguina y las condiciones locales. La resistencia de aislamiento también se ve influenciada por la edad y el uso
de la maquina. Por lo tanto, los valores siguientes deberan utilizarse solo como indicacién orientativa.

El valor minimo de la resistencia de aislamiento es uno de los requisitos fundamentales para la seguridad
eléctrica del estator. Se desaconseja tajantemente arrancar la maquina si los valores son inferiores al valor
minimo.

Los limites de la resistencia de aislamiento indicados a continuacién son vélidos a 40 °C y cuando la prueba de
tension se ha aplicado durante mas de un minuto (y en cualquier caso durante no mas de 10 minutos).

e Rotor
R>5MQ
e Estator
Resistencia de aislamiento (Rc) @ 40°C
<10 MQ 10 MQ2 < Rc £200 MQ 200 MO <Rc =1 GO >1 GQ
Escaso Comprobar con IP Bueno Muy bueno

NOTA: La resistencia de aislamiento indicada en la prueba suele ser considerablemente superior a los valores
medidos in situ.

5.2 INDICE DE POLARIZACION (IP)

El estado del sistema de aislamiento de la maquina eléctrica puede obtenerse midiendo el indice de
polarizacién de conformidad con la norma IEEE 43.

La mediciéon y el registro de la resistencia de aislamiento se realiza a temperatura ambiente y en diferentes
periodos de tiempo: T1', T2', ..., T10". Las mediciones se realizan a intervalos convencionales (por ejemplo 1
minuto).

Figura 5-4
/\Aislamiento A . o
Prestaciones cualitativas de
probablemente bueno ; i ) )
la resistencia de aislamiento
dependiendo del periodo de
tiempo.
MQ
B
Puede haber
humedad o suciedad
N
o Tiempo 10 minutos 7

Temperaturas elevadas pueden causar modificaciones inesperadas del indice de polarizacion. Por lo que no
deberd realizarse la prueba a temperaturas supetriores a 50 °C.

La sociedad y la humedad que se acumulan en el bobinado normalmente reducen la resistencia de aislamiento
y el indice de polarizacion, asi como la dependencia de la temperatura. Los bobinados con distancias de
dispersion abierta son muy sensibles a los efectos de la suciedad y la humedad.
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Es posible aplicar diferentes reglas para determinar el valor mas bajo aceptable a partir del cual la maquina
puede ponerse en funcionamiento de forma segura. Para el indice de polarizacion (Pl), los valores suelen variar
entre 1y 4, donde 1 indica que los bobinados estdn humedos y sucios.

Escaso Aceptable Bueno Muy bueno

IP IP<15 1.5<IP=2 2<IP<4 IP>4

53 REACONDICIONAMIENTO DE LOS BOBINADOS DE ESTATOR

Seque las partes calientes con un flujo de aire caliente, que debera orientarse lo maximo posible hacia los
cabezales de bobinado.

Si la maquina incorpora resistencias anticondensacion, no las use para secar el bobinado. Los calefactores
deberadn encenderse durante el funcionamiento normal y las pausas de funcionamiento de la maquina para
evitar la formacién de condensacion.

Los estatores pueden calentarse directamente haciendo circular por estos una corriente continua (utilizando por
ejemplo una soldadora industrial). En este caso, la corriente que circula por el bobinado debera ser igual al 25 %
de la corriente indicada en la placa de la maquina y, en cualquier caso, adecuada para alcanzar la temperatura
deseada.

Cuando sea posible, los bobinados de la maquina eléctrica deberdn conectarse de nuevo adecuadamente a fin
de adaptar su resistencia al valor del generador bajo la corriente continua disponible.

La maquina eléctrica debera cubrirse con barreras térmicas aislantes para evitar la completa dispersiéon en el
ambiente del calor producido. Al mismo tiempo, cuando sea posible, cualquier puerta en la parte superior de la
carcasa debera abrirse para permitir que la humedad se evapore.

Inserte un termometro en las partes activas y compruebe que el bobinado no supere la temperatura de 100 °C.
La temperatura de secado aconsejada va de 80 a 100 °C.

54 EQUILIBRADO

A menos que se indique otra cosa, los generadores se equilibran mediante media aleta posicionada en el
extremo del arbol, conforme a la horma IEC 60034-14.

55 ACOPLAMIENTO

Alinee cuidadosamente el generador con el motor de accionamiento.

Use las argollas presentes en el racor lado D y en el escudo lado N para posicionar el generador.

{ATENCION! Nunca afloje ni desmonte los tirantes que blogquean los cojinetes del generador, en caso contrario
véase el Capitulo 6.5.

Una alineacion incorrecta puede causar vibraciones y dafios a los cojinetes. Compruebe que las caracteristicas
de torsion del generador y del motor son compatibles. Si es necesario un control de compatibilidad (por parte
del cliente), Marelli Motori puede facilitar los disefios del rotor para los controles de torsién.

En caso de generadores de un solo cojinete, compruebe todas las dimensiones del volante y de la cubierta del
volante del primer motor; compruebe también las dimensiones de las bridas y de las juntas del generador.

En caso de generadores de doble cojinete, el control de la alineacidn se realiza usando un calibrador de grosor,
comprobando que la distancia «S» entre las semijuntas sea igual en toda la circunferencia y comprobando la
coaxialidad de las superficies externas de las semijuntas utilizando como referencia un comparador.
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Figura 5-5

Los controles deberan efectuarse en 4 puntos diametralmente opuestos. Los errores de alineaciéon deberdn estar

en los limites previstos por el fabricante de la junta y podran corregirse mediante desplazamientos laterales o

insertando grosores entre las patas y la base. Compruebe siempre de nuevo la alineacién después de haber
fijado el generador.

Compruebe las vibraciones del generador instalado en la unidad mientras este ultimo funciona sin carga.
56 CONEXION ELECTRICA

Normalmente los generadores se entregan con 12 terminales (9 bornes).

La entrada de los cables de conexidn en la caja de bornes estd a la derecha (visto desde el lado de
acoplamiento). En algunos modelos la salida de cables es posible tanto a la derecha como a la izquierda, en
funciéon del posicionamiento del regulador de tensidon. Normalmente son posibles amlbas conexiones estrella
serie y estrella paralelo: de todos modos es necesario que en el cambio de conexidon (de estrella serie a estrella
paralelo) se verifique la conexién del regulador de tensién (esquemas aplicables).

Esquemas de conexion para generadores de serie estandar

Conexion serie estrella Conexion serie paralela

i U1 (T1) (T1) 1 U 5(17)
U2 (T4)

Us (17)
ﬁue(ﬂo)

(T6) V2 (T5) U2 (T4)
T

o) vs Ore) Us O(T7)

W2
W5

W6 V6
\/\/2%12 V2
w1 o) s " we 3T12) "
,Z%G'G) Ts?szz\), (T\3/)H ) (15) Vi
Marcado del cable
Estandar Ul V1 W1 ()4 V2 W2 us V5 W5 ue V6 W6
Mercado
T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 T11 T12

estadounidense

{ATENCION! Los esquemas de conexidn interna de los generadores se incluyen en el manual del regulador de
tension.

Fije los cables de salida a los bornes del generador como se indica en la figura 5-6:
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Figura 5-6
LINEA

i N/ i
7jﬂ si e . Ul No

Sentido de rotacion

Normalmente los generadores se suministran para trabajar con una rotacién en sentido horario (desde el lado
de acoplamiento).

Conexion a tierra

AA En la caja de bornes hay un borne para la conexién a tierra, mientras que hay un segundo borne en la pata del
generador. Enchufe la conexién de tierra con un conductor de cobre apropiado, de acuerdo con las normas
aplicables.

5.7 CARGAS MONOFASICAS

Los generadores trifasicos de esta serie pueden usarse como generadores monofasicos, teniendo en cuenta las
indicaciones siguientes:

El generador puede utilizarse a una potencia maxima de 0,6 veces la velocidad indicada en la placa para

AA la carga trifasica.

El generador puede conectarse en estrella paralelo (tensién exigida de 220 Volt a 50 Hz 0 220 - -240 V a 60 Hz)
y la carga monofasica debe conectarse a los bornes U1/T1 y V1/T2.

Conexion estrella paralelo

BLANCO
NEGRO Figura 5-7

ROJO

T4) W5

|

(19) V5

220V

110V

AA El generador también puede conectarse en zig zag (tension exigida de 220 - 240 Volt a 50 Hz 0 220 - -240 V a
60 Hz) y la carga monoféasica debe conectarse a los bornes U1/T1 y V1/T2.
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Conexion en zig-zag

BLANCO

Figura 5-8

~
240 - 220V

120-110V

Alimentacién de solo cargas capacitivas

Las cargas trifasicas simétricas capacitivas (factor de potencia preventivo) pueden alimentarse a una potencia
maxima(en KVAR) de 0,25 veces la potencia (en KVA) indicada en la placa.

5.8 PUESTA EN SERVICIO

Antes de poner en servicio la maquina, es necesario comprobar el aislamiento con Megger a 500Vcc 1 minuto
después de aplicar la tension.

El valor minimo de la resistencia de aislamiento para un bobinado nuevo es de 200 MQ a temperatura ambiente

de 40° C es uno de los requisitos fundamentales para la seguridad eléctrica del estator.

LOS GENERADORES QUE YA HAN SIDO UTILIZADOS O QUE HAN PERMANECIDO INACTIVOS DURANTE
LARGOS PERIODOS NO PUEDEN PONERSE EN FUNCIONAMIENTO SI LA RESISTENCIA DE AISLAMIENTO
ES INFERIOR A 100 MQ) A LA TEMPERATURA DE 40 °C. En caso contrario, segun el caso, compruebe el indice
de polarizacién o reacondicione las partes activas.

NO SE DEBE PONER EN FUNCIONAMIENTO LA MAQUINA S| EL INDICE DE POLARIZACION ES INFERIOR A
1.5 (Capitulo 5.2).

Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, conecte brevemente los bobinados a tierra inmediatamente después

de la medicién.

EFECTUE LAS SIGUIENTES COMPROBACIONES ANTES DE LA PRIMERA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO:
Verificaciones mecanicas

Verificar que:

e Los pernos de las patas estén bien apretados.

e El acoplamiento sea correcto.

e Esté disponible aire suficiente para la refrigeracién y no se aspiren impurezas.

e Estadn colocadas las rejillas protectoras.

e El par de apriete de los discos de la junta de acoplamiento y del racor sea correcto (para los alternadores con
un solo cojinete).

Verificaciones eléctricas

Verificar que:
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El sistema esté dotado de oportunas protecciones diferenciales, segun las normas vigentes en la materia.
Las conexiones a los terminales de la regleta de bornes se han realizado correctamente (bornes apretados).

No haya conexiones invertidas ni cortocircuitos entre el generador y los interruptores externos. Recuerde que
normalmente no existen protecciones contra los cortocircuitos entre alternador e interruptores externos.

A\

Para evitar danar los transformadores de potencia y el generador, todos los transformadores de potencia

instalados en el generador deberdn conectarse a su carga cuando estos transformadores de potencia no

se utilizan, sus secundarios deberdn cortocircuitarse.

©6 MANTENIMIENTO

VAV

Cualquier trabajo en la maquina eléctrica debera ser autorizado por el responsable de la seguridad y efectuado
cuando la maquina esta apagada, a temperatura ambiente, y desconectada de la alimentacion eléctrica o de la
red (incluidos los aparatos auxiliares, como los calefactores). Ademas, deberan tomarse todas las
precauciones para evitar la puesta en marcha accidental de la maquina durante las fases de
mantenimiento. El entorno en el que funciona el generador debe estar limpio y seco.

En el caso de las conexidon eléctricas, no debe usarse Loctite® en las superficies de soporte de las partes
eléctricas.

6.1 INTERVALOS DE INSPECCION Y MANTENIMIENTO

La frecuencia de las inspecciones puede variar de caso a caso y depende de la importancia de la instalacién, de
las condiciones medioambientales y de las condiciones efectivas de funcionamiento.

Ceneralmente aconsejamos una primera inspeccioén tras unas 100 horas (y en el limite maximo de un ano) de
funcionamiento; después al menos una vez al ano de acuerdo con la tabla adjunta.

Durante las inspecciones, compruebe que:

El generador funciona correctamente, sin ruidos ni vibraciones anémalas, y que los cojinetes no estan
danados. Los datos funcionales sean correctos.

La entrada del aire esté libre de obstrucciones.

Los cables de conexién no muestren indicios de desgaste y las conexiones eléctricas estan bien
apretadas. Todos los pernos de fijacion estan bien apretados.

Las inspecciones mencionadas no requieren desacoplar ni desmontar el generador; el desmontaje solo es

necesario cuando se sustituyen los cojinetes. En ese caso es necesario comprobar:
e la alineaciodn,
L]

la resistencia de aislamiento; el apretado de pernos y tornillos.

También deberan efectuarse algunas comprobaciones a determinados intervalos de tiempo.

Comprobar
A i L Tras Cada 2 Tras 2000 Tras 4500 .
Verificaciones y Diaria la seccién
i 100 meses o horas o una horas o una .
operaciones a efectuar mente . . correspondi
horas 1000 horas vez al ano vez al ano
ente 6.2
Ruido andmalo X
Correcta ventilaciéon X
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Vibraciones X X

Fijacion de los elementos
roscados

Conexiones de la regleta de
bornes X X

(bornes / TA / TV / RDT)
Limpieza general X

Control completo del
generador

Resistencia de aislamiento X
Lubricacién de los cojinetes X

Sustitucion de los cojinetes X

A Cada irregularidad y variaciéon detectada durante los controles debera corregirse de inmediato.

6.2 MANTENIMIENTO DE LOS COJINETES

La duracion efectiva de los cojinetes depende de muchos factores y en particular:

e de la duracién de la grasa,

¢ de las condiciones medioambientales y de la temperatura de funcionamiento,
¢ de las cargas externas y de las vibraciones.

El cojinete lado D (lado de acoplamiento) incorpora un anillo del cojinete interno sin engrasador. El cojinete lado
N (lado opuesto al acoplamiento) es estéatico, con una cantidad de grasa que permite una larga duracion
operativa.

Este periodo tiene una duraciéon de unas 30 000 horas en condiciones normales de uso, para todos los
cojinetes.

En cualquier caso, sustituya los cojinetes durante la inspeccién completa de la unidad.

6.3 OPERACIONES DE DESMONTAJE Y REMONTAJE PARA SUSTITUIR COJINETES

AAANTES DE PROCEDER AL DESMONTAJE DEL GENERADOR DEL MOTOR DE ACCIONAMIENTO,
COMPRUEBE QUE ESTE NO PUEDE PONERSE EN MARCHA.

Estudie las instrucciones antes de desmontar el generador. Ademas, compruebe la disponibilidad de
equipos adecuados para la elevacion de los componentes que deberan moverse.

Compruebe el respeto de todas las medidas de seguridad relativas al movimiento.

Las operaciones de montaje y desmontaje deberan correr a cargo de personal cualificado y autorizado.
Aconsejamos dirigirse a los talleres autorizados por Marelli Motori Service.
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Cuando sea necesario, marque los componentes, al desmontar la maquina, para identificar su posiciéon
durante el remontaje.

Desconecte el generador del motor de accionamiento, retire las abrazaderas de fijacidon en patas, conexiones y
dispositivo de acoplamiento (disco SAE/junta). Desconecte los terminales de los cables de alimentacién de la
regleta de bornes.

e Aleje el generador del motor utilizando las argollas presentes en el generador. (El peso del generador se
indica en la placa).

6.4 PARA GENERADORES CON DOS COJINETES:

e Desmonte la junta del arbol y la llave de la extension del eje.
e Retire las protecciones 432 y 430 del escudo lado N (400).

e Desmonte los tornillos que fijan la regleta de bornes al escudo lado N, desconecte los terminales del estator
excitador, (+) y (-). del regulador cortando el pasahilos.

e Desmonte los cuatro pernos principales del escudo lado N y retirelo procurando no danar los bobinados del
excitador. Recuerde que el estator excitador esta fijado al escudo lado N.

e Retire la proteccidén (310) y los tornillos que fijan la cubierta (455) al escudo lado D (300).
e Retire el escudo D.

e Deje el rotor en el interior de la caja; sustituya los cojinetes (para extraerlos, use un dispositivo de extraccién
apropiado).

e No retire el anillo exterior del cojinete (455), déjelo en el arbol.
e Instale con cuidado los cojinetes sobre el arbol, preferiblemente calentdndolos a unos 80-90 °C.

e Desmonte las juntas toricas (441) de su alojamiento en el escudo lado N (la junta térica debera sustituirse
cada vez que se desmonta el escudo lado N).

e Posicione la nueva junta térica en el alojamiento del escudo lado N.
¢ Monte de nuevo el escudo lado D y fije la cubierta (con el cojinete frio).

¢ Monte de nuevo parcialmente (hasta la junta térica) el escudo lado N (con el cojinete frio) y procure no danar
la junta térica y los bobinados del excitador, y apriete los tornillos.

e Complete el montaje del escudo lado N fijdndolo a la regleta de bornes y efectuando nuevamente la
conexién de los terminales (+) y (-) del estator excitador al regulador. Use una abrazadera para sujetar los
cables.

¢ Monte de nuevo las protecciones en el lado N y la proteccién en el lado D.

6.5 PARA GENERADORES CON UN COJINETE:

e Tras haber separado el motor de accionamiento, bloquee el disco al racor con 2 abrazaderas apropiadas para
asegurarse de que el rotor no se sale por accidente.

e - Quite las protecciones (430, 432) del escudo lado N (400).

e Desmonte los tornillos que fijan la regleta de bornes al escudo lado N, desconecte los terminales (+) y (-) del
estator excitador del regulador cortando el pasahilos.

¢ Desmonte los cuatro pernos principales del escudo lado N y retirelo procurando no dafar los bobinados del
excitador. Recuerde que el estator excitador esta fijado al escudo lado N.
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e Desmonte la junta térica del alojamiento en el lado N. La junta térica debera sustituirse cada vez que se
desmonta el rotor.

e Use un dispositivo de extraccion apropiado para desmontar el cojinete.
e Instale con cuidado el cojinete sobre el arbol, preferiblemente calentandolo a unos 80-90 °C.
e Posicione la nueva junta térica en el alojamiento del escudo lado N.

e Monte de nuevo parcialmente (hasta la junta térica) el escudo lado N (con el cojinete frio) y procure no danar
la junta tdrica y los bobinados del excitador, y apriete los tornillos.

e Complete el montaje del escudo lado N fijandolo a la regleta de bornes y efectuando la conexién de los
terminales (+) y (-) del estator excitador al regulador. Use una abrazadera para sujetar los cables.

¢ Monte de nuevo las protecciones en el lado N y la proteccién en el lado D.

6.6 COMPLETE LAS OPERACIONES DE DESMONTAJE Y REMONTAIJE (PARTES
MECANICAS Y ELECTRICAS)

AAANTES DE PROCEDER AL DESMONTAJE DEL GENERADOR DEL MOTOR DE ACCIONAMIENTO,
COMPRUEBE QUE ESTE NO PUEDE PONERSE EN MARCHA.

Estudie las instrucciones antes de desmontar el generador. Ademas, compruebe la disponibilidad de
equipos adecuados para la elevacion de los componentes que deberan moverse.

Compruebe el respeto de todas las medidas de seguridad relativas al movimiento.
Las operaciones de montaje y desmontaje deberan correr a cargo de personal cualificado y autorizado;
Contacte a los talleres autorizados de Marelli Motor Service.

Cuando sea necesario, marque los componentes, al desmontar la maquina, para identificar su posicion
durante el remontaje.

Desconecte el generador del motor de accionamiento, retire las abrazaderas de fijacidon en patas, conexiones y
dispositivo de acoplamiento (disco SAE/junta). Desconecte los terminales de los cables de alimentacién de la
regleta de bornes.

e Aleje el generador del motor utilizando las argollas presentes en el generador.

6.7 PARA GENERADORES CON DOS COIJINETES:

Siga las instrucciones del Capitulo 6.4 hasta el desmontaje de ambos escudos.
e Desmonte el rotor en el lado de acoplamiento procurando no dafar los bobinados.

e Para el remontaje, tras haber insertado el rotor en la caja, siga las instrucciones de remontaje recogidas en el
Capitulo 6.4 para los generadores de doble cojinete.

6.8 PARA GENERADORES CON UN COJINETE:

Siga las instrucciones del Capitulo 6.5 hasta el desmontaje del escudo lado N.
e Desmonte la proteccion (310).
e Desmonte el adaptador SAE lado D (300).

e Desmonte el rotor en el lado de acoplamiento procurando no danar los bobinados.
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e Para el remontaje, realice las operaciones descritas anteriormente para el desmontaje en orden inverso.

{ATENCION! : los tornillos de fijacién deberan blogquearse con Loctite® tipo 243 (en la superficie roscada).

Puesto que algunos elementos de fijacion deberdn sustituirse, cercidrese de que utiliza recambios del mismo
tipo y clase de resistencia que los originales. Los pares de apriete para los tornillos y las tuercas de fijacion se

indican a continuacioén:

L M6 M8 M10 M12 M12
Aplicacion
(cl.8.8) (cl.8.8) (cl.8.8) (cl.8.8) (cl.10)
Apretado de las conexiones eléctricas / 18 22 50 /
Apretado de los componentes del
generador (escudos, cubiertas, etc.). 11 26 48 85 /

Apretado de las patas o bridas

7 REGULADOR DE TENSION (VEASE EL MANUAL
CORRESPONDIENTE)

7.1 REOSTATO PARA LA REGULACION A DISTANCIA DE LA TENSION

Este reostato puede incluirse en todos los generadores, entre los terminales P-Q (terminales FAST-ON) de la

tarjeta de los terminales auxiliares de los reguladores.

El potencidmetro externo deberd insertarse con el cursor en posicién intermedia, actuando por lo tanto en el
potenciémetro interno del AVR para obtener la tension nominal. Consulte el manual del Regulador.

7.2 CONTROL MANUAL DEL EXCITADOR

AA En caso de problemas con el regulador de tensién, use el alternador manualmente, siempre que esté dotado
de alimentacion mediante corriente continua 24 V.

La fuente puede ser una bateria de acumuladores o un transformador que rectifica la tensidon de salida del
alternador.

BLANCO Figura 7-1

o 24V

BORNES _ 4
BOBINADO

ESTATOR
EXCITADOR ] R /

+
BLANCO

Con este fin, debera aplicarse el esquema de la figura anterior efectuando las siguientes operaciones:
e Desconecte los dos terminales blancos FAST-ON (+) y (-) que unen el regulador al estator excitador.

e Alimente estos dos terminales con corriente continua suministrada con un reostato R.
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e La tensidon que excita el alternador se regula actuando en el reostato R.

A A medida que la carga aumenta, compensar aumentando manualmente la excitacién. Antes de retirar la

carga. reducir la excitacion.

Utilizar la siguiente tabla para elegir el reostato

Generador | max. [A] Resistencia max. del reostato [Q)]

MXB-E 250 5 80
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8 DETECCION DE AVERIAS E INTERVENCIONES

8.1

INCONVENIENTE

El alternador no pone
bajo tension.

La tensidon sin carga es
inferior al 10 % del valor
nominal.

El alternador no se excita

(tensidn sin carga en
torno al 20 %-30 % del
valor nominal).

La tensidon no esta
influenciada por la
intervencioén en el
potencidémetro del AVR.

Carga tension inferior al
valor nominal (tensién
entre 50-70 % del valor
nominal)

Tension demasiado
elevada.

Tensidon inestable.
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c)

AVERIAS ELECTRICAS

POSIBLE CAUSA

Averias en las conexiones.

Danos en los diodos giratorios.

Interrupcioén de los circuitos
de excitacion.

Magnetismo residual
insuficiente.

Intervencién en el fusible.

Averia de conexién en el
estator excitador.

Alimentacion incorrecta en el
circuito de excitacion.
Velocidad inferior al valor
nominal.

El potencidmetro de la
tensidon no esta calibrado.

Fusible interrumpido. d) Dano
AVR.

El potencidmetro V no esta
calibrado.

Dano en el AVR.

Revoluciones variables Diésel.

El potencidmetro de
estabilidad del AVR no esta
calibrado.

Dario en el AVR

INTERVENCION A A

(a efectuar siempre con la maquina parada)

Control y reparacion.

Examinar los diodos y sustituirlos si estan
interrumpidos o en cortocircuito.
Comprobar la continuidad del circuito de
excitacion.

Aplicar por un instante una tension de una
bateria de 12 Volt conectando el borne

negativo al - del AVR y el positivo a través
de un diodo al + del AVR.

Sustituir el fusible con el de repuesto. Si el
fusible se detiene de nuevo, comprobar si
el estator excitador sufre un cortocircuito. Si
todo es normal, sustituir el AVR.

Comprobar la continuidad del circuito de
excitacion
Intercambiar los dos cables procedentes

del excitador.

Comprobar el niumero de revoluciones
(frecuencia).

Girar el potencidmetro hasta que la tension
vuelva al valor nominal.

Sustituir el fusible.

Desconectar el regulador de tensién y
sustitUyalo.

Girar el potencidmetro hasta que la tension
vuelva al valor nominal.

Sustituir el AVR.

Comprobar la uniformidad de la rotacién y
el regulador Diésel.

Girar el potencidémetro de estabilidad hasta
gue la tensidn vuelva a ser estable.

Sustituir el AVR.



82 AVERIAS MECANICAS

INCONVENIENTE

Temperatura elevada del
bobinado.

Temperatura aire de
refrigeracion elevada.

Ruido, vibraciones
elevadas.
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POSIBLE CAUSA

Temperatura ambiente
demasiado elevada.

Chorro de aire caliente.

Fuente de calor en las cercanias.

Planta de refrigeracién
defectuosa.

Apertura del aire obstruida.
Filtro aire obstruido.

Flujo de aire reducido.

Velocidad inferior al valor
nominal.

Sistema de medicién defectuoso.

Sobrecarga.

Factor de potencia inferior a 0,8.

Estructura base insuficiente, o
medidas antivibraciéon
inapropiadas, o anclaje a tierra
incorrecto.

Acoplamiento defectuoso

Ventilador de refrigeraciéon
defectuoso, rotor desequilibrado.

Desequilibrio excesivo de la
carga, cargas en un solo cojinete.
Fallo de funcionamiento del
cojinete.

Tirantes no fijados
correctamente.

MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

INTERVENCION AA

(a efectuar siempre con la maquina parada)

a)

b)

Ventilar para reducir la temperatura

ambiente, disminuir la carga.

Velocidad inferior al valor nominal. Cree
espacio vacio suficiente alrededor de la
maquina.

Alejar las fuentes de calor y controlar la

aeracion.

Inspeccionar las condiciones del sistema y

comprobar que esta montado

correctamente.

Limpiar las bocas de posible material
extrano.

Limpiar o sustituir los filtros.

Retirar los posibles obstaculos, asegurarse
de que el flujo de aire sea suficiente.
Comprobar el numero de revoluciones
(frecuencia).

Examinar los detectores.

Eliminar la sobrecarga, dejar enfriar la
maquina antes de reiniciarla.

Verificar los valores de la carga, resetear el

factor de potencia a 0,8 o reducir la carga.

Reforzar el basamento, sustituir los
dispositivos antivibraciéon y apretar los
tornillos en el basamento.

Revisar la alineacion, la fijacion del disco
al motor y del racor en el primer motor.

Sustituir el ventilador, limpiar el rotor y
reequilibrarlo.

Comprobar que la carga se ajusta a los
requisitos.

Sustituir el cojinete.

Comprobar siguiendo el procedimiento
del apartado 6.5.
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Fallo de funcionamiento del cojinete.

Temperatura cojinetes a) Fallo de funcionamiento del a)
elevada. cojinete. b) La carga axial o radial es demasiado
b) La carga axial o radial es elevada.

demasiado elevada.

963857254 _=



MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

9 SECCION

Generador con un solo cojinete Figura 8-1
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Generador con dos cojinetes Figura 9-1
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10 PIEZAS DE RECAMBIO

Numero pieza

Elemento Descripcion CANTIDAD s Numero pieza manual O&M
400 Escudo terminal N.D.E. 1 11034304 M25DF131C
Protecciones lado N - ALTO 1 10027152 M25DW502C
Protecciones lado N - BAJO 1 10027153 M25DW501C
430
Protecciones lado N - IZQUIERDA 1 10027154 M25DW503C
Protecciones lado N - DERECHA 1 10027155 M25DW504C
432 Tapa exterior lado N 1 10006097 M22DW500A
510 Regulador de tensién MARK VX 1 11000013 MOOFA122A
510 Regulador de tensiéon D-Vo 1 10024470 MOOFA200A
510 Regulador de tension MEC 20 1 11000317 M31FAG600A

Fusible para reguladores de tension

1 10020648 963823380
MARK VX
Fusible para regulador de tensién
1 10003249 963823010
MEC 20
Fusible para regulador de tensién
1 10027166 963823360
D-Vo
Proteccion acceso al RDT MARK VX
80 1 11000011 M18ET200B
y XX
50 Tapa (regleta de bornes STD) ] 11034305 M25ET207B
Panel frontal lado D para
10 instalacion MARK VX (regleta de ] 11034306 M25ET201B

bornes STD)
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Panel anterior lado N (regleta de
30 1 11034307 M25ET203B
bornes STD)

Panel lateral derecho (regleta de
40 1 11034308 M25ET204B
bornes STD 205x190x315)

Panel lateral izquierdo (regleta de
20 1 11034309 M25ET209B
bornes STD)

120 Regleta de bornes con clavija M12 1 10004514 M31EV020B
160 Ventilador 1 11034310 M25DK410A
Rotor excitador (SA-SB) 1 11034311 M25FA151A
60
Rotor excitador (MA-MB-LA-LB) 1 11034312 M25FA153A
Estator excitador (SA-SB) 1 11034313 M22FAOS57A
420
Estator excitador (MA-MB-LA-LB) 1 11034315 M22FAO059A

Puente enderezador giratorio

140 1 11000037 M18FA304B
completo
301 - 401 | Argolla de elevacion lado N 1 10027157 ZFR90107A
Cojinete N.D.E. para soporte
440 o 1 10002096 346114065
individual
441 Junta toérica N.D.E. 1 10018886 361161440
140 Kit diodos giratorios inversos 1 10018315 M18FA312A
140 Kit diodos giratorios directos 1 10018314 M18FA313A
140 Supresor de sobrecarga 1 10018316 M18FA309A

963857254 _=



MXB-E-E 250 SERIES - Marelli Motori

11 COMPONENTES PARA CONSTRUCCION CON UN SOLO COJINETE

Numero
Elemento Descripcion CANTIDAD . Numero pieza manual O&M
pieza SAP

SAE 1 1 11034319 M25DF205C

300 Adaptador SAE 2 1 11034318 M25DF203C
SAE 3 1 11034317 M25DF201C

Pantalla protectora

310 DE SAE 1-2-3 1 10027158 M25DWS500C
o | Acoplamiento SAE 11 % 1 11034320 M25CV612A
completo Flexiplate SAE 14 1 11034321 M25CV613A

Separador para disco

320 ) 1 10027164 M25CV608A
SAE Disc 11 ¥

320 Cubo 1 10027163 M25CV607A
SAE 11 % 1 10027159 M25CV610A
SAE 14 1 10027161 M25CV611A

12 COMPONENTES PARA CONSTRUCCION CON DOS COJINETES

Element L. CANTIDA Numero ’ i
Descripcion . Numero pieza manual O&M
o D pieza SAP
300 Escudo lado D 1 11034322 M25DF560B
310 Proteccidén 1 11034323 M25DW511C
450 Cojinete Lado D 1 10002854 346110114
455 Anillo del cojinete interior extremo D 1 11000593 ZWB09931A
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13 KIT TRANSFORMACION

’ Numero
... Numero .
VAR Descripcion CANTIDAD | . pieza manual
pieza SAP
O&M
Calefactores anticondensacion (V=220
107 V) 1 11034069 M25KV508A
117
CT PARA PARALELO ENTRE GEN.
SA-SB-MA 1 11034072 M25KV510A
(NECESARIO MEC 20)
MB-LA-LB 1 11034074 M25KV5T11A
120 PT100 EN ESCUDO NDE 1 11000463 M18KV509A
121 PT100 DOBLE ELEMENTO EN ESCUDO NDE 1 11034087 M25KV513A
128 PT100 DOBLE ELEMENTO EN ESCUDO DE 1 11034086 M25KV512A
129 PT100 EN ESCUDO DE 1 11000499 M22KV522A
REGLETA DE BORNES PARA LADO DERECHO MARK VX 1 11034075 M25KV500A
159
REGLETA DE BORNES PARA LADO IZQUIERDO MARK VX 1 11034076 M25KV501A
REGLETA DE BORNES + LADO DERECHO MEC20 1 11034060 M25KV502A
161
REGLETA DE BORNES + LADO IZQUIERDO MEC20 1 11034065 M25KV503A
162 REGLETA DE BORNES + LADO ANTERIOR MEC20 1 11034068 M25KV504A
PMG Y MEC20 LADO DERECHO 1 11034059 M25KV505A
165
PMG Y MEC20 LADO IZQUIERDO 1 11034063 M25KV506A
166 PMG Y MEC20 ANTERIOR 1 11034067 M25KV507A
PMGC Y AVR DIGITAL D-Vo A BORDO - DERECHA 1 11034330 M25KV523A
167
PMGC Y AVR DIGITAL D-Vo A BORDO - IZQUIERDA 1 11034331 M25KV524A
AVR DIGITAL D-Vo A BORDO - DERECHA 1 11034332 M25KV521A
168
AVR DIGITAL D-Vo A BORDO - IZQUIERDA 1 11034333 M25KV522A
210 FILTRO DE ENTRADA 1 11034113 M25KV514A
SAE1 1 11034114 M25KV515A
SAE2
211 ENTRADA-SALIDA FILTRO IP 43 1 11034115 M25KV516A
SAE3
B34 1 11034334 M25KV517A
SAE1 1 11034116 M25KV518A
SAE2
212 ENTRADA-SALIDA FILTRO IP 44 1 11034117 M25KV519A
SAE3
B34 1 11034335 M25KV520A
213 REGLETA DE BORNES IP 55 1 11034071 M25KV509A
MARK VX & D-Vo 1 11000497 M22KV520A
600 KIT REOSTATO REMOTO
MEC 20 1 11000498 M22KV52T1A
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14 RECICLAIJE

Embalaje - Todos los materiales que constituyen el embalaje son ecoldgicos, reciclables y deberan tratarse

segun las normativas vigentes.

Generador eliminado - El generador eliminado estd compuesto de materiales reciclables de alta calidad.
Contactar a la oficina de la administracion municipal o a las autoridades que se ocupan de los residuos para
gestionar su eliminacion y recibir la lista de los centros encargados de la eliminacién de los residuos y los
métodos de reciclaje.

15 DIRECTIVAS EUROPEAS: DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Marcado "CE" de conformidad con la Directiva Baja Tensién (2014/35/EU)

Marcado "CE" de conformidad con la Directiva EMC (2014/30/EU)

Marcado "CE" de conformidad con la Directiva Maquinas (2006/42/EC)

Estos alternados se fabrican de conformidad con la EN 60034-1 (Maquinas eléctricas giratorias)
y la EN 60204-1 (Instalaciones eléctricas de las maquinas)

Cada generador incluye el marcado CE y se entrega con una declaracién de conformidad CE.
Es responsabilidad del fabricante garantizar que el generador responde a las normas y directivas CE.
NORMAS:

¢ EN 61000-6-1 Compatibilidad electromagnética (EMC) - Parte 6-1: Normas genéricas - Inmunidad en
entornos residenciales, comerciales y de industria ligera

e EN 61000-6-2 Compatibilidad electromagnética (EMC) - Parte 6-2: Normas genéricas - |Inmunidad en
entornos industriales

e EN 61000-6-4 Compatibilidad electromagnética (EMC) - Parte 6-4: Normas genéricas - Norma de emisién en
entornos industriales

e EN ISO 12100-1 Seguridad de las maquinas - Conceptos basicos, principios generales para el disefio - parte
1: terminologia basica, metodologia

e EN ISO 12100-2 Seguridad de las maquinas - Conceptos basicos, principios generales para el disefo
e ENISO 14121-1 Seguridad de las maquinas - Evaluacién del riesgo - Parte 1: Principios
¢ EN 60034-1 Maquinas eléctricas rotativas

e BS ISO 8528-3 Grupos electrogenos accionados por motores alternos de combustion interna, Parte 3:
Ceneradores de corriente alterna para grupos electrégenos

¢ BS 5000-3 Maquinas eléctricas rotativas de tipos especificos o para aplicaciones especiales. Generadores
accionados por motores alternos de combustion interna. Requisitos para la resistencia a las vibraciones
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16 COMO APLICAR LA ETIQUETA AUTOADHESIVA

En el interior de la regleta de bornes encontrara una bolsa que contiene la placa de datos.
Esta placa debera aplicarse en el alternador del siguiente modo:

1. La etiqueta autoadhesiva deberd aplicarse a temperatura ambiente, superior a 15 °C.

2. Limpiar la parte afectada con alcohol y esperar a que esté perfectamente seca.

3. Retirar la banda protectora del adhesivo de la placa y aplicarla como se indica en la figura 18, presionando
con un rodillo de goma para garantizar la adherencia.

ANILLA DE ELEVACION

WEIGET Ky [ Frsse
3 [weer [pr

I v T & Tl ren [vee Taenlaral
31 CONNUOUSDUTY - AT, ¢

O ANILLA DE ELEVACION

ANILLA DE ELEVACION

Figura 10-1

Estan reservados todos los derechos de traduccion,
reproduccion y modificacion, parcial o total y con
cualquier medio (incluidas las fotocopias y el
microfilm).

Marelli Motori se reserva el derecho a efectuar
modificaciones.
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CONTACTOS

Italy HQ
Marelli Motori S.p.A.
Via Sabbionara 1
36071 Arzighano (VI) - Italy
(T)+39 0444 479 711
(F) +39 0444 479 888

info@marellimotori.com

USA
Marelli USA, Inc.

2200 Norcross Parkway, Suite 290
Norcross, GA 30071 - United States
(T)+1 859 734 2588
(F) +1 859 734 0629

usa@marellimotori.com

South Africa
Marelli Motori South Africa (Pty) Ltd
Unit 2, corner Director & Megawatt Road
Spartan Ext. 23
Kempton Park 1619 Gauteng
Republic of South Africa
(T)+27 11 392 1920
(F)+27 11 392 1668

southafrica@marellimotori.com

Spain
Representative Office
08195 Sant Cugat
Barcelona - Spain
(T) +34 664 464 121

spain@marellimotori.com

Vietnam
Representative Office
Level 46 Bitexco Financial Tower
No.2 Hai Trieu Street - District 1
Ho Chi Minh City - Viethnam
(T) +84 28 6287 6099

vietham@marellimotori.com

marellimotori.com

Asia Pacific
Marelli Motori Asia Sdn Bhd
Lot 1-8, Persiaran Jubli Perak,
Seksyen 22, 40300 Shah Alam,
Selangor D.E. - Malaysia
(T) +60 355 171 999
(F)+60 355 171 883

malaysia@marellimotori.com

Central Europe
Marelli Motori Central Europe Gmbh
Heilswannenweg 50
31008 Elze - Germany
(T) +49 5068 462 400
(F) +49 5068 462 409

germany@marellimotori.com

Middle East
Marelli Motori Middle East
4403 - 18, 44th Floor, BB2

Mazaya Business Avenue
Jumeirah Lake Towers
Dubai - UAE
(T) +971 4 426 4263
(F)+971 4 362 4345

uae@marellimotori.com

United Kingdom
Marelli UK
Kirkby Lane, Pinxton
Nottinghamshire - NG16 6HX
United Kingdom
(T) +44 79 3050 6301

uk@marellimotori.com
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1 OBLWME MHCTPYKLUWU NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTHU

3neKTqueCKme MalWHbI NpeacTaBnAlT CcO0O0I KOMMOHEHTI, npeaHa3Ha4veHHble AnA NPOMbILLIEHHOIoO NpUMEeHeHN4. OHn
OOJKHbI BCTpanBaTbCA B MaLUUHbI NN CUCTEMbI U HE MOTYT pacCMaTpuUBaTbCA B Ka4eCTBe n3genuin ansg po3HUYHoOn
npoaaxu.

YnonHomMou4eHHbIN nepcoHan AoMmkKeH cobnoaaTtb npeaocTaBrneHHble UHCTPYKLMN.

Atn MHCTPYKUUN OOJDKHbI UCMONb30BaTbCA AONONTHUTENBHO K ,D,eVICTByPOLIJ,VIM 3aKoHogaTernbHbIM MOJTOXKEHUAM N TEXHUNYECKUM
Hopmam B obnactu 6e3onacHoCTu.

CneumanbHble paboyre MallvHbl U MallHbl C BapuaHTaMu UCMOMHEHUS MOTYT UMEeTb AeTanu, OTNYHbIE OT ONMUcaHHbIX. [pn
BO3HMKHOBEHUM BONpocoB o6paLiatsest Ha Marelli Motori S.p.A., yka3biBas:

e TWN MaLUWHbI
e MOMHbIV KOA MaLLUHBI
® CEpUIHLIN HOMEP

Mepen HEKOTOPLIMU peKOMeHAALUAMU, NPUBEAEHHbIMU B JaHHOM pyKkoBoACTBe, NnpuBoAaATCcA crnepyrowime
npeapynpeauTernibHble 3HaKU, yKa3biBarolWwmMe Ha pPUCKMN HeCYHaCTHbIX Clly4vyaeB:

BHUMAHUE!
OTHocuTCcs K MpoBepkam W onepauusiM, KOTOpble MOryT Bbi3BaTb MOBPEXAEHWUS u3genus,

KOMMNJEKTYLWNX nnn cooTBeTCTBYHOLWNX KOMNOHEHTOB

OTHOCUTCS K NpoLeaypam 1 onepaumsiM, KoTopble MOTYT MPUBECTU K CEPbE3HLIM TpaBMaM WU
cmepTy

MpenynpexaaeT 06 onacHom cuTyauum

A OTHOCKTCS K HENOCPEACTBEHHON 3M1IEKTPUYECKON OMAaCHOCTM, KOTOpasi MOXET NPUBECTU K CMepPTH

Bpaluatowmecs anekTpuyeckme MallvHbl COgepXKaT onacHble KOMMOHEHTbI, Ha KOTOpPbIE NoAaeTCst ANEKTPONUTaHNe Unm
KOTOpble NepemMeLLaTca npu padote. Takum o6pasom:

e HenpaBuibHOE NpuUMeHeHune,

® CHATUe 3aLuunT,

e (OTCOoeaAunHeHWUe 3aLUNTHbIX yCTpOf;ICTB,

e HeBbINOJIHEHME OCMOTpPOB U TeX06CJ'Iy)KI/IBaHM$|,

MOryT NPUBECTU K TAXKENbIM TpaBMaM nepcoHana nimn K cepbe3HoMy MmatepuanbHOMY yLLl,ep6y.

MoaToMmy nuuo, oTBevaloLlee 3a TeXHUKY GesonacHocTu, 06s13aHo ybeanTbes, YTO TPAaHCMOPTUPOBKA, YCTAHOBKA, MYCK B
3KCMNyaTaumio, UCMOob30BaHNE, OCMOTP, TEXOBCMYKMBAHNE M PEMOHT MaLLMHBI BLIMOSNHSAKOTCS UCKAOYMTENBHO CUnaMmm
KBanuuUUMPOBaHHOro YNOSHOMOYEHHOIO NepCcoHana, oTBEYatoLero cneayowmm TpeGosaHnaMm:

e creumanbHoe TexHudeckoe obpasoBaHue 1 OnbIT,
e 3HaHWE TEXHUYECKUX HOPMATMBOB U MPUMEHNMbIX 3aKOHOB,
e 3HaHWe OOLMX HaLMOHarbHbIX U NOKanbHbIX TpeboBaHun 6e30nacHOCTU K cucTeme,

e CrnocobHOCTb pacno3HaBaTb U n3beraTb NOObIX BO3MOXHbIX PUCKOB.

Nio6bie paboThbl Ha ANEKTPUYECKOW MaLUMHE AOMKHbI BbIMOMHATLCS C pa3pelleHUsi OTBETCTBEHHOrO 3a
6e30MacHOCTbL Ha BbIKMIOYEHHOW MaLIMHe, OTCOEANHEHHOW OT 3M1IEeKTPOCETH (BKNIOYasa BCnoMoraTesibHoe
oGopynoBaHue, HanpuMep - HarpeBaTesb)

Heco6niogeHue npoueayp, onucaHHbIX B AAHHOM PYKOBOACTBE, MPUBOAUT K aHHYNIMPOBAaHMWIO rapaHTUN.

MocTaBneHHas AneKkTpnyeckaa MallnHa npegHasHavyeHa anda npoMbILLUNEHHOro npuMmeHeHna. Kaxabin pas, korga
TpeﬁleTCﬂ 6onee orpaHnyuTernbHble 3alTHbIe Mepbl, AONOJIHUTEe NbHbIe 3alWUTHbIe Mepbl 4OMKHbI NTPUHUMATLCA U
oGecneynBaTbCs OTBETCTBEHHbIM 3a CUCTemy.
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BBVI,Ely TOro, YTO 3NeKTporeHepaTop ABNAE€TCA KOMMNOHEHTOM, conpAaraeMbiM C .ﬂperVl MaLlVHOWM (OJJ,VIHO‘-IHOVI nnn 4acTtbro
CVICTeMbI), MOHTa)XHUK JOfmkeH obecneuntb COOTBeTCTByPOLIJ,VIVI YPOBEHb 3aLlUnTbl NPU €ro MOHTa)e, He O0MNYyCKad KOHTakTa C
OBXYLLNMNCA YaCTAMU, KOTOPbIE MOTyT ObITb He 3alUMLLEHbIl, @ TaKKe KOHTaKTa fnoaen u Opyrux npegmeToB,

e Ecnu B paboTe MallMHbI BO3HWKAIOT Henonaaku (NoBbILLEHHOE UM NMOHWKEHHOE HanpsikeHue, NoBbILeHWe TemMnepaTypsbl,
Wwyma, BUbpauuii), HeMeaneHHO U3BeCTUTb 06 9TOM PEMOHTHMKOB.

BHUMAHMUE! OlaHHOe pykoBOACTBO coAepXUT NpeaynpeauTernbHbie TabNUYKu, KOTopbie [OMKHbI UCMONb30BaThCs
Nnpu 3KCnnyaTauum o6opyaoBaHus: 3TM TaGNUUYKM AOMKHbI NPUKIENBaTbCS MOHTaXXHUKOM MO UHCTPYKLUAM,
npuBeAeHHbLIM Ha NUCTe C TabnuyKkamu.

A\

2 OINUCAHUE

MpuBeaeHHble B JAHHOM PYKOBOACTBE MHCTPYKLIMM OTHOCATCH K CUHXPOHHBLIM reHepaTopam cepun MXB-E 250. MNepen
MCMOMb30BaHNEM reHepaTopa BHUMaTENbHO NpoYnTaTh 4aHHOE PYKOBOACTBO. [laHHOe pykoBOACTBO ObINO cOCTaBeHO
3MEeKTpMKamMmn N MexaHnkaMm, MMeIoLLIMMIN GOMbLLION OMNbIT B 0651acTM reHepaToOpOB Takoh MOLLHOCTU. TexHu4eckme u
KOHCTPYKTVBHbIE XapaKTepUCTUKM NPUBOAATCS B COOTBETCTBYHIOLEM KaTanore. [1na obecneveHns npaBunbHoM paboTsl u
MCMNOMNb30BaHNsA reHepaTopoB NPOYMTaTh UHCTPYKLMK, NPUBEAEHHbIE B AaHHOM pykoBoAcTBe. eHepaTopbl MXB-E 250
npeAcTaBnsAlT cobon CUHXPOHHBbIE BeCLLeTOYHbIE CaMoperynmpyoLMecs reHepaTopbl, NPON3BEAEHHbIE B COOTBETCTBUM CO
ctaHgapTamm |[EC 34-1.

YpoBeHb 3aWuThbl - XapaKTePUCTUKMN

YpoBeHb 3aLnTbl U HOMUHAIbHbIE XapakKTEPUCTUKN NPUBOLATCS Ha Tabnuuke.

4 ™ p
" [— MNCYHOK 2-1
oto EMB0034-

@ MaMIMmmﬂm EC 800321 s“u c € Tabnuuka

AC GENERATOR SERILN®

TYPE WEIGHT Kg PHASE

CODE IP [ ms.cL PF.

I v T A& THI

RPM | Vex [Aex[aTdl
S1CONTINUQUSDUTY - AMB.T.  'C —_

STANDBYDUTY - AMB.T. °C

CONTACT POINT: P.0. BOX 60 - ARZIGMAND - V1 - ITALY

YacTtoTa

eHepaTopbl NpegHa3HaveHbl Ans paboTtsl ¢ YacTtoTon 50 unm 60 'y cornacHo npuBeaeHHbIM Ha Tabnnyke
xapaktepucTtukam. [na npaBnnbHON paboTbl HA OAHOW UNW APYron YacToTe HeobXoaAMMO BCeraa NpoBepATb NPaBUNbHOCTb
KanMbpOBKM perynatopa HanpsKeHus Ans NpeayCMOTPEHHOro NPUMEHEHUS N NPOBEPUTL, YTO NCMONb30BaHNE
COOTBETCTBYET yKa3aHHbIM Ha Tabnuyke xapakTepmucTukam.

MpuHapnexHocTn

[eHepaTopbl, B 3aBMCUMMOCTM OT 3akasa, MOryT noCTaBNATbCA C pPa3fIM4YHbIMMU  KOMMNNEKTYOWNMN,
aHTUKOHAEHCaTHbIMW HarpeeatenamMmm, TepMmcTtopamMmm, TepmMov4yBCTBUTESTbHbIMU 3NTEMEHTaMIU Pt100 n T.4.

Hanpumep,

3 NOrrPy304HO-PA3IrPY304HbIE PABOTbI U TPAHCITOPTUPOBKA

"eHepaTop OTrpyxaeTcs roToBbIM A1 MOHTaXa. PekomeHayeTca TwaTtenbHO OCMOTPETh €ro No NpubbITUM B MECTO
Ha3Ha4yeHus Ha NpeameT OTCYTCTBUSI NOBPEXAEHUIA Npy TpaHcnopTuposke. O60 BCex NoBpexaeHnsx cneayeT cooblaTtb
HEMNOCPEACTBEHHO NEPEBO3YMKY (Aenas NOMETKY B TPAHCMOPTHOM HaknagHon) n B Marelli Motori, npunarasi, no BO3MOXHOCTH,

doTorpadum.

Ona nogbema 1 nepemMeLLeHUs reHepaTopa UCNOMNb30BaTh cneymnanbHble prM-SOHTbI.

npenyCMOTpeHHble Ha reHepartope prM-GOHTbI npeaHa3HaveHbl ANA noaobeMa TOJIbKO reHepaTopa U He AOMXHbI
Mcnonb3oBaTbCA ANA NogbeMa BCce CUCTEMbI B c60pe.

KpOMe TOro, yﬁe,DMTbCﬂ, 4YTO Balln noAbeMHble cpeAcTBa COOTBETCTBYHOT MaccCe reHepatopa U 4TO NPUHATLI BCe
Mepbl 6e3onacHocTu gns nepemMeLleHuUA.
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Mpn noabeme M nepemelleHUM reHepaTopoB C OAHUM NOALWMMHUKOM NPOBEPUTb, YTO pPOTOpP GESHOKMPOBaH Ha
Kopnyce cneuynanbHbIM KpOHLIJTeVIHOM AnA npeaynpexaneHus ero Bbixoaa.

PbIM-60NT Ha 3KpaHe CRYXWUT MUCKIMIOYUTENBHO ANIA LIEHTPOBKW reHepaTopa Ha 3Tane COnpsiXXeHWUsi ¢ NPMBOAHbLIM
ABuraTtenem.

Macca reHepaTopa NpMBOAUTCS Ha Tabnuuke.

Ecnvn He npeanonaraeTcst HEMeAEHHBI NMyCk reHepaTopa B 3KChnyaTaumio, ero HEO6X0AUMO XpaHWUTb B 3aKPbITOM, YACTOM U
CyXOM nomeLleHun 6e3 Bnbpaumn.

4 XPAHEHUE
4.1 KPATKOBPEMEHHOE XPAHEHWE (MEHEE OBYX MECALIEB)

MalunHy cnegyeT XpaHuUTb B NOAXOASLLEM NMOMELLEHNM C COOTBETCTBYHOLLEN KOHTPONMpPYyeMoK cpefoii. MNoaxoasiee MecTo
XpaHeHUs1 UMEET CreayoLLMe XapakTepUCTUKN:

e Temnepatypa 6e3 peskmx konebaHun B AManasoHe, npeanoyTuTensHo, ot 5° no 50°C.

e Huskaa oTHocUTENbHAs BMAXHOCTb, MO BO3MOXHOCTU - HMxe 75%. Ons npegynpexageHna koHgeHcauum snarv B MalnHe
TemMnepaTtypa MalluHbl OO0 KHa nogaep>XXmBaTtbCA BbllLe TOYKN POChHI. ﬂ,OJ‘I)KHbI BKINKOYaTbCA HarpesaTtesim n nx pa60Ta
AOJKHa nepnognveckn KOHTpOJIMpoBaTbCA. Ecnu MmawwuvHbl He ocHalLeHbl HarpeBaTenaMu, And npeaynpexaneHua
cKkonneHna B MallnHe KoOHAeHcaTa Ucnofib3oBaTh allbTepHaTUBHYIO CUCTEMY NOAOrpesa.

e HapexHas ornopa npoTuB NOBbILLIEHHbIX BVI6paLI,VII7I 1 ynapos. Ecnn npeanonararTca CUIbHbIE BVI6paLI,VII/I, HeobxoamMmo
noanoXuTb NoA4 HOXKU cneunanbHble pe3nHOBbIe KNMNUHbA ONnd n3onaunn mallnHbl.

e BeHTunupyembii UncTbii Bo3ayx 6e3 cogepxaHns Nbinn N KOPPO3MBHbLIX ra3os. 3awmuta OT HAaCeKOMbIX U NapasnToB
Ecnun TpebyeTca xpaHuTb MalUVHy Ha ynuue, He OCTaBNATb ee B yNakoBKe, MCMOSb30BaBLLENCA AN NepeBo3ky, a:

e /I3Bneyb ee 13 ynakoBKu.

e [lonHOCTBLIO NOKPBITE €€ ANSA NPeaynpexaeHUsa nonagaHnsa 4oXAa u ybeamTbes, YTO MallvHa XOPOoLLO BEHTUNMPYETCS.
o [Ins npegynpexaeHns KacaHusi 3eMNn YCTaHOBUTL ee Ha XXeCTKne Ornopbl BbICOTON He meHee 10 MMm.

e O6GecneunTb ee BeHTUNAUMIO. Ecnn malumHa octaeTcs B TPAHCMOPTHOM yrakoBke (Awuke), Heo6X0AMMO BbIMOSHNUTL B
Heln oTBepCcTUsi / MPOeMbl AOCTATOYHOroO pasmepa AN NPOBETPMBAHUS.

e 3awuuiaTh ee OT HACEKOMbIX 1 MapasuToB.

4.2 [OONrOBPEMEHHOE XPAHEHWE (BOJIEE ABYX MECALEB)

MomrMO onmcaHHbIX Mep No KpaTKOBPEMEHHOMY XpaHEHWI0 HEOBXOAMMO BbIMOSHUTL CREAYHLLNE NHCTPYKLUK:
e /I3MepaTb cCONpoTMBEHNE n30nsaumm o6MOTOK 1 nx TemnepaTtypy (pa3 B Tpu mecsua, cM. [nasy 5.1).

e Yepes kaxable WeCTb MECSLIEB NPOBEPSATh COCTOSIHME OKPALLEHHbIX MOBEPXHOCTEN; NPY OBHAPYXEHUN NPU3HAKOB
KOPPO3UW yaanuTb Kpacky U NOKpacuTb 3aHOBO.

e Yepes kaxable WeCTb MeCSILIEB NPOBEPSTb COCTOSIHUE aHTUKOPPO3UAHOIO NMOKPBITUS OTKPLITLIX METaNMYeckmx
NOBEPXHOCTEN (Hanp., KOHLOB Bana); Npy oBHapyXeHUn crefoB KOPPO3WUK yaanuTb UX HaxXaadHo Gymaroi 1 NoBTOPUTb
aHTUKOPPO3UIHYI0 06paboTKy.

MoALWNNHMUKK C KOHCUCTEHTHOM CMa3KoW

MoawwmnHuKKn, cMasbiBaeMble KOHCUCTEHTHOM CMa3Kown, B npouecce xpaHeHUsa He HY>XOaloTCcA B TeXO6CJ'Iy)KI/IBaHI/II/I;
nepunogun4yeckoe nposopavynBaHue Bana NoMoXxeT n3bexarb KOHTaKTHOMN KOppo3unn n 3ateepaeBaHNA CMa3Kun.

Mpu xpaHeHun 6onee 3 MecsALeB HeEOGX0AMMO BbINONHATL 5 NPOBOPOTOB Bana pa3 B 3 MecsiLa, OCTaHaBNUBasiCb
nop yrnom B 90° K UCXOOAHOMY MONOXEHUIO.

Mpn anuTenbHOM XpaHeHUU BO BraxHoOW cpeae nepen NyCKOM MalluHbI B 3KCcnlyaTauuio BbICYLWWNTb 0OGMOTKM.

PornvkoBble NOALIUNHUKKA, CMa3blBaeMble KOHCUCTEHTHOW CMaskon, B npouecce XpaHeHnda He HyXXOalTcA B
TeXO6CJ'Iy)KI/IBaHVIVI; nepunogmn4yeckoe npoBopaynBaHue Bana NoOMoXxeT n3bexaTtb KOHTaKTHON KOppo3unn n 3ateepageBaHnda
CMasKu.
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5 MOHTAX U NMYCK B 3KCIJTYATALMUIO

MpeaBapuTenbHbie NPOBEPKU

Mepen MOHTaXXOM:
e [POBEPUTb, YTO HOMUHAIIbHbIE XapakTepUCTUKN reHepaTopa COOTBETCTBYHOT XapakTepUCTUKamM CUCTEMbI

e yOanuTb BCE 3aLUMTHbIE NOKPbLITUS C MOBEPXHOCTEN CONPSXKEHUs, Hanpumep, MydT 1 draHues (M yanuHeHns Bana ans
reHepaTopoB C ABYMS MNOALUMIMHUKAMM).

FeHepaTopbl C OAHO OMOPOM OTIPYXKAKTCA CO CTOMOPHLIM KPOHLLTEHOM MeXay My ToN U coeauHUTENEM.

Mepen ycTaHOBKOW CHATb KPOHLUTENH.

eHepaTop AOMKEH yCTaHABNMBATLCS B 4OCTATOYHO MPOCTOPHOE NOMELLEHNE C BO3MOXHOCTbLIO BO34yX00OMeHa
HeNnoCpeaCTBEHHO C aTMocdepoin.

Bxogpl 1 BbIXOAbl BO3ayxa He AOMKHbI ObITb 3a0MThl M OOIMKHBI pa3MeLLaTbCsl TakuM 06pa3oM, 4TOObLI NpegynpeanTs NPSIMON
BXO[ ropsiyero Bo3gyxa.

MpeaycMmoTpeTb BO3MOXHOCTb BbINOMTHEHUA NPOBEPOK M paboT TexobcnyKMBaHusa Npu pyHKLUMOHUPOBaHUW.

5.1 WCIMNbITAHNE U3O0JTALINA

5.1.1 W3mepeHune npo4YHOCTM N30MaLUNn

Ecnv Ha npeanpusTumn-n3rotoBuTene arperata nepeg nyckoM B 3KCnnyaTauuio UMen MecTo AnuTtenbHbIn (Gonee mecsaua)
NpOCTOW reHepaTopa, HaCTOATENbHO PEKOMEHAYETCS BbINOMHUTL UCMbITaHWE N30NALMN 0BGMOTOK rMaBHOro ctatopa
OTHOCMTENbLHO Macchl. [ogpoGHbIE MHCTPYKLMM NPUMBOAATCA B MexayHapoaHoM ctangapTte |IEEE 43-2000.

Mepen npoBeAeHNEM 3TOrO UCMbITAHWUSA OTCOEAUHUTE COEANHEHNS OT PErynsaTopoB (PErynsTopoB HAMNPSHKEHUS UMW APYrMX
yCcTponcTB). 3MepeHne conpoTuBNeHNs n3onsauum obMOTOK Ha 3eMITH0 BbIMOMHSAETCS COOTBETCTBYHOLLMMU U3MEPUTENBHLIMU
npubopamu (MEraoMMeTPOM WM 3KBMBASIEHTHBIM) C NoAaYel NOCTOSIHHOTO TOKa U BbIXOAHBIM HanpskeHUeM (HanpsikeHnem
ucnbltanust) 500 B ans MallyH HU3KOro HanpsikeHusi. 3Ha4YeHne ConpOoTUBEHNS M30NALMM JOMKHO PErMCTPUPOBaTLCS Yepes
1 MUHYTY nocne NpoBeAeHUst UCTIbITAHWUS HAMNPSKEHNEM.

[ns namepeHus conpoTUBEHNS U30MALMM BbINOMHUTL cnepywuimne onepaunn:

e [NaBHbIW cTaTOP: CONPOTUBIIEHNE M3ONALNMN UBMEPSETCH NyTEM OTCOEAUHEHNSI COEAMHEHNI OT PEryNATOpPOB
(perynsiTopoB HanpshXeHWUs 1 Apyrux yCTPOMUCTB) nnm oT ntoboro Apyroro ycTponcTBa Ha arperaTe. MiamepeHue
BbINONHAETCA Mexay pason 1 3eMnen; Npu aTom Ase Apyrie dasbl Takke NoAcoednHEHbI K 3eMne BMecTe Co
BCMoOMoOraTenbHbIMK YCTPOMCTBamMu (onepauus nosTopseTcs Ansa Bcex Tpex ¢gas). Cm. Puc. 5-1 "amepenve
COMNpoTMBNEHUS n3onaumm obmoTkm ctatopa”.

L] CTaTOp BO36y)KAeHVI;IZ Kabenu + 1 - 4OMKHbI OTCOEANHSATLCS OT perynatopa, a conpoTusneHmne n3onaunn gormKHo
N3MepATbCAa Mexay OAHOWM U3 3TUX OBYX KInemMm 0OMOTKM 1 3emnei.

e OO6MOTKM poTOpa: U3MEPUTb CONPOTUBIIEHNE U3ONALMM MEXIY 3aKMMOM 0OMOTKM rMaBHOIO poTtopa Ha
BbINPAMUTENBHOM MOCTY U 3a3eMiieHMeM poTopa (Bana).

(Cm. Puc. 5-2 "amepeHue conpoTuBneHus nsonsumm obmoTkn potopa”).

MN3mepeHHble 3HayYeHns 3anuckiBatoTcs. B crniyyae coMHeHU BbINOMHUTL Takke n3mepeHune koadduumeHTa nonsapusaumm,
cm. Mnasy 5.2

BHUMAHMUE! [Ins npepynpexaeHusi pycka yaapa TOKOM Ha KOpOTKOe BpeMs NoAcoeanHUTb 0OMOTKY K 3emre cpasy nocne
n3mepeHus.
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PucyHok 5-1
MamepeHune conpoTuBneHus
nsonAuum obMoTKM ctatopa

PucyHok 5-2

M3mepeHue conpoTuBneHus
n3onsaumum obmMoTkM potopa

®

5.1.2 O6wme mepbl

Mpexae Yem NPUHSTb peLeHne OTHOCUTENBHO NPeaNpPUHUMaEMbIX AeMCTBUI MO pe3ynbTaTam KOHTPOSISt CONPOTUBIEHUS
M30MALMM, HEOBX0AMMO YUYecTb criefytoLlee:

e Ecnun nsmepeHHoe 3HayeHne CNMLWKOM HU3Koe, 0OMOTKY HEO6X0AUMO O4YMCTUTL U/unn NpocywnTb. Ecnn 3t mepsl
oKasanucb HeJoCTaToOYHbIMU, criegyeT obpaTuTbCs K cneumanvcTam.

e Ecnuects nogos3peHune, 4T1o B MallnHe MMeroTcA I'IpO6J'IeMbI B1AXXHOCTU, MallMHa OOJ1KHA TuWlaTesibHO BbICYLLUMBATLCA
He3aBMCUMO OT U3MEPEHHOIO 3Ha4YeHNA ConpoTUBIEHUA n3onAaunmn

NPUMEYAHUE: ConpoTuBneHne n3onsaumm, npuBedeHHoe B NPOTOKOME UCMbITAHUA, 0ObIMHO 3HAYMTENBHO BbILLE 3HAYEHWN,
M3MEePEHHbIX Ha MecTe.

5.1.3 TllpeobpasoBaHne n3MepeHHbIX 3HAYEHUIA CONPOTUBIIEHNS U30MALMN

UToGbl CpaBHMBATL M3MEPEeHHbIe 3HaUYEHUS COMPOTUBIEHUS! U3OMALMM, OHW JOMKHbI ObITb NpuBeAeHbl K TemnepaType 40°C.
Mpyn NoMoLLM HUXKENPUBEAEHHOW AMarpamMmmMbl peanbHO n3aMepeHHoe 3HadYeHne npeobpasyeTtcs B 3Ha4YeHne ansa 40°C.
O6nacTb NpMMeHeHUst AuarpaMmmMbl criegyeT orpaHNYMTb AranasoHoM TeMnepaTyp, AOCTaTOYHO GIIU3KUX K CTaHAapTHOMY
3HaveHuo 40°C, T.K. 3HaYUTENbHbIE OTKIIOHEHUSI MOTYT NPUBECTU K MOrPELLHOCTSM.

PucyHok 5-3
100 Koppensiuus mexay
COMPOTUBIIEHNEM U3O0MSALMMN 1
rd TemnepaTypon.
-~
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—_— RT 3HayeHne ConpoTMBIIEHWS U3OMSALMKU NPU KOHKPETHOW TemnepaType
R C — k X RT RC OKBMBareHTHOE COMNpPOTUBIEHNE u3onsummu npu TemnepaTtype 40°C
K MonpaBoYHbIN KO3 MULIMEHT CONPOTUBIIEHNS N30NALUN
Mpumep:
RT = 400 MOwm, nsmeperHoe npu 20°C
k =0,25
RC = 0,25 x 400 MOm = 100 MOm

5.1.4 MwuHMManbHble 3HAYEHUSI CONPOTUBNEHUS N30NSALMN

Kputepuu ansa OOMOTOK B HOpManbHbIX yCNOBUAX

Kak npaswnsio, 3Ha4YeHNUA CoONpPOoTUBIEHUA N30NALUN ONA CyXUX 0OMOTOK A0KHbI ObITb 3HAYMTENBHO BbILLE MUHUMATbHbIX
3HaveHun. OkoHYaTeNbHbIE 3HAYEHNSI npeaocTtaBUTb HEBO3MOXHO, T. K. CONPOTUBIIEHNE 3aBUCUT OT TUMNa MallUHbI U
MECTHbIX yCJ'IOBI/IIZ. Ha conpoTuBiieHne n3onAaunmn BrndaeT TaKkke Hap860TKa n ycnosua akcnnyaTtaunn MalliuHbl. ﬂoaTomy
npmeeaeHHble HMXe 3Ha4YeHUA OO KHbI MICNOJb30BaTbCA TOJIbKO B Ka4eCTBe pyKoBOAALLMX yKa3aHvu7|.

MUWHVMManbHOEe 3Ha4YeHne CONPOTUBIIEHUS M30MNSALMM — OAMH M3 6a30BbIX KpUTEPUEB 3NeKkTpobGe3onacHoCTK cTaTopa.
KaTeropuyeckn He pekomeHayeTcsi 3anyckaTb MaLUUHY, CNN 3HAYEHWUST HKE MUHUMATTbHOTO 3HaYEHUS.

MpuBeaeHHbIe HUXeE Npeaenbl CONPOTUBIIEHUS U30NSLMN AENCTBUTENBHBI NPy 40°C 1 Npu nogaye HanpsiXeHWs! UcnblTaHus
6onee ogHOM MUHYThI (HO He Bonee 10 MUHYT).

e Potop
R>5 MOwm
e Cratop
ConpoTtuBneHue nsonsauum ( Rc ) npu 40°C
<10 MOm 10 MOm < Rc < 200 MOwm 200 MOm <Rc £ 1TOm >1T0Om

Hwuskoe Mposeputb no IP XopoLuee OuyeHb xopollee

NPUMEYAHUE: ConpoTuBneHne n3onsaumm, npuBedeHHoe B NPOTOKOME UCMbITAHUA, 0ObIMHO 3HAYMTENBHO BbILLE 3HAYEHWN,
M3MEPEHHbIX Ha MecTe.

5.2 KOJOOULMEHT MONAPUSALIAM (IP)

CocTosiHMe CMCTEMbI N30NALUN SNEKTPUYECKON MaLLMHbI MOXHO OnpeaenuTb NyTem naMepeHns koadduumeHTa
nonspusauum no ctaHaapty IEEE 43.

I/IamepeHme N perncTpauma conpoTuBneHna n3ondaunm BbInonHAeTCcAa npu KOMHaTHOW TemMnepaTtype U B pa3Hble MOMEHTDI

Bpemenu: T1', T2', ..., T10'". 'amepeHusi BbINONHAIOTCS C YCTAHOBMEHHLIMY MHTEpBanamu (Hanpumep, B 1 MUHYTY).
PucyHok 5-4
N A KayectBeHHas 3aBMCMMOCTb
M3onsauus, BEPOATHO, )
xopoLuas CONPOTUBIEHNA N30NSALUN OT
BPEMEHU.

M

7 B
MoxeT UMeTLCA Bnara u
rpssb
N
0 Bpems 10 MUHYT 4

MoBbIWEHHbIE TEMNEPATYPLI MOTYT BbI3BaTb HEOXUAAHHbLIE N3MEHEHUs1 KoadhduumeHTa nonspusaumm. Takum obpas3om, 310
ncnbiTaHne He NPoBOAUTCS Npu TemnepaType Bbiwe 50°C.

Ckannusatowimecsi kK obmoTke rpaA3b 1 BNara 0ObIYHO CHMXaT COMPOTUBMEHME M30MALMK U KOIDDULNEHT Nonspmsanum, a
TaKXxe 3aBUCUMOCTb OT TemMnepaTypbl. O6moTKM C OTKPbITbIMU no6oBbIMK YacTsIMK YpesBbIYaHO YyBCTBUTENbHbI K
3arpA3HeHnAM U BIaXXHOCTW.

MO>XHO MCMosb30BaTb pasfyHble NpaBuna onpeaesieHnst CaMoro HU3KOro NPUEMITEMOrO 3HAYEHMUS!, MPY KOTOPOM MOXHO
Ge3onacHo 3anyckaTb MalMHy. 3HauyeHus: koadhdrumeHTa nonspusaumm (Pl) nsmeHs0TCA ToNbKo B AnanasoHe oT 1 o 4;
3HayeHve 1 03HayaeT, YTO OGMOTKM BNaXKHbIE U 3arpsi3HEHHbIE.
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Hu3skoe Mpuemnembin Xopowee OueHb xopoluee

P IP<1,5 15<IP<2 2<IP<4 P >4

5.3 BOCCTAHOBIJIEHME OBMOTOK CTATOPA

BbICyLIJVITb ropa4dme 4actu NOTOKOM ropda4ero Bo3agyxa, KOTOprVI [OOJKeH HanpaBnATbCA Kak MOXHO TOYHee Ha nobosble
4acTn 0OMOTKM.

Ecnu mawuvHa ocHaleHa pe3ncTopamm nNpoTme o6paaoBava KOHAeHcaTa, He OonyCckaeTCcd UCcnonb3oBaTh UX ANA NPOCYLLKU
obmoTkn. Ans npenynpexaeHna 06pa3OBaHVIH KOHAEeHCaTa HarpesaTtesnn OOJKHbI ObITb BKITHOYEHDI npun HopmarbHOWM pa60Te
1 BO BpemMA nay3 B pa60Te MallUHbI.

CTaTopbl MOXHO Takke HarpeeaTb HENOCPeACTBEHHO, NyTEM MPONYCKaHUS Yepes HUX NOCTOSIHHOMO Toka (Hanpumep, ¢
NMOMOLLbHO NPOMBbILLIEHHOTO CBAPOYHOIO annapara). B aToM cnyyae npoxoAsLmi no o6mMoTkam TOK AOMKeH GbiTb paBeH 25%
TOKa, yKa3aHHOro Ha Tabnuyke MallvHbl 1, B NIOGOM criyyae, AOIKEH NO3BOMUTL AOCTUYbL TPebyeMon TeMnepaTypbl.

Mo BO3MOXXHOCTU OBMOTKM 3NEKTPUHECKOWN MALUUHBI JOJMKHBI COOTBETCTBYOLUM 06pa3oM noacoeanmHATLCA C TEM, YTOObI
aganTupoBaTh MX COMPOTUBMEHMNE K 3HAYEHMIO reHepaTopa npy nogaBaemMom NOCTOSIHHOM TOKE.

SneKTpmquKaﬂ MalluuHa oJKHa NoKpbIiBaTbCA U3ONUPYHOLWLMMNU TepM06apbepaMM Ana npeaynpexgeHna NosfiHoro
paccenBaHuna BbigenAaemMoro tenna B 0pr>Karou.|,e17| cpeae. O}J,HOBDEMEHHO, Nno BO3MOXXHOCTU, Ansi obecneveHuns ncnapeHusa
Bnaru Heobxoanmo OTKPbITb BCE€ BEPKAN B BerHeVI HYacTu Kopnyca.

BcTaBrB TepMOMETpP B aKTMBHbIE YacTu, ydbeautech, YTo TemnepaTtypa ooMoTok He npeBbiwaeT 100°C. [ns npocyLuku
pekomeHayeTcs nogaepxmeatb TemnepaTypy 80...100°C.

5.4 BAJIAHCUPOBKA

Ecnun He ykasaHo MHaude, reHepaTopbl 6anaHcUpyoTcs Npu NOMOLLM NOMYLLMNOHKN Ha KOHLLE Bara, B COOTBETCTBUM CO
ctaHgapTom IEC 60034-14.

5.5 COINPAXXEHNE

TwaTensHo OTUEHTpOoBaTb reHepaTop C NpUBOAHbLIM ABUraTeneMm.

Ons no3svUMOHWPOBaAHMA reHepaTopa MCNONb30BaTb pPbIM-60NTbl, NPeAYCMOTPEHHbIE Ha COeAVMHEHMM Ha
NPUBOLHOM CTOPOHE M Ha aKpaHe Ha HeNPUBOLHOW CTOPOHe.

BHUMAHMUE! 3anpewaetcsa ocnabnsate U cHUMaTh TAru, 6nokupytoLmMe noaLWwnnHUKK reHepatopa, Npyu Heo6XoAMMOCTH CM.
aBy 6.5.

HeTouHasa LeHTpoBKa MOXeT NPUBECTU K BUBpaumsiM 1 NOBPEXAEHWIO MOALLMIMHUKOB. [MpoBEepUTL COBMECTUMOCTb
TOPCUOHHbBIX XapakTepuCTUK reHepaTopa v asuratens. Ecnu tpebyeTca npoBepka COBMECTUMOCTU (KOTOpasi BbINOMHAETCH
cunamu 3akas4uka), komnaHusa Marelli Motori moxeT npegocTaBuTb YEPTEXM poTopa AN TOPCUMOHHOTO KOHTPOIS.

[lnsi reHepaToOPOB C OAHMM MOALUMUMHUKOM NPOBEPUTL BCE Pa3Mepbl MaxOBUKa U KPbILLKA MAxXOBVKa ABUraTenst BHyTPEHHEro
cropaHusi; Takke NpPoOBEPUTL pasmepbl (oraHLes U MyddT reHepaTopa.

[lnsi reHepaToOPOB C ABYMS NOALUUMHUKAMMN KOHTPOSb LIEHTPOBKM BbINOSHAETCS NpY MOMOLLM KanmbpaTtopa TOSLWMHbI,
NpoBepsisi, YTO PaccTosiHWe “S” Mexay NonymydTaMmm oaMHaAKOBO N0 BCEN OKPY>KHOCTU U KOHTPONMPYS KoakcUanbHOCTb
HapY>XHbIX MOBEPXHOCTEN NoNyMydT NpK NOMOLLM KOMNapaTtopa.
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PucyHok 5-5

MpoBepKM BLINOMHATCA B 4 AnameTparnbHO NPOTUBOMONOXHBLIX ToYKaxX. [MorpeLHOCTN LEHTPOBKM OOMKHbI HAXOAUTLCS B
npegenax, npeaycMoTPEHHbIX NPOU3BOAUTENEM MY(ITbI, M MOTYT KOPPEKTMPOBATLCS 3a CYET GOKOBLIX CMELLEHUI UK
YCTaHOBKM NPOKNagoK Mexay HOXKaMu 1 ocHoBaHneM. OGsi3aTenbHO NepenpoBepsTb LLEHTPOBKY Mocre KpenneHns
reHepatopa.

MpoBepuTbL BUGpaLMK YyCTaHOBIEHHOTO B arperarte reHeparopa npu pa6oTe arperata 6e3 Harpysku.

5.6 QJJIEKTPUHECKME COEOVMHEHWA

MeHepaTopbl 0GLIYHO NMOCTABMSIOTCS OCHALLEHHbIMU 12 KneMmamm (9 3axumamu).

Bxoa npoBoAoOB NUTaHMS B KNEMMHYH KOPOOKy BbINOMHAETCH crpasa (BUA4 CO CTOPOHbLI conpsbkeHus). Boixoa kabenew Ha
HEeKOTOpbIX MOAENAX MOXeT ObITb CripaBa UNM CrieBa B 3aBYCMMOCTY OT MONOXEHUs perynatopa HanpsxeHus. OBbl4HO
BO3MOXHbI 06a coeanHeHns: nocnegoBaTenbHOM 3Be3401 U napannensHon 3se3gon. B nobom cnyyae, npu n3ameHeHumn
coeauHeHns (C nocneaoBaTenbHOW Ha napannensHyo 3Be3ay) OOMKHO NPOBEPSTLCA COeQNHEHME PerynaTopa HanpshkeHus
(MpyMeHnMble cxembl).

CxeMbl coeAVHEHUs ANs CTaHAAPTHOM Cepumn reHepaTopoB

nOCﬂeﬂOBaTeﬂbHoeCOGAMHGHMG3B63AOW nOCﬂeﬂOBaTeﬂbHOJEpaﬂﬂeﬂbHoeCOGHMHGHMG
U1 (T1) (T1) ()
Ut Us
?UZ (T4) ,
ﬁus 7 (T: )U2 s (T10)
U6(T10) ) (T12) - v (T11)
s W6 V6 W5 V5 (T8)
we_ @i V2 we JT12 V2
Wi 16T (TS)'T\S’ Vi Wi (Te) () VI
w0 ™ (™) (T
MapkupoBka kabens
CraHpapT Ul V1 W1 u2 V2 W2 us V5 W5 U6 V6 W6
PbiHok CLUA T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 T11 T12

BHUMAHUE! Cxembl BHyTpPEHHEro NOAKIMHYEHNSA reHepaTopoB NMPUBOASTCA B PYKOBOACTBE Ha PErynsiTop HanpspkeHus.

MpukpennTb NpoBoAaa, oTxoAsWwMe OT KNeMM reHepaTopa, Kak nokasaHo Ha PucyHke 5-6:

PucyHok 5-6
nnuHuA

OBMOTKA iMi \Q‘ii /
7J’74_‘ RA OBMOTKA DS&U HET

JNINHUA

HanpaBneHue BpaleHus
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["eHepaTopkl, Kak NpaBuno, NnpeaHasHayeHbl Ans pa6OTbI Nno YacoBOW CTperke (ecnm CMOTPETb CO CTOPOHbI COI'IpFI)KeHVIFI).

VAV

3asemneHue

BHyTpVI KITEMMHOWN KOpO6KVI nMveeTca Knemma and NoAKNYeHUsa K 3aseMsieHnto, a BTopaa KnemMmma npegycmartpmBaeTcda Ha
HOXKe reHepartopa. MoacoeauHnTb 3a3emneHue npu nomMmoLin cooTBeTCTBylOLWEero MmegHoro npoBogHMKa B COOTBETCTBUN C
NPUMEHUMbIMU HOPpMaMMW.

57 OIOHO®A3ZHHE HAT'PY3KU

TpexdasHble reHepaTopbl 3TON cepum MOTYT NCNOJIb30BATbCA KakK OoAHoasHbIe Npu yyeTe npuBeneHHbIX HUXe yKasaHui:

VAV

FeHepaTOp MOXeT MCNONb30BaTLCA AMNSl MaKCMManbHON MOLLHOCTH, paBHoM 0,6 ckopocTn, NpuBeaeHHOWN Ha
Tabnuuke Ansa TpexdasHon HarpysKu.

eHepaTOp MOXeT noacoeanHATLCH napannensHon 3sesgon (Tpebyemoe HanpspkeHne 220 B npu 50 My unn 220-240 B npwu
60 Ny), a oaHobasHas Harpyska AoMmkHa noacoeanHaTbea K 3axumam U1/T1 n V1/T2.

CoeauHeHve napannenbHon 38e30oMn

BEbIV

YEPHbIV

KPACHbIV

PucyHok 5-7

fro
T4) ws

19) V5 h(18) US
)
(13) VIYT2) U1

T11
T5) Wi

HAIPY3KA

B(17)

m)

110V

VAV

eHepaTop MOXET Takke NoAcoeauHATLCS B 3ursar (Tpebyemoe HanpsikeHne 220 — 240 B npwu 50 My vnu 220-240 B npn 60
'u), a ogHOha3Has Harpyska OormkHa NoACOeAMHATLCA K 3axkumam U1/T1 n V1/T2.

CoeguHeHne B 3uraar

BEMbIN
UEPHBI PucyHok 5-8

KPACHbI

~
240 - 220V

120-110V

3anuTbiBaHWe TONbKO €eMKOCTHbIX Harpysok

EMKOCTHbIE CMMMETPUYHbIE TpexdasHble Harpy3ku (NpeaBapuTenbHbIN KOIMMOULMEHT MOLLIHOCTM) MOTYT 3anMTbiBaTbCA
MakcumanbHOM MoLWHOCTbIO (B KBAp), coctaenstowen 0,25 mowHocTu (B KBA), ykasaHHOM Ha Tabnnuke.

5.8 [MYCK B 3KCITYATALUNIO

Mepen BBOAOM MalUWHbLI B 3KCMNyaTaLuio HeoGXoANMO NPoBepUTbL U30NALMIO MeraomMeTpom npu 500 B nocT. Toka
Yyepes 1 MMHYTY nocrie NoAayuun HanpsKeHUs.

MuHVMMarnbHOe 3HaYyeHne CoNpoTUBEHUS N30MALMM AN HOBOW 06MOTKM, paBHoe 200 MOM npu TeMnepaTtype OKpyXatoLLen
cpenpl 40°C — oguH 13 oyHAaMeHTanbHbIX KpUTEpUeEB anekTpobe3onacHoCTy cTaTtopa.
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AV

FEHEPATOPbBI, KOTOPBIE YXKE HAXOOUITUCb B SKCMIYATALUWU, UNTU NOCNE ANUTENBbHbIX MPOCTOEB, HE
AOIMKHbI 3ANYCKATbLCA B SKCIMNYATALUIO, ECITM CONPOTUBNEHUE U30NALWN COCTABNAET MEHEE 100
MOwm NPU TEMIMNEPATYPE 40°C. B npotuBHoM cry4yae, no ob6¢ctoAaTenscTBamM, NpoBepuTb KO3 duumneHT nonspusaumm nnm
obecneynTb CYLLKY aKTUBHBIX YacTen.

HE 3ANYCKATb B 3KCIMJTYATALUIO MALLUUHY NMPU KO3®DPULMEHTE NONAPU3ALNUN HUNXKE 1,5 (FnaBa 5.2).
[Ons npeaynpexaeHus pucka yaapa TOKOM Ha KOpOTKOe BpeMsi MoAcoeAVHUTL 0BMOTKM k 3eMne cpasy nocne 3MepeHus.
NEPEQ BKNKOYEHUEM BbINONHUTL CNEAYIOLWWUE NPOBEPKMU:

KoHTponb MexaHu4eckoun cuctembl

MpoBepuTsb, YTO:

e BonTbl HOXEK COOTBETCTBYIOLLMM 0Opa3oM 3aTsHyThI.

o CoeauHeHne NpaBuUnbHO.

e llmeeTcs 4OCTATOMHO BO3AyXa ANs OXNaXAEHWUS U HE BCACbIBAIOTCS 3arpsi3HEHWS.

e YCTaHOBIEHbI 3aLUUTHbIE PELLETKN.

e MOMEHT 3aTsDKKM AMCKOB MY(PThl CONPSKEHUS U COEAMHUTENS COOTBETCTBYET (AN reHepaTopoB C OOHWUM MOALLIMIMHUKOM)
KoHTponb anekTpuyeckon cuctemMsbl

MpoBepuTb, YTO:

e CucTema ocHalleHa COOTBETCTBYHOLWMMU AnddepeHLmanbHbIMM 3alUTaMmy CornacHo AeUCTBYOWMUM HOpMaM.

e [logknioveHus K Knemmam KneMMHOWM KOpoBKM BbINMOSTHEHbI NPaBUbHO (3aXKMMbI 3aTSHYThI).

e Het nepenytaHHbIx coeanHeHni n K3 mexay reHepaTtopom 1 BHELLUHUMMW Bbiknoyatenamu. CnegyeTt NOMHUTL, YTO MexXay
reHepaTopoM 1 BHELLUHMMM BbIKNtoYaTeENs My 00bIYHO HE CyLLecTBYeT 3almTbl OT K3.

A\

Ona npegynpexaeHUA NOBpeXAeHUs CUNOBLIX TPaHC(hOPMaTOPOB M reHepaTopa BCe YCTaHOBJIEHHbIe Ha reHepaTop
cunoBble _TpaHcdopMaTopbl AOMKHbI ObiTb _NOAKNIYEHbl K Harpyske. Ecnu 3t cunoBble TpaHcdopmaTopbl He
MCNOJNb3YHTCA, UX BTOPUYHbIE OOMOTKU AOMKHbI 3aKOpaunBaTbCsl.

6 TEXOBCIYXWBAHUE

VAV

JTio6ble paboTbl Ha ANEKTPUYECKOW MaLLNHE AOMKHbI BbIMOMHATHCSA C pa3peLueHns OTBETCTBEHHOIO 3a 6e30nacHOCTb Npu
KOMHaTHOW TemnepaType Ha BbIKIIOYEHHON MaLUvHE, OTKIMIOYEHHOW OT NCTOYHMKA MUTaHUS UMy OT SMEKTPOCEeTH (BKIHoYas
BCMomMoraTenbHoe obopyaoBaHve, Hanpumep, Harpesatenu). Kpome Toro, 4oMmkKHbI NPUHUMATBLCH BCe Mepbl
NpeaoCTOPOXKHOCTU AN NPeAynpeXAeHUsi Cry4YanHoro 3anycka MaliMHbl Ha Pa3fiMyHbIX 3Tanax Texoo6cnyXnBaHus.
Cpepna paboTbl reHepaTopa AOMKHa BbITb YNCTON 1 CYXOM.

Mpn BbINOMHEHUN 3NEKTPUYECKUX MOLKIMHOYEHUA He ucrnonb3oBaTb Loctite® Ha OMOpHLIX MOBEPXHOCTSX 3MNEKTPUYECKNX
yacTten!

6.1 MNMEPNOONYHOCTb OCMOTPA N TEXOBCIY>XNBAHNA

MeproanYHOCTb OCMOTPa MOXET BapbUPOBaTLCA OT Cryyast K Crlyyato 1 3aBUCUT OT KPUTUYHOCTM CUCTEMBI, OT YCIIOBUM
OKpYXXatoLen cpefpbl U OT pearbHbIX YCNOBUI paboThbl.

Kak npaBuno, pekoMmeHayeTcs BbIMONHATL NepBYo NpoBepky yepes ok. 100 yacos (He 6onee ogHoro roga) pabotbl. 3atem
NpoBEPKM CrefyeT NPOBOAUTL HE PeXe OAHOro pasa B rof Mo npunaraemon Tabnuue.

MNpu npoBepkax y6eauTbCs, 4TO:

e T[eHepaTop paGoTaeT HOpManbHO, 6e3 aHOMaNbHbIX WYMOB UMK BUGpaLMii, U He UMeeT NOBPeXAEHUN
noawuvnHukoB. NMpaBunbHbI paboune napameTpbl.

e Bxop Bo3ayxa cBoGoAeH OT NPensiTCTBUM.

. I'IpOBo,qa NMUTaHUA He UMeroT CreaoB N3HOCA, a ANeKTpuyeCckue coegnHeHUA NNOTHO 3aTAHYThbI.
COOTBeTCTByIOLI.lMM 06pa30M 3aTAHYTbl BCe KpeneXHble 6onTbl.

YKasaHHble NpPOBEPKN He Tpe6ymT OTCOEeANHEHNA NN OeMOHTaXa reHepartopa; AeMOHTaxX Tpe6yeTC$| TONbKO Npu 3amMeHe
nogLwunnHMKoB. B aTom cny4vae Heobxoanmo NpoOBEPUTDL!:

¢ BblpaBHUBaHue,
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e conpoTuBliieHUue U3onAaunn; 3aTaxKka BUHTOB U 6onToB.

HeKOTOpre NpoBepPKN OOJDKHbI BbINONMHATLCA TaKXe Yepe3 onpeaeneHHble BpeMeHHble MHTepBarlbl.

Pas B 2
Heob6xoaumbie npoBepku n ExenH Hepes mMecsaua unm Hepes 2000 Hepes 4500 MposepuTs
100 4YacoB UM pa3 | 4acoB UNM pa3 | cneuunanbHbl
onepauumn €BHO yepes 1000 M
yacoB B rog B rog " pasgen 6.2
YacoB
MOBbILLEHHbIN LWYM
MpaBuNbHOCTb BEHTUNALNN
Bubpauumm X X
KpenneHue pe3bboBbix X X
3MNEeMEHTOB
CoeanHeHus KnemmMHomn
KOPOGKM X X
(knemmbl / TT/ TH / PAOT)
O6LWasa o4ncTka X
[MonHbIN KOHTPOSb FreHepaTopa X
ConpoTuBneHve n3onsauum X

Cmaska noALwmnnH1KoB

3ameHa noALnnHUKOB

/'\ INo6ble HapyLeHUs U OTKIIOHEHUS, BbISIBNIEHHbIE B XOA€e NPOBEPOK, AOMKHbI CBOEBPEMEHHO YCTPAHATLCS.
L ]

6.2 TEXOBCITYXXWUBAHWME NOALWNTMTHUKOB

DdakTnYecKnii CpokK CNy>xObl MOALUMMHUKOB 3aBUCUT OT MHOMMX (DaKTOPOB, B YACTHOCTMU:
e OT CpoKa cnyx6bl cMa3ku,

e OT yCINOBUI OKpYXalollen cpeabl U paboyen TemnepaTtypbil,

e OT BHELUHMX Harpy3oK u Bubpauum.

MoJWWnHYK Ha NPMBOAHOW CTOPOHE (CTOPOHA CONPSKEHUSA) OCHALLEH BHYTPEHHUM CTakaHOM NOALUMNHMKA 6e3 MacneHku.
MoALwmnnHUK Ha HEMPYBOAHON CTOPOHE (CTOPOHE, MPOTUBOMOMOXHOW COMPSPKEHWIO) HEMOABWXKEH U 3anpaBreH KONM4ecTBOM
cmasku ans obecneyveHns 4NUTENbHOro cpoka Cryobl.

AT1oT nepuop coctaBnseT oK. 30.000 yacoB B HOpMasibHbIX ycnoBudax Aana scex noAWMUNHUKOB.

B nio6om cny4ae, 3aMeHATb NoALUNNHUKA NpU nepe6op|<e arperarta.

6.3 ONEPAUNU ONA OEMOHTAXA U NMOBTOPHOIO MOHTAXA [A1A4 SAMEHbI
noawnnHMKOB

ﬁ ﬁ NEPEQ HAYANTOM OEMOHTAXA rEHEPATOPA C NPMBOAHOIO ABUIATENA NMPOBEPUTb, YTO ABUIATENb HE
MOXET BbITb 3AMNYLLEH.

Mepen aeMoHTaXem reHepartopa U3Yy4NTb UHCTPYKLUUMN. Kpome Toro, npoBeputb Hanu4yune COOTBETCTBYHOLIUNX CpeacTB
AnA noagbemMa nepemMeLllaeMbiX KOMNOHEHTOB.

MpoBepuTb, YTO cobniopaloTca Bce Mepbl 6e3onacHocTH npun nepemMeLleHnn.

Bce onepauumn No MOHTaXy ¥ AEMOHTaXy AOJKHbI BbINOMHATLCA KBanUULUUPOBaHHbIM YNOMIHOMOY€HHbIM
nepcoHanom. PekomeHgyem obpallatbcA B MacTepckue, ynoriHomouyeHHble Marelli Motori Service.

Mpu Heo6X0AUMOCTHN NPU AEeMOHTaXe MalUMHbI BbIMOIHATE MapPKUPOBKY KOMMOHEHTOB C TeM, YTOGbI NPaBUITbHOCTH
YCTAaHOBUTL MX NpPU nocrieayloLlei c6opke.
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OTCcoeanHUTL reHepaTop OT NPMBOOHOMO ABUraTENSs!, CHATb KPEMEXHbIE KPOHLITENHbI Ha HOXKaxX, COEAUHEHUSI U YCTPONCTBO
conpspkeHus (auck SAE/MydTy). OTcoeanHuTb knemmbl kKabenen Nnoasoaa NUTaHUs OT KIEMMHOW KOPOOKuU.

e YaepxuBaTb Ha pacCTOSHUM reHepaTop OT ABWUraTens, UCNomnb3ys NpeaycMOTPeHHbIe Ha reHepaTope pbiM-6onTel. (Macca
reHepaTtopa ykasaHa Ha Tabnuuke).

6.4 ONATEHEPATOPOB C ABYMA MOAWUMHNKAMM:

e CHATb MyTy Bana v LUNOHKY YANMHEHNUS OCW.
e CHATb 3awwmTHbIe Kpbilkn 432 1 430 ¢ akpaHa Ha HenpuBoAHou cTopoHe (400).

e CHSTb BUHTBI, KpensLMe KNeMMHY0 KOPOOKY K 3KpaHy Ha HEMPUBOAHOW CTOPOHE, OTCOEAMHUTL KNEMMbl cTaTopa
BO30YyxaeHus, (+) u (-), OT perynstopa, pa3pesas kabenbHble cCanbHUKN.

e CHATb YeTblpe rMmaBHbIX bonTtac 3KpaHa Ha HENPUBOAHOW CTOPOHE U CHATb ero, creas 3a Tem, 4YTOObI HE noBpeanTb
0obMOoTKM BO36y)KJJ,eHVIF|. lMomHuTe, YTO CTaTOP BO36y)K£|,eHVIF| NPpUKpenJieH K 3KpaHy Ha HEeMNpMBOAHOW CTOPOHE.

e CHATb KpbiLKy (310) 1 BUHTBI, KpensALwme KpbIlwKy (455) Ha akpaHe Ha npuBoaHon cTopoHe (300).

e CHATb 3KpaH Ha NPVBOAHOWN CTOPOHE.

e OcTaBnsAs poTop BHYTPU KOpMyca, 3aMeHWUTb MNOALUMMHUKK (NS CHATUS UCMOMb30BaTh CrieumanbHbIi CbeMHUK).
e He cHumarth cTakaH nogwwunHuka (455), octaBuTb ero Ha Bany.

e OCTOpPOXHO YCTAHOBWTb MOALUMIMHUKM Ha Bar, MO BO3MOXHOCTM, Harpeeas nx Ao TemnepaTtypbl ok. 80-90°C.

e /3Bneyb KonbLeBble YNIOTHEHUA (441) M3 rHe3fa Ha akpaHe Ha HEenpPUBOAHOW CTOPOHE (KOJ'IbLl,eBOG ynnoTHeHne OO0J1KHO
3aMEHSATLCS NPU KaXXOO0M CHATUKM 9KpaHa Ha HeNpUMBOLHON CTOpOHe).

e YCTaHOBWUTbL HOBOE KOMbLEBOE YMNNOTHEHME B FHE340 3KpaHa Ha HENPMBOLHOW CTOPOHE.
e [locTaBuTb Ha MECTO 3KpaH Ha MPUBOAHON CTOPOHE W NPUKPENUTL KPbILKY (MPY OCThIBLUEM NOALUMMHKKE).

e [locTaBuTb Ha MECTO (qacquo, 00 KonbLueBoro yI'IJ'IOTHeHVIH) 3KpaH Ha HENPUBOOHOW CTOPOHE (I'Ipl/l OCTbIBLLEM
I'IO,D,LIJVII'IHVIKG), cnegs 3a TeM, YTOObI He noBpeauTb KonbLUeBoe YNIoTHEHNE U 06MOTKM BO36y)K,CI,eHVIF|, N 3aBUHTUTb BUHTbI.

e 3aBepLUNTb YCTAHOBKY 3KpaHa Ha HENPUBOAHOW CTOPOHE, MPUKPENSS ero K KIeMMHOIN KOPoGke U CHOBa BbIMOSTHSIS
noknoyeHue knemm (+) u (-) ctatopa Bo3byxaeHus k perynatopy. 3adumkcnpoBaTe NpoBoOAa XOMYTUKaAMU.

e [ocTaBuTb Ha MECTO 3aLUUTHBIE KPbILLKA HA HEMPUBOAHOW CTOPOHE U KPbILLKY Ha NPUBOAHON CTOPOHE.

6.5 ANATMEHEPATOPOB C OAHMM MOAWMMNMHNKOM:

e [locne oToaBuraHus npmBoAHOIo Asuratensa 336J'IOKI/IpOBaTb ANCK Ha coegnHeHnn OByMaA COOTBETCTBYHOLMMU
XOMYTUKaMW N4 npeaynpexneHuna CJ'Iy‘-IaVIHOFO BbiXO4a poTopa.

e CHATb 3awwmTHbIEe KpbiwwkK (430 1 432) ¢ akpaHa Ha HenpuBoaHou cTopoHe (400).

e CHATb BUHTbI, kKpensiLue KNEMMHYH KOPOBKY K 3KpaHy Ha HEMpVBOAHOW CTOPOHE, OTCOEAMHUTbL KNeMMbI (+) 1 (-) cTaTtopa
BO36YXXaeHWs OT perynatopa, paspesasi kabesibHble CarbHUKU.

e CHATb YeTblpe rMmaBHbIX bonta c 3KpaHa Ha HENPUBOAHOW CTOPOHE U CHATb ero, creas 3a Tem, 4YTOObI HE noBpeanTb
obMoTKM 3036y>|<,qu|/|9|. MomHuTe, YTO CTaTOp BOS6y)K,CI,eHMFI npukKpenneH K 3KkpaHy Ha HENpPUBOAHOW CTOPOHE.

e VI3Bneyb KonbLEeBoe ynnoTHeHne U3 rHesaa Ha HeI'IpMBO,CI,HOVI CTOpOHe. KonbuLeBoe YNNOTHEHME OOIMKHO 3aMEHATbLCA Npn
KaXXaoOM CHATUK poTopa.

e [1ng CHATMS MCNOMb30BaTh creLmanbHbI CbEMHUK.
e OCTOpOXHO YCTaHOBUTb NOALUMNHUK Ha Basl, NO BO3MOXHOCTU HarpeBas ero 4o TemnepaTtypbl OK. 80-90°C.
e YCTaHOBWUTb HOBOE KOJlbLIEBOE yNnoTHeHMe B rHe3o 3KpaHa Ha HENPUBOAHOW CTOPOHE.

e [ocTaBuTb Ha MECTO (YACTUYHO, A0 KOJbLEBOrO YNMOTHEHNS) 3KpaH Ha HEMPUBOAHOWM CTOPOHE (MPW OCThIBLLEM
noaLUMNHUKE), cneas 3a TeM, 4Tobbl He NOBPeAUTL KOMbLEBOE YNIIOTHEHUE U OBMOTKN BO3OY)XAEHUSI, U 3aBUHTUTb BUHTbI.

e 3aBepLUUTb YCTAHOBKY 3KpaHa Ha HEMPUBOAHOW CTOPOHE, MPUKPENSIsist ero K KNeMMHOWN KOpoGKe M BbIMOSHSSA
noakntoyeHne knemm (+) u (-) ctatopa Bo30yxaeHus K perynatopy. 3acdmkcupoBaTtb NPOBOAA XOMYTUKaMMU.

e [locTaBuTb Ha MECTO 3aLLMTHbIE KPbILIKMA HA HENPUBOAHOW CTOPOHE 1 KPbILLKY Ha NPUBOAHOMN CTOPOHE.
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6.6 3ABEPLUNTb OMEPALIMM LEMOHTAXA 1 MOBTOPHOW YCTAHOBKM
(MEXAHWYECKUE N SJNTIEKTPUYECKNE YACTW)

VAV

NEPEQ HAYAITIOM OEMOHTAXA 'rEHEPATOPA C NPUBOOHOIO ABUIATENA NPOBEPUTL, YTO ABUIATEINb HE
MOXET BbITb 3AMNYLLEH.

MNepen AemMoHTaxeM reHepaTopa U3y4nTb MHCTPYKLMU. Kpome Toro, npoBepuTbL Hanmyne cCOOTBETCTBYHOLINX CPEACTB
Ans noabema nepemeLaeMbIX KOMNOHEHTOB.

MpoBepuTb, 4TO cOGMnIOAAIOTCA BCe Mepbl 6€30NacHOCTN NpU NepeMeLLeHuMN.

Bce onepauun geMoHTaXka U MOHTaXka AOJKHbI BbINOSTHATLCA KBanMuumMpoBaHHbIM YNONMMTHOMOY€HHbIM
nepcoHasnom;

O6paTuTbCA B MacTepckue, ynonHomMmo4eHHble Marelli Motor Service.

Mpn HeobxoAMMOCTHU npu AgeMoHTaXxe MalluHbl BbINOTHUTb MapKUPOBKY KOMMNOHEHTOB C TeM, 4TOObI npaBuIbHOCTU
YCTaHOBUTb UX NpU nocne,qylou.leﬁ c60pKe.

OTcoeamnHWTL reHepaTop OT NPMBOAHOIO ABUraTens, CHATb KPEeneXHble KPOHLUTEVHbI Ha HOXKax, COeQUHEHNS N YCTPOUCTBO
conpsbkeHuns (auck SAE/MydTy). OTcoeanHnTb knemmbl kabenen nogsoaa NMTaHUA OT KINEMMHOWN KOPOGKM.

e YpaepxuBaTb Ha pacCTOAHMM reHepaTop OT ABUraTens, ncnonb3yq prM-GOJ'ITbI Ha reHepartope.

6.7 [ONATEHEPATOPOB C ABYMA NOAWNMNHUNKAMMW:

CobniogaTb MHCTPYKLMK, NpuBeaeHHbIe B MnaBe 6.4, 00 CHATUA 060X 9KpPaHOB.
e CHSATb pOTOP CO CTOPOHbI COEAMHEHWS], Crieas 3a TeM, YToObl He MOBPEAUTbL OOMOTKM.

e [1ns c6opku, Nocrne yCTaHOBKU poTopa B KOPMYC, BLINOHUTE MHCTPYKLMK MO cOOopKe, NpuBeAeHHble B [Nase 6.4 ans
reHepaTopoB C ABYMS MOALUMHUKAMM.

6.8 [J1A TEHEPATOPOB C OHWM NOoALWNMHNKOM:

Cobntogatb MHCTpyKumm FnaBebl 6.5 00 CHATUSA 3kpaHa Ha HENPUBOLHOW CTOPOHE.

e CHATb 3aLWMTHYIO KpbIwKy (310).

e CHATb nepexogHuk SAE Ha npuBogHoi ctopoHe (300).

e CHsTb pOTOP CO CTOPOHbLI COEANHEHMS, Crieas 3a TeM, YTOObl He MOBPeauTb 0BMOTKN.

L] ﬂ,]‘lﬂ YCTaHOBKM BbINOJIHUTL B 06paTHOM nopsaake onepaunn, onncaHHble Bbllle And AeMOHTaXa.

BHUMAHME! : kpenexHble BUHTbI LOIDKHBI CTONOPUTLCA oukcaTopom pesbbbl Loctite® Tvna 243 (Ha pe3bboBon
NOBEPXHOCTMN).

BBVI,D,y TOro, 4YTO HEKOTOpbIE KpeneXHble 3J1eMeHTbl AOJT>KHbl 3aMEeHATbLCA, 006s13aTenbHO UCNoNb30BaThb 3an4acTu TOro Xxe
TMNa U TOro Xe Knacca npo4YHOCTU, YTO U UCNOJIb3yEeMble U3Ha4Yal1bHO. MOMEHTbI 3aTSKKN KPENEXHbIX BUHTOB M raek
NPUBOOATCA HMNXKE:

HashaueHue M6 M8 M10 M12 M12
(kn. 8.8) (kn. 8.8) (kn. 8.8) (kn. 8.8) (kn. 10)

3aTsKKka NEKTPUYECKUX NOLKITHHEHNN / 18 22 50 /

3aTskka KOMMOHEHTOB reHepaTopa

(3KkpaHoB, KpbileKk U T.4.). 3aTaxKa HOXEK 11 26 48 85 /

unu gonaHues

7 PETYNATOP HAMPAXEHUA (CM. CNMEUUATIBHOE PYKOBOACTBO)
7.1 PEOCTAT AnA YOANEHHOIO PEIMNYNMPOBAHNA HAMNPAXXEHUA

OTOT peocTaT MOXeT yCTaHaBMBaTLCS Ha BCEX reHepaTopax Ha krnemmbl P-Q (knemmbl FAST-ON) nnatbl BCriomoraTesibHbIX
KINeMM perynsiTopos.
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BHeLwHWI noTeHUMOMETP AOSKEH yCTaHaBIMBaTbCA C KypCOpPOM B NPOMEXYTOYHOM MNOJIOXKEHUN, T. €. Npu perynmposaHnm
BHYTPEHHUM NOTEHLUMOMETPOM APH gnsa nonyvYeHna HOMUHaNbHOIro HanpsA>XeHu4. Cwm. PYKOBOACTBO Ha perynatop.

7.2 PYYHOE YMNPABJIEHNE BO3BYOANTENEM

Mpu BO3HWKHOBEHUN NPOGNEM C PErynATOPOM HanpspKeHUS UCMONb30BaTb rEHeEpPaTop B PYy4YHOM pPEXMME Mpu YCNoBUM, YTO
OH 3anuTbiBaeTCs NOCTOSAHHLIM TOKOM 24 B.

OTUM NCTOYHUKOM MOXET BbiTh aKKyMYIATOP UMK TPaHCOPMATOP, BbIMOMHSAOLWIMIA BLINPAMIIEHAE HANPSHKEHUS Ha BbIXOdE
13 reHeparopa.

BENbIN PucyHok 7-1
. 24V

IS

[ns aToro Heo6Xxo0ANMO BbINONHUTL CXeMy, NoKa3aHHYK Ha pUCyHKe Bbille, Npy NoOMoLLM cnenyrwmx onepauum:

+o

BENbIN

e OtcoeaunHnTb ABe 6enbie knemmbl FAST-ON (+) 1 (-), coeamHsiioLLme perynsatop Co CTaTopom BO3OYXAeHWS.
e [logaTb NUTaHMe Ha 3TK ABe KNeMMbl OT UCTOYHMKA NOCTOSHHOIO ToKa ¢ peoctaTtom R.

e BosbyxaatoLiee reHepaTop HanpsikeHue perynupyetcs peoctatoM R.

Mo mepe NOBbLIWEHUA Harpy3ku BbINOMHATbL KOMMEHcauuio, BPy4YHYyH NOBbIwaA Bo3OyxaeHue. [epea cHATMEM
Harpy3Ku NOHU3NTb BO36YyXAaeHue.

BbiGop peocTtaTta ocyLecTBnAeTca no cneaytoLien tabnuue:

eHepaTtop | makc. [A] Makc. conpoTtueneHue peoctata [Om]

MXB-E 250 5 80
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8 MOWUCK N YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEMN
8.1 JJIEKTPUHECKME HENCIMPABHOCTU

HEMUCMNPABHOCTb

eHepaTop He nogaet
HanpskeHve.

HanpsixeHune 6e3 Harpysku
HWXe HOMMWHAarnbLHOro
3HayeHus Ha 10%.

eHepaTop He
BO30yaaeTcs (HanpsbkeHue
6e3 Harpy3ku ok. 20%-30%
HOMMVHarbHOrO 3Ha4YeHUs ).

HanpsikeHne He MeHsieTcst
npv BO34enCcTBUMN Ha
noteHuyuomeTp APH.

HanpskeHne Huxe
HOMMVHarbHOro 3Ha4YeHUst
(HanpsxeHue B npeaenax
50-70% HOMWMHanNbHOro
3HayeHus1)

HanpsikeHne cnuwikom
BbICOKOE.

HeycTonuneoe HanpsxeHue.

963857254 _=

a)
b)

c)

d)

a)

b)

c)

a)
b)

c)

b)

a)

b)

BO3MOXHAA NPUYNHA

Henonagku nogknto4YeHuin.

[MoBpexaeHus Ha BpaLlaloLLmMXcs
auopax.

lMpepbiBaHue uenen
BO30YyXaeHus.

HepocTtaTtoyHo ocTaTouHOE
HamarHu4mBaHue.

CpabartbiBaHue nnaBKoro
npefoxpaHuTens.

HeucnpaBHoe coeanHeHne Ha
cTtaTope Bo30yxaeHus.

HenpaBunbHoe nuTaHue Lenu
BO30yxaeHwus.
CKOpPOCTb HWXE HOMUHANBHOMN.

He kannubpoBaH noTeHumnomeTp
HanpspKeHUs.

Meperopen nnaekun
npepoxpanutens. d)
MoepexaeHne APH.

He kanuGpoeaH noTeHunomeTp
V.

MospexaeHne APH.
Perynupyemas yactoTa

BpalleHna gn3enibHoro
asurartens.

He kanubpoBaH noTeHUMomMeTp
ycTonunsoctn APH.

Mospexaenne APH

Cnocob YCTPAHEHMHAA

(o6s3aTENbHO BLINOJNIHATL HA OCTAHOBIIEHHOW

a)
b)

c)
d)

a)

b)
<)

a)

c)
d)

b)

a)
b)

c)

MaluuHe)

KOHTpOrb 1 peMOHT.

MpoBepuTb AMoAbI N BbINONHUTL 3aMeHy Npwu
HeuncnpasHocTh unu K3.

MpoBepUTL HENPEPLIBHOCTb LiEMNy BO30YXAEHMS.

MogaTb Ha ogHO MrHoBeHUe HanpsxeHue 12 B
OT aKkKyMynsiTopa, NnogcoeauHss
oTpuuatenbHyto knemmy kK — APH, a
NonoXnTernbHyto - Yepes avof + APH.

3aMeHVTb NNaBKWi NpeaoXpaHUTerb 3anacHbIM.
Ecnu nnaekvin npegoxpaHuTens neperopaet
CHOBA, MPOBEPUTbL, HET N KOPOTKOro
3aMblkaHUsi Ha cTaTope Bo3byxaeHus. Ecnv Bce
B nopsigke, 3ameHnTb APH.

MpoBepuTb HENPEPLIBHOCTDL Lieny Bo30yXaeHus

MomeHATb MecTamu ABa NpoBoda oT
BO3OyauTens.

MpoBepuTb Yncno o6opoToB (HacToTy).

MoBepHYTb NOTEHUMOMETP, AOBOAS
HanpsbkeHve 40 HOMUHArbHOTO 3HaYEHUS.

3aMeHVTb NNaBKMin NpeaoXpaHUTEerb.
OTCOEaVHUTL PErynaTop HanpshkeHus 1
3aMeHuTb ero.

MoBepPHYTb NOTEHUMOMETP, AOBOAS
HanpsHkeHve 40 HOMUHArbHOTO 3HaYEeHUs.
3ameHuTb APH.

MpoBepuTb NNABHOCTb BPaLLEHUSI U PErynsTop
Aun3enbHoro gsuratens.

rlOBepHyTb noTeHUunomeTp yCTOI7I‘-WIBOCTVI ana
obecneyeHus yCTOVI‘-WIBOCTVI Hanps>XeHus.

3ameHuTb APH.



8.2 MEXAHWYECKWE HENCMNPABHOCTU

HEUCNPABHOCTb

MosblweHHas TemnepaTypa
obMOoTKN.

MosblweHHas TemnepaTypa
oxnaxgaroLero Bosayxa.

MoBbILWEHHbIE LWYM,
Bnbpaumu.

MoBbiWweHHasa Temnepartypa
NOALLUMNHUKOB.
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b)

c)

d)

e)

a)

h)

)

k)

a)

b)

d)

e)

b)

BO3MOXHAA NMPUYMHA

CnuLikom BbiCOKas Temneparypa
nomeLwieHus.

CT1pysi ropsiuero Bo3gyxa.

Hannune nobnunsoctn MCToYHUKa
Tenna.

HewncnpaBHa cuctema oxnaxgeHus.

3abuto oTBepcTUe ANnA BO3ayxa.
3abuTt BO3QYyLUHbIN OUNBTP.
YMeHbLUEHHbIV pacxod Bo3ayxa.

CKOpOCTb HVKE HOMUHANBHOMN.
HeucnpasHa cnctema namepeHus.
Meperpyska.

KoadppmumeHT mowHocTn Hmxke 0,8.

HepoctaTtoyHo npoyHas 6asoBas
CTPYKTYpa U HECOOTBETCTBYHOLLME
Mepbl MPOTMB BUOpaumin nnm
HenpaBUMbHOE KpenseHue K nory.

HedekTHOE coeanHeHume.

HewncnpaseH oxnaxgatowmmn
BEHTMNATOP, pa3banaHcmMpoBka
poTtopa.

MoBblWeHHas pasbanaHcMpoBka
Harpysku, 4eNCTBUE Harpysku Ha
OOVH MOALLNIHMK.

HeucnpaBeH noawmnHuk.
[noxo 3akpenneHbl CTSXKN.

HewncnpaBeH nogLwunnHuK.

CrnuwwKkom BbicoKasi ocesasi Unu
paguarnbHas Harpyska.
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Cnocob YCTPAHEHM& A

(o6s13aTeNbHO BLINOMHATL HA OCTaHOBIIEHHOM

a)

b)

<)
d)
e)

f)
g)

a)

b)

d)
e)

f)

a)
b)

MaluuHe)
MpoBeHTUNMpOBaTh ans MOHVDKEHNSA
TemnepaTypsl OKpYXaroLLero BO3AyXa,

NOHU3NTb Harpys3Ky.

CkopocTb Hwxe HoMuHanbHon. ObecneunTb
BOKPYr MalUMHbl [ocTatoyHoe cBobogHoe
NPOCTPaHCTBO.

Yaanutb  MCTOYHUKK
BEHTUNALUMIO.

MpoBepuTb COCTOAHNE YCTaHOBKMU n
y6e,EI,VITbCF|, YTO OHa MOHTUpPOBaHa NpPaBUI1bHO.

Tenna u npoBepuTb

Ounctutb naTpyoku oT MHOPOAHbIX
mMaTepunarnos.

O4ncTUTL MU 3aMeHUTb PUNbTPBI.

YcTpaHuTb npensTcTBuYS, npoBepuTb

[OCTaTOYHOCTb BO3AYLLUHOMO NOTOKA.
MpoBepuTb YMcro o60poTOB (YacToTy).
MpoBepuTb OETEKTOPbI.

YcTpaHuTb neperpysky, nepes MNOBTOPHbLIM
3anyckom JaTb MalUWHe OCTbITb.

MpoBepuTb 3HaYEHNs Harpy3Kkn, BEpHYTb
KO3 PULMEHT MOLLHOCTU Ha 0,8 nnun NOHM3NTb
Harpysky.

preI'II/ITb OCHOBaHue, 3aMeHUTb
amMopTn3aTopbl, NOATAHYTb BUHTbLI Ha
OCHOBaHMUN.

MpoBepuTb LIEHTPOBKY, KPEeNneHue aucka Ha
ABuratene u CoeAMHUTENs Ha aBuraTene
BHYTPEHHErO CropaHusi.

3aMeHUTb BEHTUNSTOP, OYUCTUTBL POTOP U
BbIMOMHUTL ero 6anaHcUpoBky.

MpoBepuThb, YTO Harpy3ka COOTBETCTBYET
TpeboBaHUsIM.

3aMeHUTb NOALLMIMHUK.

MposepuTb NO Npoueaype, NPUBEAEHHON B
naparpace 6.5.

HewncnpaseH nogwmnHuK.

CrnwKkom BbICOKasi oceBas UM paguansHas
Harpyska.
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9 PA3PES3

leHepaTOp C OAHMM NOALMMHUKOM PucyHok 8-1
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FeHepaTop ¢ ABYMA noawMnHUKaMu PucyHok 9-1
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10 3AMNMACHbIE YACTHU
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Oetans T KON-BO Homep petanu | Homep aetanu pyk. no akcnnyaTtauum u
SAP Texo6cnyXuBaHuIO
400 Topuesot akpaH Ha HenpuBoaHoi 1 11034304 M25DF131C
CTOpoHe
3aWwuThl Ha HENPMBOAHOW CTOPOHE -
BBEPXY 1 10027152 M25DW502C
3alwuThbl Ha HENPMBOAHOW CTOPOHE -
BHU3Y 1 10027153 M25DW501C
430
3awuThl Ha HENPMBOAHOW CTOPOHE -
CNEBA 1 10027154 M25DW503C
3awunThbl Ha HENPMBOAHOW CTOPOHE -
CMPABA 1 10027155 M25DW504C
432 Hapy»Has KpblLlKa Ha HENnpUBOAHOW 1 10006097 M22DW500A
CTOpOHe
510 Perynartop Hanpsbkenus MARK VX 1 11000013 MOOFA122A
510 PerynsaTtop HanpspkeHuns D-Vo 1 10024470 MOOFA200A
510 Perynartop Hanpsbkenuss MEC 20 1 11000317 M31FAG00A
MnaBkuin npegoxpaHuTens Ans
perynsTopoB HanpsbkeHns MARK VX 1 10020648 963823380
MnaBkuin npegoxpanutens ana POT
MEC 20 1 10003249 963823010
Mnaekuin npegoxpaHuTens Ans 1 10027166 063823360
perynsitopa HanpsixeHnus D-Vo
80 Bawwmra goctyna k PTO MARK VX n XX 1 11000011 M18ET200B
50 Kpbllwka (cTaHgapTHast KnemmHas 1 11034305 M25ET207B
Kkopobka)
MNepeaHas naHenb Ha NPUBOAHON
10 cTopoHe ans ycrtaHoBkn MARK VX 1 11034306 M25ET201B
(cTaHpapTHas krnemMHasi kopobka)
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[NepeaHasa naHenb Ha HENPUMBOAHOMN

30 CTOpPOHE (CTaHAapTHas KneMMmHas 11034307 M25ET203B
Kopobka)
MpaBas 6okoBasi naHenb (CTaHAapTHas

40 krieMMHas kopoBka 205x190x315) 11034308 M25ET2048

20 JleBasi 6okoBas naHenb (cTaHAapTHas! 11034309 M25ET209B
KnemmHasi kopobka)

120 KnemmHas kopobka co wrbipem M12 10004514 M31EV020B

160 BenTunsartop 11034310 M25DK410A
PoTop Bo3GyxaeHus (SA-SB) 11034311 M25FA151A

60
Potop Bo3byxaeHns (MA-MB-LA-LB) 11034312 M25FA153A
Crtatop Bo36yxaeHus (SA-SB) 11034313 M22FAOQ057A

420
Cratop Bo3byxaeHus (MA-MB-LA-LB) 11034315 M22FAQ059A

140 BbinpsiMMTenbHbIN BpaLlaloLmincs 11000037 M18EA304B
MocCT B cbope

301-401 | [OAbEMHbIA pbiM-GONT Ha 10027157 ZFR90107A

HEMNpPUBOZAHOW CTOPOHE

240 MogwmnHuk HaVHeI'IpIABO,ElHOI;l CTOpOHE 10002096 346114065
ANs OAUHOYHON OrMopbI

441 Koneuesoe ynnoterve Ha 10018886 361161440
HENpPUBOAHOW CTOPOHE

140 Komnnekt obpaTHbIX BpaLlatoLLmMXCcst 10018315 M18FA312A
avonos

140 KomnnekT npsiMbix BpaLyaoLmxcsi 10018314 M18FA313A
avonos

140 MopasuTens neperpyskm 10018316 M18FA309A
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11 KOMNOHEHTHLI ANnA KOHCTPYKUUWK C OAHUM NOALUUIMHUKOM

Oevans Onuncanme KOn- Homep Homep peTtanu pyk. no
BO | petanu SAP | akcnnyataumm u Texo6cnyXmBaHuio
SAE 1 1 11034319 M25DF205C
300 MepexoaHuk SAE2| 1 11034318 M25DF203C
SAE3| 1 11034317 M25DF201C
310 BalTHBIA SKPaH Ha MPUBOAHOA  gap 9 5 3| 10027158 M25DW500C
CTOpoHe
SAE 11 % 1 11034320 M25CV612A
320 ConpspkeHue B cbope Flexiplate
SAE14| 1 11034321 M25CV613A
320 Pacriopka ””ﬂlf';f“a SAE Huex 1 10027164 M25CV608A
320 Crynuua 1 10027163 M25CV607A
SAE11%| 1 10027159 M25CV610A
SAE14| 1 10027161 M25CV611A

12 KOMNOHEHTHLI ANnA KOHCTPYKUUK C ABYMA NOALLUIMTHUKAMUA

KOn- Homep Homep petanu pyk. no
DeTtanb OnucaHue
BO | petanu SAP | akcnnyaTtauuu u Texo6cnyXMBaHUIo
300 OkpaH Ha NpMBOOHOW CTOPOHE 1 11034322 M25DF560B
310 ZawmTa 1 11034323 M25DW511C
450 MoaWwmnHMK Ha NPUBOOHON CTOPOHE 1 10002854 346110114
455 CB::())/")rg'iI:HVIVI CTaKkaH noAwunnHmnka Ha npuBoaHOM 1 11000593 ZWB09931A
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13 KOMMJEKT AnA NPEOBPA3OBAHUA
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H Homep petanu
omep K. No
VAR (PM) OnucaHue KOIN-BO | petanu PYK.
aKcnnyaTauum un
SAP
TexobcnyKMBaH1O
107 AHTUKOHAEeHcaTHble HarpesaTenu (V=220 B) 1 11034069 M25KV508A
117
TT ANA NMAPANTIENBbHOIO NMOAKI. MEXXAY
FEH. SA-SB-MA 1 11034072 M25KV510A
(TPEBYETCSA MEC 20)
MB-LA-LB 1 11034074 M25KV511A
120 PT100 HA 3KPAHE HA HEMPUBOOHOW CTOPOHE 1 11000463 M18KV509A
121 g'_ll'_gjolgoﬂ,HBEOI/lHOI/l OJIEMEHT HA 3KPAHE HA HEMNPBOOHOU 1 11034087 M25KV513A
128 PT100 BOMHOW SNEMEHT HA 3KPAHE HA NMPNBOOHOU 1 11034086 M25KV512A
CTOPOHE
129 PT100 HA 3KPAHE HA NPVBOOHON CTOPOHE 1 11000499 M22KV522A
KNEMMHASA KOPOBKA ANA NMPABOW CTOPOHbI MARK VX 1 11034075 M25KV500A
159
KNEMMHASA KOPOEBKA ANA NEBOW CTOPOHbI MARK VX 1 11034076 M25KV501A
KNEMMHAA KOPOBKA + NMPABAA CTOPOHA MEC20 1 11034060 M25KV502A
161
KNEMMHAA KOPOBKA + NNEBAA CTOPOHA MEC20 1 11034065 M25KV503A
162 KNEMMHAA KOPOBKA + NMEPEOHAA CTOPOHA MEC20 1 11034068 M25KV504A
MM N MEC20 NMPABAA CTOPOHA 1 11034059 M25KV505A
165
MM N MEC20 JIEBAA CTOPOHA 1 11034063 M25KV506A
166 MM 1 MEC20 CNEPEOU 1 11034067 M25KV507A
MM N APH LUN®P. D-Vo HA MALLVHE - CMTPABA 1 11034330 M25KV523A
167
MM N APH LU/®P. D-Vo HA MAWWWHE - CNEBA 1 11034331 M25KV524A
APH LN®P. D-Vo HA MAWWVHE - CINPABA 1 11034332 M25KV521A
168
APH LUN®P. D-Vo HA MAWWVHE - CJNIEBA 1 11034333 M25KV522A
210 BXOOHOW oUNBTP 1 11034113 M25KV514A
SAE1 1 11034114 M25KV515A
SAE2
211 BXO[O-BbIXOO ®UNTbTPA IP 43 1 11034115 M25KV516A
SAE3
B34 1 11034334 M25KV517A
SAE1 1 11034116 M25KV518A
SAE2
212 BXOO-BbIXOO ®oUIBTPA IP 44 1 11034117 M25KV519A
SAE3
B34 1 11034335 M25KV520A
213 KNEMMHAA KOPOBKA IP 55 1 11034071 M25KV509A
MARK VX & D-Vo 1 11000497 M22KV520A
600 KOMMNEKT YOANEHHOIO PEOCTATA
MEC 20 1 11000498 M22KV521A
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14 YTUNU3ALUUA

YnakoBka - Bce maTtepuansl, Bxogswue B COCTaB YNakKoOBKKN, ABIAKTCA 3KOJIOTMYHbIMU YTUINN3NPpYEMbIMU MaTtepuanam; nx
HeobxoamMmo caaBaTh Ha nepepa60TKy B COOTBETCTBUM C ENCTBYIOLMMY HOPMaMU.

yTMnMSMpyEMbIﬁ reHepartop - yTVIﬂVISVIpyeMbIVI reHepaTtop COCTOUT U3 BbICOKA4YeCTBEHHbIX MPUrogHbIX OnA nepepaGOTKM
MaTepunanos. O6paTVITbCF| B paVIOHHyPO aAMUHUCTPaAUNIO N opraHbl, 3aHMMaKLmMeca Bonpocamn ynpasiieHUa oTxogamu,
OnA BbINONMHEHUA YTUNn3aunn n nonyvyeHna nepeyHa ULeHTpoB Ana yTunnusaumm otxoaos 1 MetoaoB nepepa60TKV|.

15 EBPONEWUCKUE OUPEKTUBbI: OEKNAPALUA COOTBETCTBUSA CE

MapkupoBka “CE” B cooTBETCTBUM C [IMPEKTMBOI NO HU3KOBONbTHOMY 060PYL0OBaHMIO
(2014/35/EC)

MapkupoBka “CE” B cooTBeTCTBUM C [UPEKTMBON NO 3reKTpoMarHuTHonm coemectumoctu (OMC)
(2014/30/EC)

Mapkuposka “CE” B cootBeTCTBUM C [lMpekTnBon no mawmHam (2006/42/EC)

O1u reHepaTops BeinyckaroTcs cornacHo EN 60034-1 (MalumHbl anekTpudeckue BpallaroLmecs) u
EN 60204-1 (3nektpoobopynoBaHue MallvH U MEXaHW3MOB)

Kaxablin reHepaTop MMeeT MapkupoBKy CE n noctaBnsieTcs ¢ geknapauuei cootsetcteusi CE.
OTBeTCTBEHHOCTb 3a COOTBETCTBME reHepaTopa ctaHgaptam u gaupektnsam EC BosnaraeTcs Ha NpousBoOAUTENS.
CTAHOAPTDbI:

e EN 61000-6-1 O3nekTtpomarHuTHas coBmecTumoctb (OMC) - Yacte 6-1: O6wwme craHgaptbl - CraHgapT
MOMEXOYCTONUYMBOCTU ANS KUMbIX, KOMMEPYECKUX U NETKUX NMPOMBILLIIEHHBIX 06CTaHOBOK

e EN 61000-6-2 O3nekTtpomarHuTHas coBmecTtumoctb (OMC) - Yacte 6-2: O6wwme craHgaptel - CraHgapT
MOMEXOYCTONUYMBOCTU AN NMPOMbILLIIEHHBIX 0GCTaHOBOK

e EN 61000-6-4 OnektpomarHuTHasi coBMecTuMocTb (OMC) - Yacts 6-4: OO6Owwme craHgapTtel - CrtaHgapT
3MNEeKTPOMarHUTHOW 3MUCCUU A5t MPOMBbILLUSIEHHbLIX 06CTaHOBOK

e EN ISO 12100-1 besonacHocTb o6opynosaHus - OcHOBHble NoHATMA. OOLmMe NpyHUMNBI KOHCTPYMpoBaHMa — Yactb 1.
OcHoOBHas TEpMUHONOrMSA, METOA0NOMMA

e ENISO 12100-2 Be3onacHocTb 06opyaoBaHus - OcHoBHble NOHATUSI. OBLLMe NPUHLUMNBI KOHCTPYMPOBaHMWS
e ENISO 14121-1 BesonacHocTb MawuH - OueHka pucka - Yactb 1: MpuHUmMnbI
e EN 60034-1

MalmHbl anekTpruyeckme BpallarLwmnecs

e BS ISO 8528-3 OnekTpoarperatbl reHepaTopHble NEPEMEHHOIO TOKa C MPUBOAOM OT ABUratenst BHyTPEHHErO CropaHusi.
YacTb 3. [eHepaTopbl NEpeMeHHOro Toka

e BS 5000-3 MawwuHbl anekTpuyeckMe Bpalatowmecss ocobbix TUMOB UNU Anst ocoboro npumeHeHust. eHepaTopbl C
NPMBOAOM OT MOPLUHEBLIX ABUraTenen BHyTPEHHero cropaHusi. TpeboBaHUsi Mo CTOMKOCTH K BUBpaumam
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16 NMOPSAQOK HAKITEUBAHUSA HAKITENKW

BHYTpM KneMMHOM KOPOGKM BIIOXXEH KOHBEPT, CoAepXKalnil TabnMUKy ¢ AaHHbIMMU.
OTa Tabnuuka AoMmkHa ycTaHaBNMBaTLCA Ha reHepaTop cneaylowmM o6pasom:

Haknenka gomkHa npuknemeaTtbCcsa Npu TemMnepaType okpyxatowen cpeabl Bolwe 15°C.

1.
2. OunctuTb YacTb, Kyaa 6y,qu HaKnenBaTbCA 3TUKETKa, CMUPTOM N O0XOATbCA €€ NOJIHOIo BblCbIXaHUA
3. CHaTtb Kne|7n<yro 4acCTb C NOAJOXKN 3TUKETKM N HaKNeuTb ee, KaK NoKa3aHO Ha PUCYHKe 18, HapaBnuBas PEe3nHOBbIM

BariMkom aAnsa obecneyeHus npuneraHua.

Marsiiood, 12 Em CE

opeed skt £ 3351
NOOBEMHASA NPOYLWNHA
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Bce npaBa Ha nepeBod, BocnpousBeaeHue MU
apjanTauMio, MOSIHYKD WM YacTUYHYyl0, JO6bIM
CpeaAcTBOM (BKMIOYasik KCEpPOKONMM U MUKPOMUIbMbI)

OXPAHAIOTCA MO 3AKOHY.

Marelli Motori octaBnsier 3a cobow npaBO BHOCUTb

U3MEeHeHus.
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KOHTAKTbI

Italy HQ
Marelli Motori S.p.A.
Via Sabbionara 1
36071 Arzighano (VI) - Italy
(T)+39 0444 479 711
(F) +39 0444 479 888

info@marellimotori.com
Asia Pacific

Marelli Motori Asia Sdn Bhd
USA

Marelli USA, Inc.

Lot 1-8, Persiaran Jubli Perak,

Seksyen 22, 40300 Shah Alam,

2200 Norcross Parkway, Suite 290 Selangor D.E. - Malaysia
(T)+60 355 171 999
(F)+60 355 171 883

malaysia@marellimotori.com

Norcross, GA 30071 - United States
(T)+1 859 734 2588
(F) +1 859 734 0629
usa@marellimotori.com
Central Europe
South Africa
Marelli Motori South Africa (Pty) Ltd

Marelli Motori Central Europe Gmbh
Heilswannenweg 50

Unit 2, corner Director & Megawatt Road 31008 Elze - Germany

(T) +49 5068 462 400

(F)+49 5068 462 409

Spartan Ext. 23
Kempton Park 1619 Gauteng
Repubilic of South Africa
(T)+27 11 392 1920
(F)+27 11 392 1668

germany@marellimotori.com

Middle East
Marelli Motori Middle East
4403 - 18, 44th Floor, BB2

southafrica@marellimotori.com

Spain Mazaya Business Avenue

Representative Office Jumeirah Lake Towers
Dubai - UAE
(T)+971 4 426 4263

(F)+971 4 362 4345

08195 Sant Cugat
Barcelona - Spain
(T) +34 664 464 121

spain@marellimotori.com uae@marellimotori.com

Viethnam United Kingdom

Representative Office Marelli UK

Level 46 Bitexco Financial Tower Kirkby Lane, Pinxton

No.2 Hai Trieu Street - District 1 Nottinghamshire - NG16 6HX

Ho Chi Minh City - Viethnam
(T) +84 28 6287 6099

United Kingdom
(T) +44 79 3050 6301

vietham@marellimotori.com uk@marellimotori.com

marellimotori.com



